
Tanrılar 
çıldırmış olmalı

Hasan BAKİ

Sayfa 5’te

Geleceğimiz de
ölüyor

Yakup GÜLAÇTI

Sayfa 4’te

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

www.damgagazetesi.com

ASAL Araştırma tara-
fından gerçekleştirilen

son kamuoyu yoklaması, 
Türkiye’de yurttaşların önce-
likli gördüğü sorunun başında
ekonomi olmasına bir kez
daha dikkat çetki. Ekonomi-
nin ardından öne çıkan diğer

başlıklar da ise sırasıyla ada-
let, işsizlik ve eğitim sorunu
yer aldı. Araştırmada ayrıca
terör, göç sorunu, güvenlik ve
emekli maaşları gibi başlıkla-
rın da toplumun gündeminde
yer almaya devam ettiği 
görüldü. I SAYFA 6
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Çatalca Belediye Başkanı
Erhan Güzel’in, tarımla ilgili

çalışmalarından biri olan Lavanta
Bahçesi Projesi hayata geçmeden 
kaderine terk edildi. 2025 yılı Ekim
ayında  ilçedeki bir Anadolu Lisesi
Tarım Sınıfı öğrencileriyle birlikte

büyük coşkuyla ekilen lavanta 
fidelerinin yerini otlar ve çorak
arazi aldı. 'Yerel kalkınmaya önemli
katkı' ve 'sürdürülebilir tarım' vur-
gularıyla tanıtılan 2.500 metrekare-
lik Lavanta Bahçesi'ne ekilen 2200
fideden geriye hiçbir şey kalmadı.
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2200 FiDeDeN Geriye 
HiÇbir Şey KalMaDı

Projenin tanıtımı için dikilen
“Lavanta Bahçesi Proje Alanı”

yazılı tabelanın bile devrildiği
alanda içler acısı bir manzara
hakim. Sahadan gelen güncel 
fotoğraflar, bakımsızlığın sadece 
fidelerle sınırlı kalmadığını, projenin

tüm altyapı ve çevre düzenlemesinin
kaderine terk edildiğini gözler önüne
seriyor. Belediye yetkililerinin “tarımın
bereketiyle büyüme” sözlerini hatırlatan
vatandaşlar, lavantaların akıbetini ve bu
alanın yeniden ıslah edilip edilmeyece-
ğini merak ediyor. I SAYFA 9

ÖrNeK ÇalıŞMaNıN yeri 
artıK KUraK arazi

ASAL Araştırma’nın 26 ilde gerçekleştirdiği son anket
çalışması, Türkiye’nin öncelikli gündem maddelerini
belirledi. Katılımcıların büyük çoğunluğu en önemli
sorun olarak ekonomi ve hayat pahalılığını işaret etti

ADALet, iŞSiZLik Ve eĞitim

Yeniden Refah Partisi  Siyasi İşler
Başkan Yardımcısı Halis Kahriman'ın

Ramada Hotel'de düzenlediği iftar programı yoğun ka-
tılımla gerçekleşti. Kahriman iftarda yaptığı konuşmada

beraberlik mesajları vererek; “Sorunların farkındayız.
Hizmet ve gönül yolunda bir aradayız” dedi. I SAYFA 4
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Gönül 
yolunda
bir arada İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB)

yönelik yolsuzluk soruşturması kapsa-
mında tutuklanan Ekrem İmamoğlu'nun da
aralarında olduğu 407 sanık bugün ilk kez 
Silivri'de hâkim karşısına çıkacak. I SAYFA 9
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Pembe TIR'lı Sema Kaptan
Tekstil sektöründeki iş yerini
iflastan sonra kapatmasının

ardından babası ve ağabeyinden
esinlenen 4 çocuk annesi Sema
Can (42), TIR şoförü oldu. 
Yaklaşık 5 yıldır uluslararası 
taşımacılık yapan Can, pembe
renkteki TIR'ı ile Avrupa’nın 
birçok ülkesine yük taşıyor. Can,
kadınların cesaretli olduğu sürece
her işin üstesinden gelebilecekle-
rini söylüyor.  I SAYFA 16
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Çatalca Belediyesi’nin 
2025 yılı Ekim ayında "Üreten 

Kent Çatalca" vizyonuyla hayata 
geçirdiği Kiptaş Bölgesi'ndeki 

Lavanta Bahçesi Projesi, aradan geçen 
kısa sürede adeta kaderine terk edildi. 
Lavanta kokulu bir gelecek hayaliyle

toprakla buluşturulan fidelerin 
yerini yabani otlar ve 

çöpler aldı

BAHCE OLACAKTI
COPLUK OLDU!

SAVAŞ 
ATAK

ÖZEL HABER
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EN BÜYÜK SORUN

EKONOMI

İBB Başkan Vekili Nuri
Aslan, Haliç Tersanesi,

Kuyumcu Han ve İstanbul
Sinema Ofisi’nde inceleme-
lerde bulundu. Tersanede
üretim, bakım ve revizyon

çalışmalarının sürdüğünü
belirten Aslan, “Bu ülkeden
kimse umudunu kesmesin.
Çünkü biz varız; hem üreti-
yoruz hem ekonomimize
katkı sağlıyoruz” dedi. I SAYFA 4
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Kimse umudunu
kAYbetmeSin

İETT, Fatma Nur öğretmen için bir otobüsünü özel
olarak tasarladı ve 8 Mart Emekçi Kadınlar Günü 

nedeniye dün itibariyle
İstanbul Anadolu 
Yakası’nda göreve baş-
lattı. Özellikle Fatma
Nur öğretmenin görev
yaptığı okul bölgesinde
hizmet verecek olan
İETT Otobüsüyle şehit
öğretmenin anısı hep
yaşayacak. I SAYFA 4
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Anısı hep yaşayacak

8 Mart Dünya Kadınlar
Günü kapsamında
yapılması planlanan 
etkinlikler nedeniyle dün 
İstanbul’da  güvenlik ve
ulaşım tedbirleri alındı.
Bazı yollar trafiğe
kapatılırken, metro ve
füniküler hatlarında da
kısıtlamalara gidildi

İstanbul Valiliği, 8 Mart
Dünya Kadınlar Günü 

dolayısıyla kentte düzenlenmesi
planlanan etkinlikler nedeniyle
özellikle Beyoğlu ilçesinde bir dizi
güvenlik ve trafik önlemi uyguladı.
Dün öğleden sonra itibarıyla 
Taksim ve çevresindeki bazı cadde
ve sokaklar araç trafiğine kapa-
tıldı. Öte yandan İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Kadıköy'de de
bazı cadde ve sokakları araç trafi-
ğine ve yayaya kapattı. I SAYFA 9
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TaKSİM VE ÇEVRESİndE
GÜVEnlİK ÖnlEMİ

KadınlaRa
8 Mart yasağı!

Eksilmeyelim
bize yeter

Sevilen sanatçı Nazan
Öncel, Küçükçekmece Bele-

diyesi’nin Çekmece’mde Kitap
Var buluşmaları kapsamında Kü-
çükçekmeceli kadınlarla bir araya
geldi. Öncel, programda yaptığı
konuşmada “Biz kadınlar var ola-
lım eksiksiz olalım, artık eksilme-
yelim yeter” diye dedi. I SAYFA 5
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Ekrem 
İmamoğlu

İftar programına katılan Yeniden Refah Partisi Genel 
Başkanı Fatih Erbakan Türkiye’nin kaynaklarının güçlü 
olduğuna vurgu yaparak; “Bu kaynaklar doğru yönetildi-
ğinde vatandaşlarımızın refahı artırılabilir” diye konuştu

Çatalca Belediye Başkanı Erhan 
Güzel'in ekim ayında diktiği lavanta
fidelerinin yerinde şimdi ot yığını var
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Ondokuz Mayıs Üniver-
sitesi (OMÜ) Veteriner 
Fakültesinde yürütülen 

çalışmada, sigara içilen evlerde-
ki evcil hayvanların vücudunda 
sigara içilmeyen evlerdekilere 
oranla yüksek nikotin değeri 
belirlendi.OMÜ Veteriner Fa-
kültesi Veterinerlik Farmakoloji 
ve Toksikoloji Ana Bilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Abdurrahman 
Aksoy’un doktora öğrencisi 
veteriner hekim Hikmet Özgün 
İşcan’ın tez konusu olan “Evde 
Beslenen Kedi ve Köpekler-
de Pasif Sigara Maruziyetinin 
Belirlenmesi” başlıklı çalışma 
kapsamında 60 kedi ve 60 kö-
pekten alınan 240 kan ve idrar 
numunesi analiz edildi. Yapı-
lan incelemede, sigara içilen 
evlerde yaşayan hayvanların 
vücudunda içilmeyen evlerde-
kilere oranla “anlamlı derecede 
yüksek nikotin değeri” saptandı. 
Prof. Dr. Aksoy, pasif içiciliğin 
insanlar üzerine etkileriyle ilgili 
birçok çalışma olduğunu fakat 

hayvanlar üzerindeki etkileri-
nin pek çalışılmadığını söyledi. 
Hayvanların sigara dumanına 
maruz kaldıklarında ne kadar 
etkilendikleri üzerine çalışma 
yapmak üzere yola çıktıklarını 
belirten Aksoy, “Türkiye’de bu 
konuda yapılan ilk çalışma özel-
liğini taşıyor. Dünyada da sınırlı 
çalışma olduğunu gördük. Ça-
lışmanın sonucunda gerçekten 
de sigara içilen evlerde tütün 
ürünlerine daha fazla maruziyet 
olduğunu tespit ettik” dedi.

Hayvanlar daha çok etkileniyor
Pasif içicilikten hayvanların 

insanlara göre daha fazla et-
kilendiğini dile getiren Aksoy, 
özellikle evinde sigara içen ve 
aynı zamanda hayvan besleyen 
vatandaşların uyarılması gerek-
tiğini vurguladı. Sigaranın için-
deki ana madde olan nikotinin 
havadan daha ağır bir yapıda 
olduğu için yere yakın yerlerde 
nikotin miktarının fazla olabil-
diğini anlatan Aksoy, “Bir diğer 

özelliği, kedilerin tüylerini 
yalamaları. Yani sigara içilmese 
bile hayvanın tüyünde, kılında 
veya koltukların üzerinde si-
garadan bir kalıntı varsa, bunu 
yalayarak sigaraya daha fazla 
maruz kalabilmekte” ifadelerini 
kullandı.

Yanlarında sigara içmeyin
Hayvan besleyenlerin hayvan-

ların bulunduğu yerlerde sigara 
içmemeleri gerektiğine işaret 
eden Aksoy, şunları kaydetti: 
“Öncelikli olarak hayvan sahip-
lerinin hayvanların yetiştikleri 
ortamlarda sigara içmeyi bı-
rakmaları gerekiyor. Birçok has-
talık meydana getirdiği biliniyor 
tütün ürünlerinin. Hayvanlarda 
da tütün ürünlerinden kaynak-
lanan bazı hastalıkların tespiti 
yapılmış durumda. Veteriner 
hekimlik alanında da bu konuda 
çalışmaların, yani sigaraya 
maruz kalan hayvanların sağlık 
sorunlarının ortaya konulması 
için çalışmalar yapılabilir.”

Hikmet Özgün İşcan ise 
çalışmaya tütün ürünlerinden 
kedi ve köpeklerin de olumsuz 
etkilenebileceğini düşünerek 
başladıklarını söyledi.

Veteriner Fakültesi Hayvan 
Hastanesi’ne başvuran hayvan 
sahiplerinin hayvanlarından 
aldıkları kan ve idrar örnek-
lerinde nikotin değerlerini 
taradıklarını anlatan İşcan, 
pasif maruziyetin varlığını araş-
tırdıklarına dikkati çekti. Evde 
tütün dumanı varlığı gösteren 
hayvanlardan alınan numune-
lerde nikotin değerlerinde artış 
gördüklerinin altını çizen İşcan, 
“Evde tütün kullanımı varsa, 
evdeki canlılarda bunun varlı-
ğını biyokimyasal olarak ortaya 
koyabiliyoruz. Solunum sistemi-
ni, dolaşım sistemini, nörolojik 
sistemi etkileyebilecek birçok 
hastalık ortaya çıkabiliyor. 
Bunun başında solunum siste-
mini etkileyebilecek hastalıklar 
ortaya çıkabiliyor.” dedi.

 HABER MERKEZİ
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GREYFURT
sağlık deposu 

Aspirin halsizlik yapıyorAspirin halsizlik yapıyor
OMÜ Tıp Fakültesi 
Dahili Tıp Bilimleri 
Bölümü İç Hastalık-

ları Anabilim Dalı Dr. Öğr. 
Üyesi Özgür Kılıç, “Son 
yıllarda aspirin kullanımı 
konusunda toplumda ciddi 
bir kafa karışıklığı olduğu-
nu görüyoruz. Uzun yıllar 
boyunca kalp hastalığı riski 
taşıyan kişilere koruyucu 
amaçla düşük doz aspirin 
kullanımı önerilirdi. Ancak 
son yıllarda yapılan geniş ve 
güçlü bilimsel çalışmalar, kalp 
krizi veya inme geçirmemiş kişi-
lerde aspirinin koruyucu amaçla 
rutin kullanımının çoğu zaman 
beklenen faydayı sağlamadı-
ğını, buna karşılık bazı önemli 
riskler oluşturabileceğini ortaya 
koydu. Bu nedenle modern 
tıp rehberlerinde bu yaklaşım, 
büyük ölçüde terk edildi” diye 
konuştu.

Yan etkisi kanama
Dr. Kılıç, “Aspirin aslında 

çok önemli bir ilaçtır. Çünkü 
trombosit dediğimiz pıhtılaşma 
hücrelerinin birbirine yapışma-

sını engeller. Bu sayede damar 
içinde pıhtı oluşumunu azaltır. 
Bu nedenle kalp krizi geçir-
miş, stent takılmış veya inme 
geçirmiş hastalarda damarların 
yeniden tıkanmasını önlemek 
için yaygın olarak kullanılır. 
Bu durumlarda aspirin gerçek-
ten hayat kurtarıcı bir ilaçtır. 
Ancak her ilaç gibi aspirinin 
de faydalı etkilerinin yanında 
yan etkileri vardır. En önemli 
yan etkilerinden biri, kana-
ma riskidir. Özellikle mide ve 
bağırsak sisteminde kanamaya 
neden olabilir. Bazen büyük bir 
kanama şeklinde ortaya çıka-
bilir, bazen de fark edilmeyen 

küçük kanamalar yaparak 
zamanla demir eksikliği 
anemisine yol açabilir. Bu 
nedenle uzun süre aspirin 
kullanan bazı hastalar 
bize halsizlik ve çabuk 
yorulma gibi şikayetlerle 
başvurabiliyor. Bu durum-
larda hastalarda mide veya 
bağırsak kaynaklı kanama 
olup olmadığını araştırmak 
için endoskopi ve kolonos-
kopi gibi tetkikler yapmak 
zorunda kalıyoruz. Çoğu 

zaman bu tetkiklerin nedeni, 
gereksiz yere kullanılan aspirin-
dir. Bu durum hem hastalar için 
fiziksel ve psikolojik stres oluş-
turmakta hem de sağlık sistemi 
açısından gereksiz iş yükü ve 
maliyet yaratmaktadır” dedi.

Ciddi kanamalar olabilir 
Pandemide aspirin kullanı-

mının arttığını söyleyen Dr. 
Kılıç, “O dönemde bazı kişi-
ler, COVID-19’un pıhtılaşma 
riskini artırabileceği düşüncesi 
ile kendi kendilerine aspirin 
kullanmaya başladılar. Ancak 
bugün geldiğimiz noktada, o 

dönemde başlanmış olan aspi-
rinin mutlaka bir uzman doktor 
tarafından yeniden değerlendi-
rilmesi gerekir. Gereksiz yere 
devam edilmesi doğru değildir. 
Bir diğer sorun da halk arasında 
‘bebek aspirini zararsızdır’ şek-
linde yanlış bir algının oluşmuş 
olmasıdır. Tadının daha hoş ol-
ması veya dozunun düşük olma-
sı, bu ilacın tamamen zararsız 
olduğu anlamına gelmez. Düşük 
doz aspirin de ciddi kanamalara 
neden olabilir. Bu nedenle en 
önemli mesaj şu; aspirin çok 
değerli bir ilaçtır ama doğru 
hastada ve doğru endikasyon-
la kullanıldığında faydalıdır. 
Kişilerin kendi kendilerine 
‘kalp krizi olmasın’ düşüncesi 
ile aspirin kullanmaları doğru 
değildir. Aspirinin başlanmasına 
da kesilmesine de mutlaka ilgili 
uzman doktor karar vermelidir. 
Unutulmamalıdır ki her ilaç gibi 
aspirin de hem dost hem düş-
man yüzü olan bir ilaçtır. Doğru 
kullanıldığında hayat kurtarır, 
yanlış kullanıldığında ise ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabilir” 
diye konuştu. DHA

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi’nden (OMÜ) Dr. Öğr. Üyesi Özgür Kılıç, son yıllarda artan aspirin kullanımına ilişkin, “Aspirin kullanan bazı has-
talar bize halsizlik ve çabuk yorulma gibi şikayetlerle başvurabiliyor. Çoğu zaman bu tetkiklerin nedeni, gereksiz yere kullanılan aspirindir” dedi

OMÜ 
Dahili Tıp Bilimleri 
Bölümü İç Hastalık-
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PORTAKAL ve Güneydoğu Asya’ya 
özgü pomelo meyvesinin doğal bir 
melezi olan greyfurt, uzun zaman-

dır zayıflama diyetleriyle anılıyor. Hatta 1930’larda, 
her öğünden önce yarım greyfurt yemeyi temel alan 
‘Hollywood Diyeti’ oldukça popülerdi. Greyfurtun ‘yağ 
yakan’ mucizevi enzimlere sahip olduğu iddiası, bugün 
hala güvenilir bilimsel kanıtlarla desteklenmiş değil. 
Ancak beslenme uzmanı Rob Hobson’a göre, yine de 
kilo verme sürecinde harika bir yardımcı. Çünkü yarım 
greyfurt yaklaşık 40-50 kalori ve büyük oranda sudan 
oluşuyor; bu da hem hidrasyon sağlıyor hem de tokluk 
hissini artırıyor.

Lif ve karbonhidrat dengesi
Greyfurtun faydaları sadece düşük kalorili olmasıyla 

sınırlı değil. İşte içeriğine dair merak edilenler:
LİF ORANI: Yarım orta boy greyfurt yaklaşık 1,5 - 2 

gram lif içerir. Bu, bir dilim tam buğday ekmeğiyle 
eşdeğerdir. İçindeki pektin adlı çözünür lif, kolesterol 
seviyelerini iyileştirebilir ve bağırsak sağlığını destekle-
yebilir.

KARBONHİDRATLAR: Doğal şeker içerse de 
karbonhidrat oranı düşüktür (yarım meyvede yaklaşık 
8-10 gram). Su ve lif içeriği sayesinde kan şekerini 
meyve suları kadar hızlı yükseltmez.

Vitamin ve antioksidan deposu
Greyfurt, vücudunuzu koruyan pek çok bileşeni bir 

arada sunar:
n C Vitamini: Bağışıklık, kolajen üretimi ve hücre 

savunması için kritiktir.
n A Vitamini (Beta-karoten): Özellikle pembe ve 

kırmızı çeşitlerde bulunur; göz ve cilt sağlığını destek-
ler.

n Likopen: Domateste de bulunan bu güçlü antiok-
sidan, kalp damar sağlığını korumaya yardımcı olur.

n Naringin: Greyfurta o acı tadı veren bu bileşen, 
anti-inflamatuar (iltihap önleyici) etkileriyle araştırıl-
maktadır.

Kimler greyfurt yememeli?
Bu konu, greyfurtun ‘klinik olarak’ en kritik olduğu 

nokta. Greyfurtun içindeki bazı bileşikler, ince ba-
ğırsaktaki CYP3A4 adlı bir enzimi baskılayabilir. Bu 
enzim, birçok ilacın vücutta parçalanmasına yardımcı 
olur. Eğer bu enzim engellenirse, ilacın kandaki seviye-
si tehlikeli derecede yükselebilir. Şu ilaçları kullanıyor-
sanız, greyfurt tüketmeden önce mutlaka doktorunuza 
danışmalısınız:

Statinler: Bazı kolesterol ilaçları.
Kalsiyum Kanal Blokörleri: Bazı tansiyon ilaçları.
Anti-anksiyete İlaçları: Sertralin gibi bazı antidepre-

sanlar.
İmmünsüpresanlar ve Anti-aritmik İlaçlar.
Bu etkileşim çok küçük miktarlarda bile gerçekleşe-

bilir ve etkisi 24 saatten fazla sürebilir.

Greyfurt tüketim önerileri 
Beslenme uzmanı Rob Hobson’ın cevabı net: Mey-

venin kendisini yiyin.
Sıkma işlemi lifleri yok eder ve şekeri daha kon-

santre hale getirir. Meyve suyu kan şekerini daha hızlı 
yükseltir. Eğer suyunu içecekseniz, 150 ml ile sınırlı 
tutun ve yemekle birlikte tüketin. Öte yandan greyfurt 
ekstresi içeren takviyelerin kilo kaybı üzerindeki etkisi 
kanıtlanmamıştır ve ilaç etkileşimi riskini hala taşırlar.

Hangi yiyeceklerle tüketmelisiniz?
Yemek pişirme alanına gelince, greyfurt en çok 

Amerikan mutfağında kullanılır. Özellikle kahvaltılık 
ürünlerde ve taze meyve sularında kullanılır. Ayrıca 
Meksika salatalarında ve deniz ürünleri yemeklerinde 
de yer alır; burada asiditesi, yoğun lezzetleri den-
gelemek için kullanılır. Kahvaltı, özellikle günün ilk 
öğününde zaten sağlıklı yağlar ve proteinler tüketi-
yorsanız, greyfurt tüketmek için harika bir zamandır. 
Bununla birlikte, gün boyunca diğer yemeklere de 
eklenebilecek kadar çok yönlüdür. Çözünür liflerin de 
greyfurtu iyi tamamladığını söyleyen Hobson ekledi: 
“Greyfurtu tam tahıllar 
veya chia tohumlarıyla 
birleştirmek, kolesterol 
yönetimine yardımcı 
olabilecek çözünür 
lifleri bir araya getirmek 
anlamına gelir. Örneğin, 
şunu deneyin: Greyfurt 
dilimlerini roka, zey-
tinyağı ve ızgara balıkla 
birlikte salataya ekleyin 
veya kahvaltıda yoğurt 
ve yağlı tohumlarla 
servis edin.”

Kendine has, yüz buruşturan ama bir o kadar de 
lezzetli olan greyfurtun tadı başka hiçbir mey-
veye benzemiyor. Ferahlatıcı ve kesin aroması 
ile genellikle kahvaltıda tüketilse de, uzmanlar 
bu meyvenin tam bir sağlık deposu olduğunu ve 
günün her saatinde yenebileceğini söylüyor

PORTAKAL 
özgü pomelo meyvesinin doğal bir 
melezi olan greyfurt, uzun zaman-

CANAN 
AKTAŞ

HABER

YETERİNCE pişirilmeyen et 
ürünlerinin özellikle küçük 
çocuklarda ağır sağlık sorunları-

nı tetiklediğini aktaran Medipol Sağlık 
Grubu’ndan Çocuk Nefrolojisi Uzmanı 
Prof. Dr. Cihangir Akgün, “Az pişmiş 

etle alınan bakteriler vücutta çoğalarak 
toksin salgılar. Bu süreç önce kanlı ishal 
ve kusmayla başlar, ilerleyen durumlar-
da böbrek yetmezliğine kadar gidebilir” 
diye konuştu.  Et ve kıyma tüketiminde 
ailelere uyarılarda bulunan Prof. Dr. 

Akgün, “Etin bütün halde pişirilip 
mühürlenmesi durumunda bakteriler 
büyük ölçüde ölür. Kıyma tüketimin-
de risk daha da artırıyor. Özellikle az 
pişmiş hamburger ve kıyma ürünlerinde 
risk çok daha yüksektir” diye konuştu.

Az pişmiş ete dikkat edilmeliÇocuk Nefrolojisi Uzmanı Prof. Dr. 
Cihangir Akgün, Çocukların seve-
rek tükettiği hamburger ve köfte 
gibi kıyma ürünlerinin, yeterince 
pişirilmediğinde ölümcül sonuçlar 
doğurabildiğini söyledi

YETERİNCE 
ürünlerinin özellikle küçük 
çocuklarda ağır sağlık sorunları-

www.damgagazetesi.com YAŞAM
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KAZA, saat 12.45 sırala-
rında Seyyid Ömer Ma-
hallesi Alyanak Sokak’ta 

meydana geldi. Geri manevra 
yapan 34 AN 8187 plakalı mi-
nibüs, yaya geçidinden karşıya 
geçmeye çalışan kadına çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle yere düşen 
kadın aracın altında kalarak 
sürüklendi. Minibüs sürücüsü 
çevredekilerin uyarıları üzeri-
ne durarak aracını ileriye aldı. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. Ya-
ralanan kadın, olay yerindeki ilk 
müdahalenin ardından ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. Polis 
ekipleri kazayla ilgili inceleme 
başlattı.

Yerlerde sürüklendi
Esnaf Harun Özçelik, “Öğlen 

saat 12 civarıydı. Burada büyük 
bir araç vardı. İleri gidiyordu, 
yol kapalı olduğu için biraz geri 

alayım dedi. Yaşlı bir teyzemiz 
vardı. O teyzemiz de arabanın 
arkasından karşıya geçmek 
isterken arabanın altında ciddi 
bir şekilde yerde sürüklendi. O 
anda hemen biz buradan koştuk, 
sese istinaden koştuk. 112’yi 
aradık, elimizden geleni yar-
dım etmeye çalıştık. Ambulans 
ekiplerimiz geldi, ondan sonra 
da alıp götürdüler. Duruma 
hakkında da bilinci yerindeydi. 
Sadece söylediği şu; 
“beni eve götürün, 
hastaneye götürme-
yin.ö Evini sorduk, 
adresini sorduk, 
telefon numarasını 
sorduk. Herhangi 
bir şekilde bilgisi 
yoktu. Sadece Siliv-
rikapı’da oturduğu-
nu söyledi. Biz de 
kimseye ulaşamadık. 
Sağ olsun ambulans 

ekiplerimiz, polis ekiplerimiz 
geldi. Olayla ilgilendiler ve has-
tane ye kaldırdılar. Şoför teyzeyi 
görmedi herhalde. Çünkü aracın 
boyu yüksek, teyzemiz biraz 
hem zayıf hem de kısa boylu. 
Bunu istinaden de araba geri 
geri gelirken görmedi. Zaten 
video kaydında da izleyeceğiniz 
üzere hemen aracın arkasından 
geçtiği için orada görülecek bir 
mesafesi yok” dedi. DHA

Fatih’te yaya geçidinden karşıya geçmeye çalışan kadına geri manevra yapan minibüs çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle minibüsün altında kalan kadın yaralanarak ambulansla hastaneye kaldırıldı

KAZA
rında Seyyid Ömer Ma-
hallesi Alyanak Sokak’ta 

Aracın altında sürüklendi!

YANGIN, Hisar Cad-
desi üzerinde bulunan 
Baltalimanı Kemik 

Hastalıkları Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi’nde çıktı. 
İddiaya göre, ameliyathane 
ve yoğun bakım ünitesinin 
bulunduğu bölümdeki elektrik 
hatlarında henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. Kısa 
sürede yayılan duman iki ser-
visin bulunduğu alanı kapladı. 

Hastane personeli içeride 
bulunan 11 hastayı tedbir 
amaçlı güvenli bloğa taşıdı. 
İhbar üzerine olay yerine 
itfaiye, polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle yangın kısa 
sürede kontrol altına alınarak 
söndürüldü. Ekipler hastane 
içerisinde biriken dumanı 
tahliye etmek için bir süre 
çalışma yaptı. DHA

Hastanede panik!
Sarıyer’de, Baltalimanı Kemik Hastalıkları Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’nde çıkan yangın söndürüldü. 

Duman nedeniyle 11 hasta güvenli bloğa alındı
YANGIN
desi üzerinde bulunan 
Baltalimanı Kemik 

Parayı alamayınca ateş açtı

Ekmek teknesi kül olduEkmek teknesi kül oldu

OLAY, 3 Mart Salı günü saat 
00.00 sıralarında Çamlıtepe 
Mahallesi’nde meydana gel-

di. Edinilen bilgiye göre gece yarısı 
sokağa gelen kar maskeli 1 kişi, silahla 
havaya 4 el ateş açtı. O anları cep 
telefonuyla da kayda alan şüpheli 
ardından olay yerinden yaya olarak 
kaçtı. Olayın ardından mahalle sakini 
Yılmaz K.’nin (48) ihbarı üzerinde 
polis ekipleri çalışma başlattı. Sokak-
ta yapılan incelemelerde 5 adet boş 
kovan bulundu. Olay anı ise güvenlik 
kamerasına saniye saniye yansıdı.

Sarıyer asayiş polisi yakaladı
Olayla ilgili güvenlik kamera görün-

tülerini inceleyen Sarıyer Asayiş Büro 
Amirliği ekipleri, şüphelinin sokaktan 
önce yaya olarak uzaklaştığını ardın-

dan da 34 TJH 06 plakalı taksiye bi-
nerek kaçtığını tespit etti. Şüphelinin 
izini Gaziosmanpaşa’ya kadar süren 
polis ekipleri, kimliğini tespit ettiği 
şüpheli Abdulmetin K.’yi yakaladı. 
Şüphelinin evinde yapılan aramada ise 
olayda kullandığı ruhsatsız tabanca ele 
geçirildi.

Paramı alamadım
Gözaltına alınan Abdulmetin K.’nin 

polise verdiği ilk ifadede 30 bin liraya 
işi aldığını ancak olaydan sonra parayı 
alamadığını söylediği öğrenildi. Em-
niyette işlemleri tamamlanan şüpheli 
adliyeye sevk edildi. Mahkemeye çıka-
rılan şüpheli, ‘Genel güvenliğin kasten 
tehlikeye sollaması’ ve ‘Ateşli silahlar 
kanununa muhalefet’ suçlarından tu-
tuklanarak cezaevine gönderildi. DHA

Sarıyer’de gece yarısı bir sokağa gelen kar maskeli şüpheli silahla havaya ateş açtı. 
Silahla havaya ateş açtığı anları da cep telefonuyla kayda aldı. Şüpheli olayın ardın-
dan önce yaya olarak olay yerinden uzaklaştı; ardından da taksiyle binerek kaçtı

OLAY
00.00 sıralarında Çamlıtepe 
Mahallesi’nde meydana gel-

OLAY, 2 Mart Pazartesi günü 
saat 04.45 sıralarında Harman-
tepe Mahallesi’nde meydana 

geldi. Edinilen bilgiye göre 
gece saatlerinde caddede bulu-
nan ve depo olarak kullanılan 
bir iş yerinde elektrik kontağı-
nın kısa devre yapması sonucu 
yangın çıktı. Dükkandan çıkan 
alevleri gören vatandaşlar itfai-
ye ekiplerine ihbarda bulundu. 
Bu sırada dükkanda bulunan 
çakmak gazları patlamalar ya-
şanmasına neden oldu. Vatan-
daşların panik yaşadığı yangına 
olay yerinde gelen itfaiye 
ekipleri müdahale etti.

Bir itfaiye gönderemediniz
Kısa sürede kontrol altına alınan 

yangın nedeniyle iş yerinin deposunda 
bulunan malların tamamı kullanamaz 
hale geldi. Yangın ve patlama anla-
rı cep telefonu kamerasına yansıdı. 
Yangın ve patlamalar sırasında bir va-
tandaş, “ Bir itfaiye gönderemediniz” 
diyerek duruma tepki gösterdi. Polis 

olayla ilgili soruşturma başlattı.

Bina sahibi çıkmamızı istiyordu
Olayla ilgili konuşan iş yeri 

sahibi Uğur Akçay, “Akşam 
saat 16.00’da geldik. Elektrik 
kaçağından şüphelendik. İtfa-
iye de yetişti yardımcı oldular. 
Elektrik kontağından yangın 
çıktı. Burası toptancı olduğu 
için aşağı yukarı 8 milyon lira 
zarar var. Bayağı patlama 
yaşandı, çakmak gazından do-
layı. Binada su aktığı ve bina 
sahipleri zamanında yaptır-
madığı için o yüzden aka aka 
kaçak yaptı. Bina sahibi eski 

kiracı olduğum için ‘Çıksın bu taraf 
50 bin lira veriyorsa 150’ye vereyim’ 
diyor. Çıkmamızı istiyordu 40 bin lira 
kira veriyorum. Şu anda yanımdaki 
dükkan 120 bin lira kira veriyor. Te-
mizliğini yapıyorlar bakıyorlar Allah 
razı olsun yardımcı oldular. Devam 
biz simitçilikten gelmişiz yine devam 
ederiz.Sigortamız yok. Mallar gitti” 
dedi. DHA

OLAY
saat 04.45 sıralarında Harman-
tepe Mahallesi’nde meydana 

Lokantada bir garip olay

TEHDİTCİ MAGANDAYATEHDİTCİ MAGANDAYA
REKOR CEZAREKOR CEZA    
Olay, 5 Mart Perşembe 

günü D-100 Karayolu 
Ankara istikametinde 

meydana geldi. Seyir halin-
deki kamyonet şoförü A.B., 
trafikte başka bir aracın 
önünü keserek sürücüye ha-
karet edip tehditte bulundu. 
O anları cep telefonuyla 
kaydeden sürücü, polise 
giderek şikayetçi oldu. 
Plaka bilgilerinden kimli-
ği tespit edilen A.B., kısa 
sürede yakalandı. Sürücüye 
‘trafikte saldırı amacıyla 
başka bir aracı ısrarla takip 
etmek veya bu amaçla araç-
tan inmek’, ‘taşıt yolu üzerinde 
duraklamak’, ‘yayaların taşıt yolu 
üzerinde bulunması’ ve ‘saygısızca 
araç kullanmak’ maddelerinden 
toplam 183 bin 492 lira idari para 

cezası uygulandı.

Trafikten men edildi
Sürücünün ehliyetine 60 gün 

süreyle el konulurken kullandığı 
araç da 60 gün trafikten men 

edildi. Ayrıca TCK 223 kapsa-
mında hakkında işlem yapılan 
sürücü, işlemlerinin ardından 
dosyası ikmalen gönderilmek 
üzere adli makamlarca serbest 
bırakıldı. DHA

Beylikdüzü D-100 Karayolu üzerinde başka bir aracın önünü keserek sürücüyü 
tehdit eden kamyonet şoförü A.B. (37) yakalandı. A.B.’ye 183 bin 492 lira para 
cezası kesilirken ehliyetine 60 gün el konuldu, aracı da trafikten men edildi

Kağıthane’de depo olarak kullanılan bir iş yerinde elektrik kontağı-
nın kısa devre yapması sonucu yangın çıktı. Patlamaların da yaşan-

dığı iş yerindeki yangın itfaiye ekipleri tarafından söndürüldü

TAKSİM’DE kız arkadaşıyla 
ocakbaşı restorana giden bir 
kişi yemek yemeye başladı. 

Lokmayı ağzına götürdüğü sırada 
yemeğin içinden çıkan böcek adamın 
dudağından yaralanmasına neden 
oldu. Hastaneden sağlık raporu alan 
kişi işletmeden şikayetçi oldu.

Olay, 4 Mart Çarşamba günü saat 
19.15 sıralarında Beyoğlu Taksim’de 
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre 
bir kişi kız arkadaşıyla ocakbaşı resto-
rana giderek yemeğe oturdu. Sipa-
rişler geldikten sonra yemek yemeye 
başlayan adam dudağında bir acı his-
setti. Adam yemeği kontrol ettiğinde 
içerisinde böcek olduğunu gördü.

Böcek dudağını ısırdı
Bunun üzerine böceğin fotoğrafını 

çeken adam, önce hastaneye giderek 
sağlık raporu aldı; ardından da em-

niyete giderek şikayetçi oldu. Şikaye-
tin ardından gözaltına alınan iş yeri 
sahibi hakkında ‘Taksirle yaralama’ 
suçundan adli işlem başlatıldı.İfadesi 
alınan iş yeri sahibi işlemlerinin ta-
mamlanmasının ardından savcılık ka-
rarıyla serbest bırakıldı. Diğer yandan 
iş yerindeki güvenlik kamera görüntü-
leri incelenerek İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ekiplerine bilgi verildi. 
İş yeri hakkında ise hijyen denetimi 
yapılması için işlem başlatıldı. DHA

TAKSİM’DE 
ocakbaşı restorana giden bir 
kişi yemek yemeye başladı. 

KADIKÖY’DE Bağ-
dat Caddesi ile Cemil 
Topuzlu Caddesi’nde 

trafik güvenliğinin sağlanma-
sına ve aranan şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik denetim 
gerçekleştirildi. İki gün süren 
denetimler sırasında 861 araç 
kontrol edildi.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Denetleme Şube Müdür-
lüğü ve önleyici Hizmetler Şube 
Müdürlüğü ekipleri tarafından 
Kadıköy Bağdat Caddesi ve 
Cemil Topuzlu Caddesi’nde 6-7 

Mart tarihlerinde trafik güven-
liğinin sağlanmasına ve aranan 
şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik denetim yapıldı. Cad-
dede denetim sırasında dur-
durulan araçlar detaylı şekilde 
aranırken, sürücü ve yolcuların 
kimlik kontrolleri ile Genel 
Bilgi Taraması (GBT) yapıldı. 
Denetimlerde toplam 861 araç 
kontrol edildi. Kural ihlali yaptı-
ğı belirlenen 102 araç sürücüsü-
ne toplam 400 bin 924 lira idari 
para cezası kesildi. Ayrıca 5 araç 
trafikten menedildi. DHA

Sürücülere ceza yağmuru
KADIKÖY’DE 
dat Caddesi ile Cemil 
Topuzlu Caddesi’nde 

ÇATALCA’DA tek katlı bir evde 
çıkan yangın, itfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle söndürüldü. Yan-

gında ev kullanılamaz hale geldi.
Yangın, saat 14.45 sıralarında Ören-

cik Mahallesi’nde bulunan tek katlı 
bir evde çıktı. Evden yükselen alevleri 
görenler durumu itfaiye ekiplerine 
bildirdi. İhbar üzerine olay yerine çok 
sayıda itfaiye ekibi sevk edildi. Alevler 
kısa sürede tek katlı evi tamamen sar-
dı. Olay yerine gelen itfaiye ekiplerinin 

müdahalesiyle 
yangın kontrol 
altına alınarak 
söndürüldü. 
Yangında ev 
tamamen kul-
lanılamaz hale 
geldi. Olayla 
ilgili incele-
me başlatıldı. 

DHA

Tek katlı ev yandı
ÇATALCA’DA 
çıkan yangın, itfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle söndürüldü. Yan-
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Çocuklara
NAMAz 
ÖdüLü
Kağıthane  Belediyesi'nin İlçe
Müftülüğü, Milli Eğitim Müdürlüğü
ve sivil toplum kuruluşları iş birliğiyle
hayata geçirdiği ‘Gençlik Uyanıyor,
Ailecek Duada Buluşuyor’ projesi
kapsamında 10 hafta boyunca
sabah namazı buluşmalarına 
katılan yüzlerce genç, düzenlenen
törenle ödüllendirildi

Proje ile gençlerin camiye olan ilgisi ve
manevi değerlerle bağlarının güçlendiril-
mesi hedefleniyor. Yahya Kemal Spor

Kompleksi'nde gerçekleştirilen ödül programı, Çelik-
tepe Merkez Camii İmam Hatibi Hafız Mürsel Çak-
mak'ın Kur'an-ı Kerim tilavetiyle başladı. Programa
katılan yüzlerce çocuk ve genç, aileleriyle birlikte törenin
coşkusunu yaşadı. Kağıthane Belediye Başkanı Mevlüt
Öztekin’in ev sahipliğinde gerçekleşen törene; Ensar
Vakfı Kağıthane Şube Başkanı Aziz Gündoğdu, Kağıt-
hane Müftüsü Necmettin Kayar, Kağıthane Milli Eği-
tim Müdürü Mustafa Hoşyiğit, Diyanet İşleri
Başkanlığı Gençlik Hizmetleri Daire Başkanı Dr. Meh-
met İzci, AK Parti Kağıthane İlçe Başkanı Erkan Yıldı-
rım ve Kağıthane Kaymakamı Yüksel Kara'nın yanı
sıra çok sayıda davetli katıldı.

Gurur ve mutluluk kaynağı

Ödül töreninde konuşan Kağıthane Belediye Başkanı
Mevlüt Öztekin, şunları ifade etti:
"Gençlik Uyanıyor, Ailecek Duada Buluşuyor projemiz
kapsamında 10 hafta boyunca gösterdiğiniz düzenli ka-
tılım ve samimi gayret; yarınlara olan umudumuzu kat-
bekat artırmıştır. Cami saflarını sizler gibi pırıl pırıl
gençlerle dolu görmek, bizler için en büyük gurur ve
mutluluk kaynağıdır. Sabahın erken saatinde, ailenizle
birlikte camilerimizi doldurarak gösterdiğin bu hassasi-
yet, yalnızca bir etkinliğe katılım değil; aynı zamanda
manevi değerlerimize sahip çıkmanın, kardeşlik huku-
kumuzu güçlendirmenin ve güzel ilçemiz Kağıthane'de
huzur iklimi oluşturmanın en somut örneğidir."

Gençlere özel set

Program kapsamında 10 hafta boyunca düzenli olarak
sabah namazı buluşmalarına katılan gençlere, Kağıt-
hane Belediyesi tarafından hazırlanan ‘Gençlik Seti’ he-
diye edildi. Set içerisinde; sırt çantası, akıllı saat, futbol
topu, dereceli termos, raket ve pinpon topu, kupa bar-
dak, cep hoparlörü ve çikolata yer aldı.  Dha  

Ö ğretmenini gördüğünde oturuyorsa
ayağa kalkan, ceketinin önü açıksa
ilikleyen bir nesil olarak büyüdük.

Dersimize girip girmediğine bakmadan öğ-
retmene saygıda kusur etmeyen öğrenciler-
dik. “Bana bir harf öğretenin kırk yıl kölesi
olurum.” Sözünü kulaklarımıza küpe etmiş-
tik. Ne oldu da öğretmenine tüfekle ateş
eden, bıçakla saldıran, dövmeye çalışan bir
caniye dönüştü gençlerimiz? Bunun son ör-
neğini geçtiğimiz hafta yaşadık. İstanbul
Çekmeköy'de meydana gelen ve ülkeyi yasa
boğan olayda 17 yaşındaki 11. sınıf öğren-
cisi F.S.B., elindeki bıçakla sınıfta ders
veren Biyoloji öğretmeni Fatma Nur Çelik'e
(44) saldırdı ve onu sırtından bıçaklayarak

ağır yaraladı. Hastaneye kaldırılan öğret-
men hayatını kaybetti.

Şunu en başından belirtmek isterim.
Okullardaki gerek öğrenci gerekse de öğret-
men için kıyafet serbestisiyle eğitimde eroz-
yon başladı. Okullarımızın bahçesinden
girdiğinizde kimin müdür, kimin öğretmen,
kimin öğrenci ya da veli olduğu belli değil.
Bu karmaşa eğitimin kalitesine de sirayet
ediyor.

Öğretmenlerin tek hedefi, öğrencilerini
milli ve manevi değerlerle donatıp vatana ve
millete hayırlı bireyler olmasını sağlamaktır.
Bu uğurda bütün fedakarlıkları da yapar
öğretmenlerimiz. İşini okulda bırakmaz,
evine de götürür. Başını yastığa koyduğunda

öğrencilerinin dertleriyle dertle-
nir. Çocuklarına gösteremediği şefkatini öğ-
rencilerine gösterir

Fatma Nur öğretmen de öğrencileri için
mutlaka dertleniyordu. Ortada öğretmeni
doğrudan ilgilendiren bir konu yokken saldı-
rıya uğradı ve aramızdan ayrıldı.

Ülkemizde kötü bir olay yaşanınca bazı
sorunlar gündeme geliyor, kamuoyunda ko-
nuşulmaya başlıyor. Burada da öyle oldu ve
sorular art arda gelmeye başladı. Okullar-
daki güvenlik sorunları, psikolojik açıdan
sorunlu öğrenciler için alınması gereken ön-

lemler, bu olayın öznesi durumunda. Oysa
birçok okulda da benzeri şiddet olayları ya-
şanabiliyor.

Sayın bakan okullardaki en önemli so-
runları çözmeye odaklanacağına ramazan
davuluyla, iftar sofrası fotoğraflarıyla ilgile-
niyor. Kimin oruç tutup kimin tutmadığının
çetelesini tutturuyor. Bunu yaparken öğren-
cileri ayrıştırdığının farkında değil.

Beş yüz bin öğrenci okullarına devam et-
miyor. Yüz binlerce atanamayan öğretmen
varken kölelik düzeni gibi çalıştırılan ücretli
öğretmenliği ortadan kaldırmıyor.

Velhasıl ölen ölüp gidiyor ama sorunlar
artarak devam ediyor. Fatma Nur ve görev-
leri başında öldürülen (şehit olan) öğret-
menler için sadece taziye mesajları
yayınlıyor ismini okullara veriyoruz ve unu-
tup gidiyoruz. Bu da öyle olacak!..

“Mükemmel değil, merhametli çocuklar
yetiştirin. Karıncaları ezmeyen, ağaç dalla-
rını kırmayan, çiçekleri ezip geçmeyen, sev-
giyi hissetmeyi ve hissettirmeyi bilen
çocuklar.” diyor Doğan Cüceloğlu. Bunun
için de eğitim ortamlarının huzur ve güven
içinde sürdürülmesi, öğretmenlerimizin gö-
revlerini emniyet içinde yerine getirebilme-
leri ve öğrencilerimizin sağlıklı bir eğitim
ikliminde bulunmaları temel öncelik olarak
ele alınmalı ve gereği vakit geçirilmeden ya-
pılmalıdır. Ayrıca veli ve öğrenci karşısında
öğretmenine sahip çıkan bir anlayışı hakim
kılmalıyız. Hem öğrencilerimizi hem de öğ-
retmenlerimizi korumak zorundayız. Aksi
durumda bu acıları yaşamaya devam ederiz.

Mekanın cennet olsun Fatma Nur öğret-
menim. Sadece sen ölmedin; geleceğimiz de
ölüyor.

Geleceğimiz de ölüyor

Y eniden Refah Partisi Siyasi
İşler Başkan Yardımcısı Halis
Kahriman’ın düzenlediği iftar

programına siyaset, iş dünyası, STK
başkanları ile yaklaşık 2500 kişilik
yoğun bir katılımla gerçekleşti. Prog-
rama, Yeniden Refah Partisi Genel
Başkanı Fatih Erbakan ve eski Devlet Ba-
kanı Suat Kılıç da katıldı.  Eski Devlet Ba-
kanı Suat Kılıç, Türkiye’nin hem iç hem
dış politikada güçlü bir vizyona ihtiyaç
duyduğunu belirtti. Kılıç, ekonomik kal-
kınmanın üretim, istihdam ve adalet ekse-
ninde sağlanabileceğini ifade etti:

“Türkiye büyük ve güçlü bir ülkedir.
Potansiyelimizi en iyi şekilde kullana-
bilmek için gençlerimize umut verecek,
üretimi artıracak ve toplumsal adaleti
güçlendirecek politikalar geliştirmeli-
yiz. Siyasi aktörlerin de bu vizyonu
desteklemesi büyük önem taşıyor.”

Kılıç ayrıca Ramazan ayının toplumsal
dayanışmayı güçlendiren bir dönem ol-
duğunu vurguladı.

adil paylaşım şart

İftar programında konuşan Fatih Erba-
kan, Türkiye’nin ekonomik ve sosyal so-

runlarına dikkat çekti. Erbakan, vatan-
daşların yüksek enflasyon, hayat pahalı-
lığı ve gelir adaletsizliği ile mücadele
ettiğini belirterek, çözümün üretim eko-
nomisi ve adil paylaşımda olduğunu vur-
guladı. “Türkiye’nin kaynakları güçlüdür
ve doğru yönetildiğinde vatandaşlarımı-
zın refahı artırılabilir,” diyen Erbakan,
toplumun tüm kesimlerinin dayanışma
içinde olması gerektiğini ifade etti. Rama-
zan’ın birlik ve kardeşlik ayı olduğuna
dikkat çeken Erbakan, bu değerlerin siyasi
sorumluluklarla desteklenmesi gerektiğini
söyledi.

Yakup GÜLAÇTI
KAR SUYU

yakupgulacti28@gmail.com

GONUL YOLUNDA
BiR ARADA

Yeniden Refah Partisi Siyasi 
İşler Başkan Yardımcısı Halis
Kahriman'ın  Ramada Hotel'de
düzenlediği iftar programı
yoğun katılımla gerçekleşti.
Kahriman iftarda yaptığı
konuşmada beraberlik
mesajları vererek; “Sorunların
farkındayız. Hizmet ve gönül
yolunda bir aradayız” dedi

Programın ev sahipliğini üstlenen Kahri-
man, tüm konuklarını kapıda karşılaya-
rak örnek bir misafirperverlik sergiledi.
Kahriman, yaptığı açıklamada;“Bu mü-
barek ayda aynı sofrada buluşmak, kar-
deşliğimizi ve dayanışmamızı
güçlendiriyor. Türkiye’nin sorunlarının
farkındayız ve çözüm için hep birlikte ça-

lışacağız. Hizmet ve
gönül yolunda hep
bir aradayız. Yeniden
refah Partisi olarak
milletimizin refahı,
huzuru ve adaleti
için çalışmalarımızı
sürdüreceğiz”
dedi."Hem iş dünya-
sında hem de siyasi
hayatımızda önceli-
ğimiz her zaman in-
sana dokunmak ve
paylaşmak olmuştur.

Bugün burada 2 bin 500 dostumuzla,
hemşehrimizle ekmeğimizi bölüşmenin
mutluluğunu yaşıyoruz. Katılım sağlayan
herkese şükranlarımı sunuyorum," ifa-
delerini kullandı.

Birlik ve kardeşliğimiz

GüÇLENİYOr

Tershane'de sanat
ve tarih zamanı

İBB Başkan Vekili
Nuri Aslan, Beyoğ-
lu’nda bir dizi saha

incelemesi gerçekleştirdi. Prog-
ram kapsamında Haliç Tersa-
nesi Deniz Yapıları Projesi,
Perşembe Pazarı’ndaki Kuyumcu
Han restorasyonu ve İstanbul Si-
nema Ofisi ziyaret edilerek yürütü-
len çalışmalar hakkında bilgi alındı.

Üretip revizyon yapıyoruz

Haliç Tersanesi’ndeki incelemele-
rinde konuşan Nuri Aslan, tersa-
nede hem üretim hem de bakım ve
revizyon çalışmalarının yürütüldü-
ğünü belirtti. “Hem üretiyoruz, hem
revizyon yapıyoruz, hem yeniliyo-
ruz, hem tekrar milletin hizmetine
sunuyoruz” diyen Aslan, “Çünkü
milletin malını korumak bizim bi-
rinci görevimiz. Yani böyle 'işi bitti'
veya da 'arızalandı, biz daha baka-
mıyoruz, milletin parasını harcayıp
yenisini alalım' teorisi yerine; mev-
cut ekipmanı alıyoruz, elden geçiri-
yoruz, revize ediyoruz ve sıfırmış
gibi tekrar denize indiriyoruz” ifa-
delerini kullandı.

Yeniden hizmete hazırlanıyor

Aslan, Adalar’a hizmet veren Şehit
Nadir Güneş gemisinin de Haliç
Tersanesi’nde bakım ve revizyon-

dan geçirildiğini söyleyerek,
“Nadir Güneş çıkarma gemisini
görüyoruz. Burada da gördüğü-
nüz gibi hem tekniği kendimiz
yapıyoruz hem de revizyonunu
kendimiz yapıyoruz. Yani üret-

meye devam ediyoruz. Bu yüzden
diyoruz, bu ülkeden kimse umu-
dunu kesmesin. Çünkü biz varız;
hem üretiyoruz hem ekonomimize
katkı sağlıyoruz hem de paramızın
Türkiye'de kalmasını sağlıyoruz.
Eğer Atatürk milliyetçiliği diye dü-
şünüyorsanız, işte Atatürkçü milli-
yetçilik bu!” dedi.

Tersanede yeni dönem

Aslan konuşmasında Haliç Tersa-
nesi’nin tarihine ve dönüşümüne de
değinerek, şunları söyledi:“Haliç
Tersanesi’nin içindeyiz. Normalde
burası bir tersane olarak Fatih Sul-
tan Mehmet Han tarafından yapıl-
mış. İstanbul’u fetheden
padişahımız, komutanımız tarafın-
dan… Ve bugüne kadar beş yüz
yetmiş yıl süreyle burası kullanılmış.
2018’e gelmeden önce, 2010’lu yıl-
larda artık fonksiyonunu kaybetmiş
bir tersaneyken, 2019 yılında Ekrem
İmamoğlu Bey seçimi kazandıktan
sonra İstanbul nefes almış, tersane
de bir nefes almış. Bütün o hantal
duruma bırakılan, kullanılmaz hale

getirilen tersanenin bütün makine-
leri elden geçirilmiş, işlevsel hale ge-
tirilmiş. Bir taraftan Haliç
Tersanesi’nde deniz taksiler, tekne-
ler, vapurlar üretilirken ve bakımları
yapılırken; bu kadar güzel bir alanın
korunması adına sanat da Ekrem
İmamoğlu için çok önemlidir.
Çünkü Cumhuriyet çocuğu, Gazi
Mustafa Kemal Atatürk’ün söyle-
mini benimsemiş ve özdeşleştirmiş
bir Atatürk milliyetçisi Ekrem Bey.”
Aslan, gün boyu Beyoğlu’nda yapı-
lan ve proje aşamasında olan tüm
hizmetleri yerinde inceledi.

Programın sonunda Beyoğlu Beledi-
yesi Başkanvekili Sefer Karaahme-
toğlu ile birlikte açıklama yapan Aslan
şunları söyledi: “Yanımda Beyoğlu Be-
lediye Başkanvekilimiz var. O da
benim gibi bir emanetçi. O İnan Gü-
ney’in emanetini taşıyor, ben Ekrem
İmamoğlu’nun emanetini taşıyorum.

Emanet taşıyoruz

Anısı ilelebet yaşayacak
İstanbul’da bir

öğrencisinin saldırısı
sebebiyle hayatını
kaybeden ve tüm

Türkiye’yi yasa boğan
Fatma Nur Çelik

öğretmenin değerli
hatırası İstanbul’da
ilelebet yaşatılacak

İETT, Fatma Nur öğretmen için bir
otobüsünü özel olarak tasarladı ve 8
Mart Emekçi Kadınlar Günü’nden iti-

baren başlamak üzere İstanbul Anadolu
Yakası’nda göreve başlattı.  Özellikle
Fatma Nur öğret-
menin görev
yaptığı okul böl-
gesinde hizmet

verecek olan İETT Otobüsü UM40 Atatürk Mahal-
lesi – Necip Fazıl Metro Hattı ile ve 9K Atatürk
Mahallesi – Kadıköy hatlarında hizmet verecek.
İETT ayrıca, Fatma Nur öğretmenin görev yaptığı
ve şimdi onun adını taşıyan Taşdelen Borsa İstan-

bul Mesleki ve Teknik Anadolu Li-
sesi bölgesindeki durağın adını da
Öğretmen Fatma Nur Çelik durağı
olarak değiştirme kararı aldı.

MÜGe
CesuR

haber

GÜRAY
VAROL

haber

İBB Başkan Vekili Nuri Aslan, Haliç Tersanesi, Kuyumcu Han ve İstanbul Sinema
Ofisi’nde incelemelerde bulundu. Tersanede üretim, bakım ve revizyon çalışmalarının
sürdüğünü belirten Aslan, tersanenin yalnızca üretim alanı değil aynı zamanda
kültür ve sanat faaliyetlerinin yürütüldüğü bir merkez haline geldiğini belirtti

BARIŞ 
KIŞ

haber
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A BD ve İsrail’in İran’a ve Ortadoğu halkala-
rına yönelik başlattığı saldırı, bir kez daha
dünyanın mazlum halkları için güvenli yer

olmadığını dehşetle yaşıyoruz. Kapitalist dünyanın
yolsuzluk, sömürü, zorba ve pedofili suçluları tara-
fından yönetiliyor olması kaçınılmaz olanı yaşatı-
yor insanlığa. Şaşılacak bir durum yok kapitalizm
bu işte. Binlerce kilometre öteden gelen bir güç,
“Amerikan çıkarları” gibi ahlaksız bir gerekçeyle
başka bir ülkenin topraklarını bombalayabiliyor. Ya
da bağımsız bir ülkenin devlet başkanın evine girip
esir alabiliyor. Ya da binlerce Filistinli çocuğu,
İranlı 165 kız çocuğunu öldürüyor ve zerre sorum-
luluk almıyor. Uluslararası hukuk, Birleşmiş Mil-
letler kararları, insan hakları söylemleri… Hepsi
bir anda buharlaşıyor. Geriye sadece bombalar ve
hayattan koparılan çocuklar ve masumlar kalıyor.

Daha şimdiden İran’da, Lübnan’da, Suriye’de
Filistin’de çoğu kadın ve çocuk olmak üzere yüz-
lerce sivil hayatını kaybetti. O insanların hiçbirinin
savaşla, devletlerin çıkar hesaplarıyla ilgisi yoktu.
Onlar yalnızca sabah işe giden, çocuklarını okula
gönderen, akşam evine dönen sıradan insanlardı.
Savaşlar ötekinin malına mülküne göz diken dev-
letler tarafından başlatılır, bedelini halklar öder.

Tarih bize hep aynı gerçeği gösterdi: Savaşlar
zenginlerin hesap defterlerine kar yazılır, ama yok-
sulların hayatında korku, yoksulluk ve göç yolları.
Silah şirketleri, enerji tekelleri ve büyük güçlerin
jeopolitik hesapları büyürken; çocuklar, işçiler, köy-
lüler ve kent yoksulları daha büyük bir kaosun içine
sürüklenir.

Bu yüzden savaş sadece bir dış politika meselesi
de değildir. Savaş, aynı zamanda ekmeğin, özgür-
lüğün ve geleceğin meselesidir. Çünkü savaş büyü-
dükçe demokrasi küçülür, halkların sesi kısılır,
toplumlar korku ve yoksulluk içinde yönetilebilir
kitlelere dönüştürülür.

Savaşları çıkaran güçler, taammüden 
tasarlayarak cinayet olduğunu bilmiyor mu?

Elbette biliyorlar. Tarih de bilim de, insanlık de-
neyimi de savaşın neye yol açacağını defalarca gös-
terdi. Bombaların önce sivilleri öldüreceğini,
kentleri yıkacağını, milyonları yerinden edeceğini,
ekonomileri çökerteceğini herkes biliyor. Buna rağ-
men savaş başlatılıyorsa ortada bir “hata” değil,
bilinçli bir tercih vardır. Öyle bir tercih ki “her yer
Amerika, her yer Amerikan başkanlarının babala-
rının çiftliği” dünya halkları Mississippi tarlaların-
daki köleler gibi.. İsyan eden köle “sahibin”
kamçısıyla yüzleşir.

Hukuk dilinde bunun bir karşılığı vardır: 
Planlayarak öldürme.

Üstelik çoğu zaman tek başına değil, devletler,
ittifaklar ve çıkar grupları tarafından birleşerek ve
isteyerek işlenen bir suçtur bu. Savaşın düğmesine
basanlar için bu bir strateji olabilir; ama yerde
kalan bedenler açısından bakıldığında bunun adı
cinayettir.

Ama bu tabloyu yaratanlar yalnızca 
bombayı atanlar değildir.

Savaşı alkışlayanlar, meşrulaştıranlar ve sessiz
kalanlar da bu suçun gölgesinde dururlar. Çünkü
savaş yalnızca bir askeri eylem değildir; aynı za-
manda ahlaki bir sınavdır. Bir yerde insanlar
ölürken susmak, çoğu zaman güçlülerin kurduğu
yalanın parçası haline gelmek demektir. “Köle
Kahyası” devletlerin el etek öpen hazin durumu,
küçük çıkar hesapları insanlığa ihanetleri emper-

yalistlerin kanlı ellerini yıkayan
“ibrik taşıyıcıları” olarak tarihe yazılanlardır.

Dünya bu yüzden giderek daha güvensiz bir
yere dönüşüyor. Uluslararası hukuk zayıflatılıyor,
devletler arası ilişkiler kaba güç ve tehdit diline
indirgeniyor. İspanya Başbakanı Pedro Sánc-
hez’in buna karşı çıkarak “HAYIR” demesi; ken-
dini dünyanın sahibi gören sapkınlığın
karizmasını çiziverdi. Türkiye’de olduğu gibi dün-
yanın mazlum halklarınca kalplerine umut ve ce-
saret aşıladı. Elbette Petro yalnız değildir. Bir
yanda emperyalist yağmacılık diliyle konuşan,
diğer yanda savaşın dünyayı daha güvensiz hale
getirdiğini söyleyen barış ve ahlaki bir duruş.

Gerçek soru şu: Bu dünyanın sorumluları kim?

Çünkü savaş büyüdükçe: İnsan hayatı ucuzlar,
demokrasi zayıflar, yoksulluk derinleşir, halklar
birbirine düşman edilir. Milyonlarca insan göç
yollarına düşer ve sonunda dünya herkes için
daha karanlık bir yer haline gelir. İnsanlık bugün
belki de en temel soruyla karşı karşıya: Bombala-
rın konuştuğu bir dünya mı, insanların konuştuğu
bir dünya mı? Eğer çocukların ölmediği, kuşların
korkmadan uçtuğu bir dünya istiyorsak, savaşın
karşısında durmak zorundayız. Çünkü barış yal-
nızca bir dilek değil, insanlığın hayatta kalma
şartıdır.

Müslümanların kutsal ayında, Hristiyan dün-
yanın Evanjelik din adamlarının ABD Başkanı
Trump’a Oval Ofis’te dua ayini yaparken masum
çocuk cinayetleri eylemleri ve ortalığa saçılmış
pedofili sapkın bir suçluyu “hangi tanrı” adına
kutsamış olabilirlerdi? Emperyalist saldırganlığı
tanrı adına suçların üzerini örtenlerle; Ortado-
ğu’da “Allah için cihat” edenlerin kesiştiği yer öl-
dürmek üzerine kurulu bir dünya.

Ben insanın kurtuluşunu gökten çok, insanla-
rın birbirine kurduğu adaletli düzende ararım.
Hakikat, rıza ve adalet varsa dua da anlam bulur.
Ama şu dünyanın haline bakınca insan ister iste-
mez düşünmeden edemiyor: Müslümanların en
kutsal ayında savaş başlatmak, Müslüman dün-
yayı birbirine yakınlaştırıp anti-emperyalist cep-
heye dönüşmesi beklenirken, saldırganlığın
yanında yer alınmasının çıkarların dini inançların
önüne geçtiğidir. Yani egemenler için dini değer-
ler çıkarları için araçsallaştığı bir propaganda.

Geçmişte ABD başta olmak üzere batı em-
peryalistleri özgürlük nutukları atarak suçlarını
perdelemeye çalışıyorlardı. Bu kez böyle ol-
madı. ABD başkanı, doğrudan “Büyük Ameri-
ka’ya biat edin, diz çökün, teslim olun “diyor.
Ama gel gör ki İslam içi kadim farklılıklar en
amansız düşmana payanda olanlar, en masum
mahremiyete el atılmasına sırtını dönüp kötülü-
ğün safında yer almakta ar etmezler. Demek ki
mesele hangi din ve mezhepten olduğunuz,
hangi “Tanrı-Allah” tapındığın da değil, mülk
ve serveti elinde tutanların tapındığı güç ve ikti-
dar çıkarlarıdır.  
Son söz: Zalimlerin insana kurduğu zulüm

düzeninin kendilerine hak görüp, Tanrı-Allah’ın
yer yüzünde kendilerine temsilcilik bahşedilmiş
sanısıyla hak gören hastalıklı zihin dünyalıların,
mazlumların ve emekçi halkların beyinlerindeki
prangadan güç almaktadır.  Bilgi ve iletişimin
bu kadar evrenselleştiği bir zaman diliminde
buna muhatap olmak ne hazin!

“Yurt savunması değilse, savaş cinayettir.”
M. Kemal ATATÜRK

Tanrılar 
çıldırmış olmalı

8 Mart’ın bir kutlama gününden zi-
yade farkındalık günü olduğuna
dikkat çeken sanatçı, Türkiye’de

katledilen kadınların isimlerini tek tek oku-
yarak,  “8 Mart sözlükte kalmış bir gün
gibi geliyor bana. Kadınlarımız her gün
vahşice katlediliyor. Daha dün ve önceki
günlerde, ne yazık ki önünü alamıyoruz.
İstismar ediliyor. Klişe sözler söylemek is-
temiyorum, genelde klişeler doğru oluyor.
O ailelerin o çocukların yası bizim de yası-
mızdır. Var olalım, eksiksiz olalım, artık ek-
silmeyelim yeter. Öldürenler, bir cani bir
katil gibi yatıyorlar çıkıyorlar. Bunlar sa-
dece bir isim değil. Bizim evlatlarımız,
bunlar biz de olabilirdik. Fatmanur’u daha

dün toprağa verdik. Nice Fatmanurlar sol-
masın diye adalet aramaktan yorulmaya-
cağız” dedi.Samimi bir söyleşi
gerçekleştiren sanatçı etkinlikte, sevilen
şarkılarından bazılarını da seslendirdi.

Çebi çiçek takdim etti

Programa katılan Küçükçekmece Belediye
Başkanı Kemal Çebi, konuşmasında ka-
dınların yaşamlarını kolaylaştırmaya yö-
nelik hayata geçirilen projelere dikkat
çekerek, “Belediye denildiğinde yalnızca
yol, su, elektrik anlaşılmamalı. Sosyal de-
mokrat belediyecilik anlayışımızla kadınla-
rın ve alilerin yaşam konforunu artıran
projeler geliştiriyoruz. Gündüz Çocuk Ba-

kımevleri, Anne Taksi, Kadın Eşitlik Mer-
kezi ve Hünerli Eller Çarşısı bu çalışmala-
rın somut örnekleridir. Öte yanda kent
yaşamında kültür ve sanat çalışmalarının
öneminin farkındayız. “Çekmecemde
Kitap Var” etkinliği bu anlayışın önemli bir
parçasıdır. Altıncısını gerçekleştirdiğimiz
bu söyleşilere katılımlarınızdan ve ilginiz-
den dolayı hepinize teşekkür ediyorum”
diye konuştu.
Söyleşi sonunda Başkan Çebi, ünlü sanat-
çıya teşekkür ederek çiçek takdim etti.
Söyleşiye katılan kadınlara ise Nazan Ön-
cel’in “Yarınsız Yarın” adlı kitabı ile 8
Mart Dünya Kadınlar Günü’ne özel hedi-
yeler verildi.  haber MerKeZİ

Hasan Baki 
GÖZLEM

bakicifci@gmail.comSevilen sanatçı
Nazan Öncel,
Küçükçekmece
Belediyesi’nin 
Çekmece’mde Kitap
Var buluşmaları
kapsamında
Küçükçekmeceli
kadınlarla bir araya
geldi. Öncel, Yarınsız
Yarın adlı kitabını
anlatarak kadınların
yaşamın içinde
karşılaştığı 
zorluklara ve
dayanışmanın 
önemine dikkat çekti8 Mart’ı 
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AK Parti Esenyurt İlçe
Başkanlığı tarafından 
düzenlenen “Vefa İftarı”
programında, teşkilatın
geçmişten bugüne farklı
kademelerinde görev almış
dava ve yol arkadaşları aynı
sofrada buluştu. Ramazan
ayının manevi atmosferinde
gerçekleşen program, birlik ve
beraberlik mesajlarının
verildiği anlamlı bir
buluşmaya sahne oldu

PROGRAMA çok sayıda teşki-
lat mensubu ve İstanbul Mil-
letvekilleri Seyithan İzsiz,

Cüneyt Yüksel ve Şamil Ayrım da katıldı.
AK Parti Esenyurt İlçe Başkanı Togay
Çoban, teşkilatın geçmişten bugüne or-
taya koyduğu emek ve fedakârlıklara
vurgu yaparak, bu büyük dava yolculuğunda
görev almış herkese teşekkür etti. Geçmişte
görev yapmış tüm kademelere, hayatını kay-
betmiş mensuplara rahmetle değindi.
Çoban, Esenyurt’un gelişimi için yapılan ça-
lışmaları ve Esenyurt Adalet Sarayı gibi pro-
jelerin hayata geçme aşamasına geldiğini

ifade etti. Ayrıca Esenyurt Kaymakamı
Fatih Çobanoğlu, Belediye Başkan Vekili
Can Aksoy ve AK Parti İstanbul İl Baş-
kanı Abdullah Özdemir’e projelere ver-
dikleri destek için teşekkür etti. AK Parti
Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Demir,
programda teşkilatın güçlü birlik ruhunu

vurguladı ve bu dayanışmanın Esenyurt’a ve
Türkiye’ye güç kattığını belirtti. Program so-
nunda İlçe Başkanı Togay Çoban, güçlü
Türkiye’nin mimarı Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan’a teşekkür ederek programı
tamamladı. Yoğun katılımla gerçekleşen
program, dualarla sona erdi.

BARIŞ
KIŞ

haber

AK Parti Esenyurt’ta
Vefa iftarı ARNAVUTKÖY'DE 

sahurlar çok nostaljik
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Arnavutköy Belediyesi, sahur manilerini yeniden yaşatmak amacıyla ‘Sahur Devriyesi’
projesini hayata geçirdi. Uğur Arslan, Ali Nuri Türkoğlu, Abidin Yerebakan ve Sevda
Türküsev, Arnavutköy sokaklarında geleneksel maniler söyleyerek vatandaşlarla buluştu

ARNAVUTKÖY Belediyesi, ramazan
ayının manevi iklimini ve eski rama-
zanları yaşatmak amacıyla ‘Sahur

Devriyesi’ projesini başlattı. Proje kapsamında
Uğur Arslan, Ali Nuri Türkoğlu, Abidin Yereba-
kan ve Sevda Türküsev Arnavutköy’ün mahalle
ve sokaklarında vatandaşlarla buluştu.
Sahur vakitlerinde davul eşliğinde sokakları do-
laşan sanatçılar, söyledikleri geleneksel manilerle va-
tandaşları sahura kaldırırken aynı zamanda eski
ramazan geleneklerini yeniden hatırlatmayı amaç-
ladı. Ramazanın paylaşma ve dayanışma ruhunu
mahallelere taşıyan Sahur Devriyesi ile ilçe gene-
linde sıcak ve samimi anlar yaşandı. Balkon ve pen-
cerelerden sepetlerini sarkıtanlara sahur pidesi
ikram edilirken, mahalle sakinleri hem geleneksel
manilere eşlik etti hem de ramazanın paylaşma kül-
türünü birlikte yaşadı. Program yalnızca sokaklarda
değil sanal medyada da ilgi gördü. Sanal medya
üzerinden düzenlenen yarışmalarla pencerelerinden
en güzel sahur anını fotoğraflayan vatandaşlara çe-
şitli hediyeler verildi.

eski geleneği yaşatıyoruz

Programa Belediye Başkanı Mustafa Canda-
roğlu da katılarak sahur vaktinde vatandaşlarla
bir araya geldi. Candaroğlu, “Ramazan ayı
bizim manevi huzurumuzun en güzel yaşandığı
mübarek aylardan biridir. Biz de bu ayda ‘Ne-
rede o eski Ramazanlar’ diyen tüm komşuları-

mıza, eski ramazanlarda olduğu gibi sahur devriyesi
kültürünü yeniden hatırlatmak istiyoruz. Birliğimize
ve beraberliğimize vesile olması dileğiyle tüm kom-
şularımıza hayırlı ramazanlar diliyorum” ifadelerini
kullandı. Farklı mahallelerde gerçekleştirilen prog-
ram sayesinde vatandaşlar sahur vakitlerinde sürp-
riz buluşmalar yaşadı. Özellikle çocuklar ve gençler
için geçmişten bugüne uzanan sahur geleneğini ye-
rinde görme fırsatı sunan program, ramazan gecele-
rinde Arnavutköy sokaklarını geleneksel maniler ve
davul sesleriyle buluşturdu. Arnavutköy Belediyesi
tarafından hayata geçirilen Sahur Devriyesi prog-
ramı ramazan ayı boyunca ilçenin farklı noktala-
rında devam edecek. 

SERHAT
ÖZTÜRK

haber

Muhabbet dolu bir akşaM

Ramazan ayının manevi atmosfe-
rinde düzenlenen programda Erzin-
canlı, özellikle Peygamber sevgisini

anlatan şiirleriyle dinleyenlere duygu dolu anlar
yaşattı. Okunan dizeler sırasında birçok vatan-
daş gözyaşlarına hakim olamadı. Şiir dinletisi
boyunca çadırı dolduran Esenyurtlular, Rama-
zan akşamını hem manevi hem de kültürel bir

etkinlikle geçirme fırsatı buldu.Programda ko-
nuşan Dursun Ali Erzincanlı, Esenyurtlularla bu-
luşmaktan duyduğu memnuniyeti dile getirerek
şunları söyledi: “Ramazan şerifiniz mübarek
olsun. Hepinizi hürmet ve muhabbetle selamlı-
yorum. Başta bizleri sizlerle buluşturan Esen-
yurt Belediye Başkanı Sayın Can Aksoy
Beyefendiye ve değerli ekibine teşekkür ediyo-

rum. Bir sanatçı ya da bir şair olarak program-
larımıza insanımızın gösterdiği te-
veccüh bizi mutlu ediyor. Yaklaşık 25
yıldır bu çalışmaları yapıyorum. Pey-
gamber Efendimiz konulu bir prog-
ram olması sebebiyle buradan çok
mutlu ayrılıyorum. Allah iyileri ço-
ğaltsın, kötülere fırsat vermesin.”

MURAT 
PALAVAR

haber

Esenyurt Belediyesi’nin geleneksel Ramazan etkinlikleri kapsamında düzenlenen programda
şair Dursun Ali Erzincanlı, en güzel şiirlerini Esenyurtlular için seslendirdi. Cumhuriyet
Meydanı’nda kurulan iftar çadırında gerçekleşen programa vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

A SAL Araştırma tarafından gerçekleştirilen
son kamuoyu yoklaması, Türkiye’de yurt-
taşların öncelikli gördüğü sorunları ortaya

koydu. 13-21 Şubat 2026 tarihleri arasında yapılan
araştırma, 26 ilde toplam 2 bin 15 katılımcıyla ger-
çekleştirildi. Ankette klasik seçim sorularından farklı
olarak katılımcılara doğrudan “Türkiye’nin en
önemli sorunu sizce nedir?” sorusu yöneltildi. Araş-
tırma sonuçları, özellikle ekonomik sorunların toplu-
mun gündeminde ilk sırada yer aldığını ortaya koydu.

ekonomi ve hayat pahalılığı 

Araştırmaya katılanların yüzde 56’sı Türkiye’nin en
önemli sorununun ekonomi ve hayat pahalılığı oldu-

ğunu belirtti. Bu sonuç, ekonomik başlıkların toplu-
mun geniş kesimleri için öncelikli gündem maddesi
olmaya devam ettiğini gösterdi.

Adalet, işsizlik ve eğitim

Ekonominin ardından öne çıkan diğer başlıklar da
dikkat çekti. Katılımcıların yüzde 7,5’i adalet ve

hukuk sistemini Türkiye’nin en önemli sorunu olarak
gösterdi. Bunu yüzde 4,8 ile işsizlik ve istihdam sorunu
takip ederken, yüzde 4,2’lik kesim ise eğitim sistemini
öncelikli meseleler arasında değerlendirdi. Araştırmada
ayrıca terör, göç sorunu, güvenlik ve emekli maaşları
gibi başlıkların da toplumun gündeminde yer almaya
devam ettiği görüldü.

2020 Türkiye'de milyonlarca araç sahibini
yakından ilgilendiren trafik cezaları ve yeni
yönetmelikler, son günlerde sosyal medya-

nın en çok konuşulan konuları arasında yer alıyor. Geç-
tiğimiz günlerde standart dışı (APP) plaka kullanan
sürücülere 140 bin liraya varan idari para cezası kesile-
ceğinin öğrenilmesi, büyük bir paniğe yol açmıştı. Ce-
zadan kaçınmak isteyen on binlerce vatandaşın şoförler
odaları ve noterler önünde oluşturduğu uzun kuyruklar
hafızalardaki yerini korurken, şimdi de araç içi dona-
nımlara yönelik yeni bir yasak gündeme bomba gibi
düştü. İddialara ve yeni ceza sistemi taslaklarına göre,
araçlara sonradan multimedya ekranı taktırmak ağır
yaptırımlarla karşılanacak.

İkinci dalga yaptırımlar

Standart dışı plakalarla ilgili yürürlüğe giren ağır ceza-
lar, araç modifikasyonu ve sonradan eklenen donanım-
lar konusunda denetimlerin artacağının ilk sinyaliydi.
Ancak sürücülerin beklemediği asıl gelişme, teknolojiyi
araçlarına entegre etmek isteyenleri vurdu. Son kulis
bilgilerine ve yönetmelik detaylarına göre, fabrika çıkı-
şında bulunmayan ve araçlara sonradan monte edilen
büyük boyutlu multimedya ekranları artık trafik dene-
timlerinde ceza sebebi sayıla-
cak. Bu yeni uygulamanın,
sürüş güvenliğini tehlikeye at-
tığı ve sürücü dikkatini dağıt-
tığı gerekçesiyle hayata
geçirildiği belirtiliyor.

İşte yeni cezalar

Söz konusu multimedya
ekran yasağı, sadece cüzi bir
para cezasıyla sınırlı kalmıyor;
aynı zamanda aracın trafikten çekilmesine kadar varan
ciddi yaptırımlar içeriyor. Sürücülerin mağduriyet yaşa-
maması adına yeni düzenlemenin detaylarına dikkat et-
mesi büyük önem taşıyor:
•Araçlara sonradan takıldığı tespit edilen standart dışı
multimedya ekranları için sürücülere tam 21.000 TL
idari para cezası kesilecek.
•Para cezasının yanı sıra, söz konusu aracın 30 gün
boyunca trafikten men edilmesi kararlaştırılacak.
•Aracın yeniden trafiğe çıkabilmesi için, sonradan takı-
lan ekranın sökülerek aracın orijinal donanımına dön-
dürülmesi ve yeniden muayeneden geçmesi şart
koşulacak.
•Ceza, sadece ekranı takan sürücüye değil, tespit
anında aracı kullanan kişiye ve ruhsat sahibine müşte-
reken yansıtılabilecek. HAber MerKeZİ

ASAL Araştırma’nın 26 ilde gerçekleştirdiği son anket çalışması,
Türkiye’nin öncelikli gündem maddelerini belirledi. Katılımcıların büyük
çoğunluğu en önemli sorun olarak ekonomi ve hayat pahalılığını işaret
ederken, adalet, işsizlik ve eğitim sistemi de listede üst sıralarda yer aldı.
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BARIŞ 
KIŞ

HAber

Kadınlar 4 gün çalışmalı Eğitim-Bir-Sen 
Kadın Komisyonu 

Başkanı Sıdıka Aydın, 
8 Mart Dünya

Kadınlar Günü 
dolayısıyla yaptığı

açıklamada, "Kadın 
kamu çalışanlarının

haftalık çalışma süresi
32 saate, çalışma
gününün ise 4’e

düşürülmesi gerekiyor"
çağrısında bulundu

Eğitim-Bir-SEn Kadın Komis-
yonu Başkanı Sıdıka Aydın, yap-
tığı yazılı açıklamada,

"Eğitim-Bir-Sen olarak kadın kamu görevlile-
rinin çalışma hayatındaki sorunlarına dikkati
çekmeye ve çözüm önerileri geliştirmeye
devam ediyoruz. 214 bini aşkın kadın üye ile
Türkiye’de kadınların en büyük örgütlü gücü
olma sorumluluğunu taşıyoruz. ‘Örgütlü
Kadın, Güçlü Aile; Güçlü Aile, Güçlü Top-
lum’ anlayışıyla yürüttüğümüz çalışmalar sa-
hada karşılık görüyor. 2025 yılı itibarıyla
kadınların sendikalaşma oranı yüzde
71,27’ye ulaşması bu kararlı mücadelenin
somut bir göstergesidir" dedi.

Çalışma hayatı güçlenir

Araştırmaya katılanların yüzde 92’sinin
yarım zamanlı çalışmanın kapsamının geniş-

letilmesini, yüzde 96’sının ise bu süreçte
özlük ve sosyal haklarının korunmasını iste-
diğini ifade eden Aydın, şunları kaydetti:
“Kadınlar, esnek çalışma modellerini destek-
lemekte, ancak hak ve gelir kaybına uğrama-
dan, güvenceli istihdamdan vazgeçmeden,
emeklilik hakları zedelenmeden ve kariyerle-
rinden geri düşmeden. Bugün dünyada pek
çok ülkede uygulanan haftada 4 gün çalışma
modeli, ülkemizde de başta kadın kamu gö-
revlileri için uygulanmalı, özel sektörü teşvik
edecek iyileştirmeler yapılmalı, çocuk sayı-
sına göre çalışma saatlerinde düzenlemeye
gidilmeli, kadın kamu görevlileri çalışma sü-
resi 32 saate düşürülmelidir. Eğitim-Bir-Sen
olarak doğru planlanmış, yeterli ve güvenceli
analık haklarının kadınların verimliliğini
azaltmayacağını, aksine çalışma hayatını
güçlendiren ve sürdürülebilirliğini destekle-

yen temel bir yöntem olabileceğini vurgulu-
yoruz.”

Analık izni süreleri 

Kadınların çalışma hayatındaki verimliliğinin
güçlü analık haklarıyla desteklenmesi gerekti-
ğinin altını çizen Aydın, “Analık izni doğum-
dan önce 8, doğum sonrası 52 olmak üzere
toplamda 60 haftaya çıkarılmalı, süt izni iki
yıla çıkarılmalı, babalık izin süreleri artırıl-
malı, tüm kamu kurumlarında kreş hizmeti
zorunlu hale getirilmeli veya kreş yardımı
sağlanmalı, çocuk sayısına göre ilave prim
günleri verilmeli ve emeklilikte yıpranma payı
uygulanmalı, yıllık izin süreleri çocuk sayı-
sına göre artırılmalı, kamu görevlileri için
gelir vergisi yüzde 15’e sabitlenmeli, evliliği ve
çocuk sahibi olmayı teşvik eden düzenleme-
ler daha da geliştirilmeli” dedi.  DHA 

Araçlarda multimedya ekranı kullananlara yönelik
yeni ceza yolda. Sonradan takılan ekranlara 21 bin TL
ceza ve trafikten men uygulaması tartışma yarattı

Acil hizmetin bedeli yok 
SGK, acil servis hizmetlerinde hastanelerin
'anlaşmamız yok' veya 'ücretli hizmet veriyoruz' 
diyerek yurttaşlardan ek ücret talep edemeyeceğini
açıkladı. Sağlık Uygulama Tebliği (SUT) kapsamında,
acil durumlarda yapılan tıbbi müdahalelerin bedeli
doğrudan kurum tarafından karşılandığı açıklandı

SoSyal Güvenlik Kurumu (SGK), sosyal medya hesabı
üzerinden yaptığı açıklamayla acil servis hizmetleri ko-
nusunda yurttaşlara önemli bir uyarıda bulundu. Kurum,

acil durumlarda sağlık hizmeti sunan hastanelerin SGK ile anlaş-
ması olup olmadığına bakılmaksızın hastalardan ek ücret talep ede-
meyeceğini bildirdi. SGK yetkilileri, acil servise başvuran
yurttaşların bazı hastanelerde “SGK anlaşmamız yok” veya “Ücretli
hizmet verebiliriz” şeklinde yanıtlarla karşılaşabildiğini belirtti.
Kurum, acil durumlarda tıbbi müdahale için herhangi bir ön koşulun
aranamayacağını vurguladı.

Sut kapsamına giriyor 

acil durumlarda verilen sağlık hizmetlerinin bedeli, Sağlık Uygu-
lama Tebliği (SUT) kapsamında belirlenen tarifeler üzerinden SGK
tarafından karşılanıyor. Bu nedenle yurttaşlardan ilave ücret talep
edilmesi mevzuata aykırı kabul ediliyor. Uzmanlar, acil müdahalenin
ardından tedavi sürecinin devam ettiği ve hayati tehlikenin ortadan
kalktığı durumlarda yapılan bazı işlemlerin ücretlendirmeye tabi
olabileceğini ifade ediyor. HaBER MERKEZİ 
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında 'Sürdürülebilir
Kalkınmada Kadın Hamlesi' ana temasıyla, Şişli'de bir otelde düzenlenen iftar programına katıldı. Erdoğan, iftarda yaptığı
konuşmada  "Bugün maalesef başta bölgemiz olmak üzere dünyanın farklı yerlerinde çatışma var. Bunun acısını en çok kadınlar
çekiyor. Bugün dünya büyük bir gelir dağılımı adaletsizliği ile karşı karşıya; bundan en çok kadınlar mağdur oluyor" dedi

P rograma Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'ın yanı sıra Emine Erdoğan,
TBMM Başkanı Numan Kurtul-

muş, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Ma-
hinur Özdemir Göktaş ve 500 davetli
katıldı.
Programda, 8 Mart 2024’te kamuoyuna
duyurulan Kadının Güçlenmesi Strateji
Belgesi ve Eylem Planı ile 8 Mart 2025 tari-
hinde yürürlüğe giren 2025/4 sayılı 'Kadının
Güçlenmesi' konulu Cumhurbaşkanlığı Ge-
nelgesi kapsamında kurulan koordinasyon
kurullarının çalışmaları sonucu olarak or-
taya çıkan 'Sürdürülebilir Kalkınmada
Kadın Hamlesi İlkeleri'ni içeren niyet be-
yanı duyuruldu. Ayrıca programda, küresel
rekabetin yeniden şekillendiği günümüzde
kadının potansiyelinin stratejik bir güce
dönüştürülmesinin önemine vurgu yapıldı.
Kadınların, ekonomik ve toplumsal hayatta
daha güçlü bir şekilde yer almasının, Türki-
ye’nin sürdürülebilir kalkınma hedeflerine
ulaşmasında kritik rol oynadığına dikkat çe-
kildi. 'Sürdürülebilir Kalkınmada Kadın
Hamlesi' vizyonuyla, kamu, özel sektör ve
sivil toplum iş birliğinde kadın odaklı, yeni-
likçi ve kapsayıcı bir iş ekosisteminin oluştu-
rulması hedefleniyor.

Kadınlar mağdur oluyor

Programda konuşan Erdoğan, "Afrika'nın
yoksul ve cefakar kadınlarının; Afganis-
tan'ın, Arakan'ın, Somali'nin mazlum ka-
dınlarının; İsrail'in kendi topraklarında
huzura hasret bıraktığı Lübnanlı kadınların;
Batı'da sinema, moda ve medya sektörleri-
nin acımasız dişleri arasında ezilen, şiddete
ve istismara uğrayan tüm kadınların Dünya
Kadınlar Günü'nü tebrik ediyor; kendilerine

Türkiye'den hem dayanışma mesajlarımızı
hem de kucak dolusu selamlarımızı gönde-
riyorum. Savaşlar ve zulümlerden hayatını
kaybedenlerle birlikte ülkemizde teröre ve
şiddete kurban verdiğimiz tüm kadınlara
Rabbimden rahmet ve mağfiret niyaz edi-
yorum" dedi.

Zor günler yaşıyorlar

Erdoğan, "Dünya Kadınlar Günü'nü küre-
sel ölçekte kadın sorunlarının ağırlaştığı,
özellikle yakın çevremizde kadınların çok
zor günler yaşadığı bir dönemde karşılıyo-
ruz. Elini vicdanına koyan herkes, inanıyo-
rum ki tabloyu çok net görebiliyor. Bugün
maalesef başta bölgemiz olmak üzere dün-
yanın farklı yerlerinde çatışma var. Bunun
acısını en çok kadınlar çekiyor. Bugün
dünya büyük bir gelir dağılımı adaletsizliği
ile karşı karşıya; bundan en çok kadınlar
mağdur oluyor. Bugün dünyada batıl
inançlardan, asabiyetten, yanlış örf ve adet-
lerden kaynaklanan ayrımcılık var; bu
durum en çok kadınları olumsuz etkiliyor.
Bütün bu zulümlere en güçlü tepkiyi veren;
nerede olursa olsun ayrımcılığa, hukuksuz-
luğa itiraz eden ülkelerin başında geliyoruz.
İşte komşumuz İran'da olduğu gibi, nerede
bir yangın varsa oraya su taşımaya; nerede
bir yara kanıyorsa ona merhem olmaya ça-
lışıyoruz. Ülkemizin insani değerleri mer-
keze alan haysiyetli duruşunun en büyük
bekçisi hanım kardeşlerimizdir. Umutları-
mızı kıran her türlü olumsuzluğa rağmen,
daha adil bir dünyanın mümkün olduğu
inancıyla ülkemizin kutlu mücadelesine ver-
diğiniz destek için bir kez daha hepinize te-
şekkür ediyorum. Burada şunu gururla ve
şükranla ifade etmek isterim. Devletimiz,

merhum Kemal Tahir'in dediği gibi 'Devlet
Ana' ise bu, sizin kuşatıcı ana şefkatiniz ve
hamiyetiniz sayesindedir. Peşpeşe savaşlar-
dan ve en son istiklal harbinden sonra yor-
gun düşen ülkemizi ayağa kaldırmışsak,
Cumhuriyetimizi her gün güçlendirerek 103
yaşına getirdiysek bunda kadınlar olarak fe-
dakarlıklarınızın, emeklerinizin yadsınamaz
payı vardır." şeklinde konuştu.

Bütünün ayrılmaz parçalarıyız

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Karşılaştıkları
tüm zorluklara ve engellemelere rağmen
üretimde, çalışmada canlarını dişe katarak
eşsiz katkılar yapmıştır. Kadın erkeğin arka-
sında değil, bilakis erkeğin yanı başındadır.
Omuz omuza, kadın erkek demeden hepi-
miz bir bütünün ayrılmaz parçalarıyız.
Kadın erkek fark etmeksizin hepimiz aynı
bağın gülü, aynı sazın telleriyiz. Her kim ne
adına ve hangi bahaneyle olursa olsun ay-
rımcılık yapıyorsa, bu milletin asli kimliğini
oluşturan değerlere ihanet ediyor demektir.
Her kim kadına ve çocuğa şiddet uygulu-
yorsa, daha kötüsü zulmediyorsa, insanlık-
tan nasibini almamış demektir. Kadını ve
erkeği cinsiyetçi paranteze hapsedenler, as-
lında her ikisinin de önce insan olduğu ger-
çeğini perdeliyor demektir. Bu anlayışla
siyaset sahnesine çıktığımız günden beri,
kadınların sosyal hayata, siyasal hayata
aktif ve eşit olarak katılmaları için gayret
gösterdik. Kemikleşmiş önyargıları kırmak,
yanlış uygulamaları ortadan kaldırmak için
gerçekten büyük mücadeleler verdik. Gerek
buradaki misafirlerimiz gerekse ekranları
başında bizleri izleyen vatandaşlarımız, ka-
dının statüsünün güçlendirilmesi, kadınla-
rın önündeki engellerin kaldırılması

noktasında neler yaptığımızı çok ama çok
iyi biliyor" diye konuştu.

Kadınların önündeki duvarları yıktık

Erdoğan, "Burada özetin de özeti mahiye-
tinde bazı düzenlemeleri ve rakamları siz-
lerle paylaşmakta fayda görüyorum.
Göreve geldiğimizde yüzde 27,9 olan ka-
dınların iş gücüne katılım oranını yüzde
34,7'ye çıkardık. Aynı dönemde kadın istih-
dam oranı yüzde 25,3'ten yüzde 31,7'ye
çıktı. Bir diğer başarımız siyasi temsildir.
2002'de parlamentomuzda sadece 24 kadın
milletvekili görev yapıyordu, son seçimlerde
bu sayı 119'a çıktı. Kadınların Meclis'te
temsil oranı ise 5 kat artışla yüzde 19,83'e
ulaştı. Aynı başarıyı kadın kamu çalışanı
oranında da görüyoruz. 28 Şubat'ın vesa-
yetçi zihniyetinin kamuda kadınlara kapat-
tığı tüm kapıları ardına kadar biz açtık.
Başörtüsü yasağına son vererek, kadınların
hiçbir engelle ve baskıyla karşılaşmadan bü-
rokrasinin tüm katmanlarında çalışabilme-
lerini sağladık. Bilhassa akademi, mülkiye,
adliye, askeriye gibi kadınların erişim alanı
dışında tutulan mesleklerde kadınların
önüne örülen tüm duvarları yıktık. Bugün
sadece ikna odalarından ikna edilemeyen
hanım kardeşlerimiz değil, aynı zamanda
onların çocukları da her kurumda çalışıyor,
kamusal alanda varlık gösteriyor, iş ve siya-
set dünyasında başarılarıyla temayüz edi-
yor. Kadınlar, inançlarına uygun yaşamak
ile hayallerindeki mesleği icra etmek ara-
sında bir tercihte bulunmaya artık zorlan-
mıyor. Bu sonucun bir göstergesi olarak
kadın kamu çalışanlarının oranı, sadece son
12 yılda yüzde 34,2'den yüzde 43,38'e yük-
seldi" dedi.  DHA
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Genel başkanlar aynı
sofrada buluştu

Bağımsız Türkiye Partisi
(BTP) Genel Başkanı Hüse-
yin Baş Zafer Partisi tarafın-

dan İstanbul’da verilen iftar yemeğine
katıldı. Zafer Partisi Genel Başkanı
Ümit Özdağ’ın ev sahipliği yaptığı if-
tara Adalet Partisi Genel Başkanı Vec-
det Öz de katıldı. 3 Genel Başkan salona
alkışlar eşliğinde birlikte giriş yaptı. Prog-
ramda konuşan liderler, adalet, ekonomi ve
ülke gündemine ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

Aynı davanın insanlarıyız

Programda ilk sözü alan Adalet Partisi Genel
Başkanı Vecdet Öz, salondakilere “Dava arka-
daşlarım” diyerek seslendi. Salonda üç farklı
siyasi parti teşkilatının bulunduğunu ancak
hepsinin ortak derdinin vatan olduğunu belir-
ten Öz, “Bizler aynı davanın insanıyız. Tıpkı
Azerbaycan ile Türkiye gibi ayrı devletler olsak

da tek millet olduğumuzu biliyoruz. Bu dava-
nın birer neferi olduğumuzu hissediyoruz.
Dava büyük Türkiye davasıdır” dedi. Siyasetin
önemli bir kavram olduğunu vurgulayan Öz,
Adalet Partisi’nin geçmişte ülkeyi yönettiği dö-
nemlere atıfta bulunarak, “Bizler bu ülkeyi
Adalet Partisi olarak yıllarca yönettik. Hiçbir
zaman bu ülkeyi bugünkü duruma düşürme-
dik. Elbette siyasi partilerle muhalefetimiz
oldu, tartışmalar yaşandı. Ancak vatan söz ko-
nusu olduğunda her zaman birlik ve beraber-
lik içinde olduk. Ayrışmadık. Vatana ihanet
aklımızın ucundan bile geçmedi” ifadelerini
kullandı.

Türkiye kolay kurulmadı

Cumhuriyet’in kuruluş felsefesine her zaman
sahip çıktıklarını dile getiren Öz, “Atatürk’ün
çizdiği yoldan hiçbir zaman ayrılmadık. Cum-
huriyetin kuruluş felsefesini savunduk. Ancak
bugün görüyorum ki siyaset rayından çıkmış

durumda. Her türlü ihanetin ve
hıyanetin kol kola gezdiği, cehale-
tin ve acziyetin kazandığı bir sü-
reçten geçiyoruz”
dedi.Türkiye’nin kolay kurulma-
dığını vurgulayan Öz, ülkenin her
köşesinde bir kahramanlık hika-
yesi bulunduğunu belirterek şun-
ları söyledi: “Bu ülke kolay
kurulmadı. Hangi şehre gitseniz
bir kahramanlık destanıyla karşılaşırsınız.
Baba oğul can vererek bu ülkeyi kurtaran,
genç yaşta toprağa düşen nice kahramanı
nasıl unuturuz? Onların mezarında kemikleri
sızlamadan nasıl durabiliriz? Bu vatanı biz
yolda mı bulduk?” Cumhuriyetin kurucu ilke-
lerine de değinen Öz, Gazi Mustafa Kemal
Atatürk’ün hazırladığı 1924 Anayasası’nın va-
tandaşlık temelinde kapsayıcı bir anlayışa
sahip olduğunu söyledi. Öz, “Bu ülkede farklı
etnik kökenlerden insanlar yaşıyor. Ancak va-

tandaşlık ilkesi hepsini kucaklamıştır. Bu ül-
kede hiçbir etnik köken için cumhurbaşkanı,
vali, kaymakam, öğretim üyesi ya da general
olmanın önünde bir engel yoktur” ifadelerini
kullandı. Konuşmasının sonunda vatan uğ-
runa mücadele eden insanların sorumlulu-
ğuna dikkat çeken Öz, “Bizler vatan uğruna
yola çıkmış neferleriz. Allah gazamızı müba-
rek etsin” diyerek sözlerini tamamladı.

En büyük sorun adaletsizlik

Programda konuşan Bağımsız Türkiye Partisi
Genel Başkanı Hüseyin Baş ise dünyanın en
büyük sorununun adaletsizlik olduğunu söy-
ledi. Adaletsizliğin hayatın her alanında hisse-
dildiğini ifade eden Baş, “Cezaevlerinde,
adliye koridorlarında, basında ve hayatımızın
her alanında adaletsizlikle karşılaşıyoruz. Eko-
nomik olarak da hem dünya hem Türkiye
büyük bir adaletsizliğin pençesinde” dedi. Baş,
çözüm olarak merhum Prof. Dr. Haydar Baş
tarafından ortaya konulan Milli Ekonomi
Modelini işaret ederek, Türkiye’de köklü eko-
nomik değişimlere ihtiyaç olduğunu söyledi.

Ramazan ayı adalet ayıdır

Programda son olarak Zafer Partisi Genel

Başkanı Ümit Özdağ konuştu. Geçtiğimiz
yıl aynı tarihlerde Silivri Cezaevi’nde bulun-
duğunu hatırlatan Özdağ, kendisini yalnız
bırakmayan partililere teşekkür etti. Rama-
zan ayının sabır ve şükür ayı olduğunu be-
lirten Özdağ, “Ramazan aynı zamanda
adalet ayıdır. Aslında sadece Ramazan
değil, 12 ay adalet ayı olmalı. Kul hakkının
yenmediği aylar olmalı” dedi. Ceza huku-
kuyla tutulmaya devam edenlerin hakları-
nın, hukuklarının nasıl çiğnendiğini de
unutmadıklarını söyleyerek, demokrasi ve
hukuk devleti mücadelesini asla bırakmaya-
caklarını belirten Özdağ,  ayrıca Türkiye’de
ekonomik sıkıntıların her geçen gün daha da
arttığını, halkın büyük bir bölümünün geçim
sıkıntısı yaşadığını ifade etti.

Emeği geçenlere teşekkür

Programın hazırlanmasında emeği geçen İl
Başkanı Hakan Akşit ve Küçükçekmece İlçe
Başkanımız Mustafa Güngör’ün yanı sıra,
teşkilat yöneticilerine teşekkür eden Özdağ,
partililere de çağrıda bulunarak, “Öyle gö-
rünüyor ki daha birlikte çok yol yürüyeceğiz.
Her birinizden partiye bir üye daha kazan-
dırmanızı istiyorum” dedi.

SELVİ 
SARITAÇ

HABER

Zafer Partisi İstanbul İl Başkanlığı’nın düzenlediği iftar programında Zafer Partisi
Genel Başkanı Ümit Özdağ, Bağımsız Türkiye Partisi Genel Başkanı Hüseyin Baş
ve Adalet Partisi Genel Başkanı Vecdet Öz bir araya geldi. Programda konuşan 
liderler, adalet, ekonomi ve ülke gündemine ilişkin değerlendirmelerde bulundu

Emeklinin
canı çıktı!
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
iktidara eleştirilerde bulunarak
"emeklinin 4 kat fakirleştiğini, asgari
ücretin eskiden 7 çeyrek altın alırken
şimdi 2,5 çeyrek altın aldığını"
söyledi. Özel, "Bu iktidar emeklinin,
çalışanın canını çıkarmıştır. 
Bundan sonra emekliden ve 
emekçiden yana olan bir iktidar 
gelecek" ifadelerini kullandı

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, Eskişe-
hir'de  Sivrihisar Belediye Başkanlığı'na zi-
yarette bulundu. Burada açıklamalarda

bulunan Özel, "Geçmişte yapılmış ve artık kanun
önünde de ortaya çıkan usulsüz dünya kadar iha-
leyle sizin malınız mülkünüz birilerine verilmiş. Baş-
kan bunlara sessiz kalmadığı için tehditler, birtakım
çirkinlikler olmuş. Buradan sayın Başkan'ı tehdit
edenlere diyoruz ki; Habil Bey herhangi birisi değil-
dir, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün partisinin bele-
diye başkanıdır. Ona yan bakanın alnını karışlarız"
ifadelerini kullandı. Özgür Özel, şöyle devam etti:
"Bundan sonra emeklisi çok olan bu Sivrihisar'da 20
bin liraya geçinmeye muhtaç bırakılan emeklileri-
mize eskiden 1,5 asgari ücret aldıklarını, beğenme-
dikleri rahmetli Ecevit'in hükümetinde 1,5 asgari
ücret en düşük emekli maaşının olduğunu, bugünkü
hesapla 42 bin lira olması gereken emekli maaşının
20 bin liraya düşürüldüğünü, eskiden en düşük
emekli maaşının 8 çeyrek altın aldığını, şimdi 2 çey-
rek bile alamadığını, yani emeklinin 4 kat fakirleşti-
ğini, asgari ücretin eskiden 7 çeyrek altın alırken
şimdi 2,5 çeyrek altın aldığını hatırlayıyorum." "Bu
iktidar emeklinin, çalışanın canını çıkarmıştır" diyen
Özel, "Bundan sonra emekliden ve emekçiden yana
olan bir iktidar gelecek. Bu sıkıntıların tamamı kalka-
caktır" ifadelerini kullandı. 
HABER MERKEZİ
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Tekstil sektöründeki iş yerinin 
iflastan sonra kapatmasının 
ardından babası ve ağabe-

yinden esinlenen Sema Can (42), 
TIR şoförü oldu. Yaklaşık 5 yıldır 
uluslararası taşımacılık yapan Can, 
pembe renkteki TIR’ı ile Avrupa’nın 
birçok ülkesine yük taşıyor. Deniz-
li’de yaşayan Sema Can’ın 21, 17, 8 
ve 6 yaşındaki 4 çocuğu var. 2,5 ayda 
bir gördüğü çocuklarının da kendisini 
desteklediğini söyleyen Can evde 
olmadığı zamanlarda çocuklara aynı 
apartmanda yaşayan annesi bakıyor. 
Can, “Çocuklarım ‘Anne evet yapa-
bilirsin, arkandayız. Özlem olacak, 
annesiz kalacağız, evde olmayacaksın 
ama biz senin arkandayız. Bu senin 
bir hayalinse ya da hedefinse biz 
senin arkandayız’ diyerek desteklerini 
de aldım” diye konuştu.

Baba mesleğini yapıyor
Can, “Önceden 15 senelik tekstil işi 

yapıyordum. Maalesef işimi batırdım. 
Ondan sonra, dört çocuk annesiyim 
ve başka bir işe yönelmem konusun-
da kendimce fikirler aldım. Baba 
mesleği; benim babam ve abim TIR 
şoförü. Onlardan esinlenerek, çok 
hoşuma gidiyordu, büyük araç kul-
lanmaya çok merak salmıştım. Şu an 
yaklaşık 5 senedir bu işi yapıyorum. 
Avrupa’ya çalışıyorum; İngiltere’ye, 
Almanya, Hollanda. Avrupa’nın her 
yerine gidiyoruz. Meslek çok kıymetli 
ve bana göre çok değerli bir meslek. 
Bir kadın olarak ben bu işi elimden 
geldiği kadar devam ettirmeye, elim-
den geldiği kadar da düzgün yapmaya 
gayret edeceğim. Kadın şoförlerimiz 
de benim gibi sağlam adımlar atarak 
arkamdan gelir diye düşünüyorum” 
dedi.

Avrupa’ya çalışıyoruz
Sema Can, “Normalde evim De-

nizli’de ama bana göre ben gurbetçi 
sayılıyorum. Çünkü biz Avrupa’ya 
çalıştığımız için genelde yüklerimiz 
İstanbul’dan oluyor. İstanbul’dan 
Avrupa’ya çalışıyoruz. Eve gitme 
şansımız da maalesef ki 2- 2,5 ayı 

buluyor” ifadelerini kullandı.

Kimse beni desteklemedi
Ailesinin desteklemediğini belirten 

Can, “Babam TIR şoförü olmasına 
rağmen abim de dahil olmak üzere 
aileden hiç kimse maalesef benim 
TIR şoförü olmamı desteklemedi. 
‘Erkek işi, kadının TIR’da ne işi var’ 
diye istemediler. Gücü olan, cesareti 
olan bütün kadınlar yapabilir, diye 
düşünüyorum. TIR kullanmak aslın-
da zor değil, dikkat gerektiriyor. Çok 
dikkat etmeniz gerekiyor. TIR şoförü 
olmanın zorlukları; çocuklarımdan, 
sevdiklerimden, evimden ayrıyım. 
Maalesef hiçbir şekilde sosyal hayatın 
yok. Bu mesleğin tek zorluğu bana 
göre çocuk özlemi, evlat hasreti. 
Başka bir zorluğu yok diye düşünü-
yorum. Bazı arkadaşlarımın veya 
şoför arkadaşların geldiği gibi, yolda 
Avrupa’ya çıktığımız zaman güvensiz 
parklarda yattığımızda mutlaka ki 
başımıza birtakım olaylar geliyor. 
Kendimizi koruyabilmek için özellik-
le güvenli parklarda yatmayı tercih 
ediyoruz. Çünkü bazen maalesef 
dillerini bilmediğimiz için sıkıntılar 
yaşayabiliyoruz” diye konuştu.

Meslek arkadaşlarım destekçim
Arkadaşlarının tebrik ettiğini 

belirten Sema Can, “Meslek arkadaş-
larımın birçoğu tebrik ediyor, ‘Gurur 
duyuyoruz’ diyor ama çok minik bir 
kısım da diyor ki ‘Senin burada ne 
işin var? Evde çocuklarına baksan 
daha iyi değil mi?’ Ben 4 tane çocuk 
büyütüyorum, hepsi okuyor. Çalışma-
ya mecburum. Bir yerden tutunmam 
lazım. O hikayeyi bilmedikleri için 
‘Evde bulaşık, çamaşır yıka’ gibi cüm-
leler bazen can sıkıcı olabiliyor ama 
aldırış etmiyoruz, biz güçlü durmaya 
devam edeceğiz” dedi.

Avrupa’da görünce şaşırıyorlar
İnsanların dikkatini çektiğini 

belirten Can, “Yolda giderken 
mutlaka denk geliyorlar, önce TIR’a 
bakıyorlar. İnsanların pembe dik-
katini çekiyor. Bir de direksiyonda 

bayan görünce daha çok şaşırıyorlar. 
Almanya’da, Fransa’da nerede denk 
gelirse ‘fotoğraf, video çekebilir miyiz 
madam?” diyerek izin alıyorlar. Ben 
de ‘Tamam’ diyorum. Bunlar gurur 
verici, güzel şeyler. Avrupa’da Türk 
bir kadın TIR şoförü gördükleri 
zaman şaşırıyorlar. Tebrik ediyorlar, 
mutlu oluyorlar. Özellikle bizim 
gurbetçilerimiz bizi gördüğü zaman 
çığlık çığlığa korna basıyorlar” ifade-
lerini kullandı.

En doğrusu kendi kararım 
Eşinden ayrı olduğunu belirten 

Can, “Eşimden ayrıldım. Eşimden 
ayrıldıktan sonra onun da fikrini 
aldım. TIR şoförü olmak istiyorum, 
ehliyetlerimi büyüttüm’ dedim. 
‘Kesinlikle kabul etmiyorum’ dedi, 
istemedi. Ama çocuklarıma ben 
kendim baktığım için maalesef ki 
kendi kararım, bence daha doğru bir 
karardı. O yüzden kendi kararımla 
yola çıktım. 4 çocuğum var. Benim 
çocuklarımdan ikisi ufak, ikisi büyük 
olduğu için iki büyüğe danıştım. 
Onlar da onayladılar; ‘Anne evet ya-
pabilirsin, arkandayız. Özlem olacak, 
annesiz kalacağız, evde olmayacaksın 
ama biz senin arkandayız. Bu senin 
bir hayalinse ya da hedefinse biz 
senin arkandayız’ diyerek destekleri-
ni de aldım. 3 kız bir oğlum var” diye 
konuştu. DHA  

PEMBE TIR’LI
SEMA KAPTAN

Tekstil sektöründeki iş yerini i� astan sonra kapatması-
nın ardından babası ve ağabeyinden esinlenen 4 çocuk 
annesi Sema Can (42), TIR şoförü oldu. Yaklaşık 5 yıldır 
uluslararası taşımacılık yapan Can, pembe renkteki TIR’ı 

ile Avrupa’nın birçok ülkesine yük taşıyor

ÇOCUKLARININ ileride bu 
mesleği yapmayı düşünmedik-
lerini belirten Sema Can, “Açık 
konuşmak gerekirse benim 
çocuklarım TIR’a çok samimi 
ve sıcak bakmıyorlar. Özellikle 
ufak çocuklarım ayrılık sebebi 
diye düşünüyorlar. Çocukla-
rımın bu mesleği yapmasını 
isterim. Bana göre çok değerli 
ve çok kıymetli bir meslek. Bu 
mesleği hepsi yapamaz ama 
cesareti olan, kendine inanan, 
özgüveni olan, ben gibi 4 ço-
cukla hem anne hem baba olup 
bir şeylere yetişmeye çalışan 
bütün kadınlar yapabilir. O 
gücü kendinde bulan bütün 
kadınlarımız yapabilir diye 
düşünüyorum. Güçlü olsunlar. 
Kendi ayakları üzerinde dur-
sunlar, kimseye muhtaç olma-
sınlar. Güçlü olmalarını tavsiye 
ediyorum. Bütün kadınların 
bu mesleği yapmasını isterim. 
Güçlü kadınlar, güçlü yarınlar 
bence” dedi.

Kadınlarımızın 
hepsi yapabilir 

Amaç mesleği sevdirmekAmaç mesleği sevdirmek
SEMA Can, “TIR’ın 

sahibi ben değilim, şirke-
timizin aracı, ben şofö-
rüm. Araçları bu şekilde 
renkli yaparak çocukla-

rın da daha çok dikkatini 
çekerek ve aslında bence 
amaç bu mesleği sevdir-
meye çalışmak” ifadele-
rini kullandı.

ÜSKÜDAR Üniver-
sitesi 8 Mart Dün-
ya Kadınlar Günü 

kapsamında özel bir söyleşi 
programı gerçekleştirildi. 
Söyleşide oyuncu Zeynep 
Özyağcılar, Üsküdar Üni-
versitesi Nermin Tarhan Konferans 
Salonu’nda öğrencilerle bir araya 
geldi. “Beklentileri Değil, Kendini 
Seç” başlığıyla gerçekleştirilen söy-
leşinin moderatörlüğünü NPİSTAN-
BUL Hastanesi’nden Klinik Psikolog 
Çiğdem Demirsoy üstlendi. 

Cesur kararlar alınmalı 
Kadınların yaşam yolculuğunda 

kendi değerlerini keşfetmeleri, top-
lumsal beklentiler karşısında öz ben-
liklerini koruyabilmeleri ve psikolojik 
dayanıklılıklarını güçlendirebilmeleri 
gibi önemli başlıkların ele alındığı 
program, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’ne özel anlamlı bir buluşma 
niteliği taşıdı.8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü vesilesiyle anlamlı bir motto 
çerçevesinde bir araya gelindiğine 
vurgu yapan Klinik Psikolog Çiğ-
dem Demirsoy, “Hayatımız boyunca 
çoğu zaman başkalarının bizden ne 
beklediğini duyarız. Nasıl görünme-
miz gerektiğini, nasıl konuşmamız 
gerektiğini, hangi rollere sığmamız 
gerektiğini... İyi bir evlat, mükemmel 
bir eş, başarılı bir kadın, başarılı bir 
çalışan gibi birçok roller beklenir 
bizden. Peki ya biz? Biz ne istiyoruz? 
Gerçekten kimi seçiyoruz? Kendini 
seçmek çoğu zaman cesur bir karar, 
bazen bir dönüm noktası, bazen 
insanın kendi iç sesiyle yeniden tanış-
masıdır. Bugün bu yolculuğu birlikte 

düşünmek, birlikte konuşmak için 
buradayız.” şeklinde konuştu.

Kadınlar üretmekten vazgeçmiyor 
Canlandırdığı karakterler aracılı-

ğıyla kadının kırılganlığını, gücünü, 
çelişkilerini ve dönüşümünü görünür 
kılan oyuncu Zeynep Özyağcılar, 
rollerin arkasındaki gerçek kadını, 
beklentilerle kurulan ilişkiyi, ce-
sareti, seçimleri ve ‘kendin olma’ 
yolculuğunu dinleyenlerle paylaştı. 
Hep kadına dair konuşmaktan, 
kadınlara dair üretmekten hiçbir 
zaman vazgeçmediğini ifade eden 
Özyağcılar, “Ve bunu çok kıymetli 
buluyorum. Cinsiyet ayrımı tabii ki 
gözetmiyorum ama birazcık daha ko-
nuşulmamış konuları, anlatılmamış, 
pek anlatılmaya değer bulunmayan 
kadın hikayelerinin aslında kıymetini 
paylaşmaktan çok keyif alıyorum.” 
dedi.  Her şeyin ‘yapamazsın’ denil-
diği zaman başladığını düşündüğünü 
ifade eden Özyağcılar, şunları söyle-
di: “Bir kadın olarak bir şeye girişti-
ğin zaman, sıfırdan bir şey yaptığın 
zaman, hiçbir zaman aksi olmadı. Ne 
zaman ki herkese rağmen bir şeyler 
üretmeye ve kendi iç sesimi duymaya 
başladım ondan sonra güzellikler 
gelmeye başladı.”

Kitap müjdesi verdi 
Söyleşinin sonunda ‘Pazar Ya-

kınmaları’ adlı kitabının yakında 
çıkacağı müjdesini veren Zeynep 
Özyağcılar, etkinliğe katılan öğren-
ciler arasından 4 kişiye “En Güzel 
Parçam” tiyatro oyunu için çift kişilik 
bilet hediye etti. Ayrıca söyleşi spon-
soru Maruderm, etkinliğe katılanlara 
sürpriz hediyeler sundu. 

TUĞÇE
MARİK

HABER

ÜSKÜDAR 
sitesi 8 Mart Dün-
ya Kadınlar Günü 

KADINLAR KADINLAR 
cesur olmalı cesur olmalı 
Üsküdar Üniversitesi ve NPİSTANBUL Has-
tanesi’nin 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’ne 
özel hazırladığı etkinlikte oyuncu Zeynep 
Özyağcılar ile Klinik Psikolog Çiğdem Demir-
soy, öğrencilerle bir araya geldi. Özyağcılar 
yaptığı konuşmada “Kadınlar cesur kararlar 
alıp bunu hayata geçirmeli. Yapamazsın 
dedikleri yerde başarı başlıyor” dedi

EXPİRİUM Live tarafından 
İstanbul’a getirilen etkinlik, 
yaklaşık 2 bin metrekare-

lik alana kuruldu. Belçika’dan 26 
konteynerla getirilen dekorlarla 
hazırlanan alanda ziyaretçiler, farklı 
temalara sahip deneyim alanlarını 
gezebilecek. Etkinlik kapsamında 
ziyaretçiler, mapping teknolojisiyle 
hazırlanan alanlardan geçebile-
cek, VR gözlükleriyle sanal uçuş 
deneyimi yaşayabilecek ve artırılmış 
gerçeklik uygulamalarıyla çeşitli 
etkinliklere katılabilecek. Alanda 
ayrıca tırmanma duvarı, denge 
parkuru ve animatronik Gargamel 
karakterinin yer aldığı bölümler 
de bulunuyor. Şirinler Köyü’nde 
önceden rezervasyon yaptıran 
çocuklar için doğum günü kutlama-
larının yapılabileceği özel bir alan 
da oluşturuldu.

Çocuklar için deneyim
Expirium Live Genel Müdürü 

Seran Sargur, etkinliğin çocuklara 

yönelik bir deneyim alanı olarak ha-
zırlandığını belirterek “The Smurf 
Experience, Türkiye’deki ismiyle 
Şirinler Köyü, dünyanın önde gelen 
‘immersive’ sergilerinden biri. Yani 
çocuklara bir deneyim alanı oluş-
turan ve çocukluk kahramanlarını 
birebir yaşadıkları, o dünyanın bir 
parçası oldukları bir sergi. Ziyaret-
çiler ‘Her zaman merak ettikleri 
Şirinler Köyü nerededir?’ sorusuna 
burada cevap bulacak. Geldikle-
rinde burada kendilerini gerçekten 
Şirinler Köyü’nde hissedecekler 
ve Şirinlerle Gargamel’i yakalama 
avına çıkacaklar. Gargamel onları 
yakalamaya çalışırken bu oyunu 
çevirmiş olacak ve onlar Gargamel’i 
belki de bu serginin sonunda yaka-
lamış olacak” dedi.

Etkinlikler devam edecek 
Sargur, “Ziyaretçilerimiz duyu-

rularımızı takip edebilir. Dijital 
medyamızdan, web adreslerimizden 
biletlerini edinebilirler ve burada 

misafirimiz olabilirler. Şirinler 
dünyasını 8 alanda, farklı temalarla 
yaşamış oluyorlar. Aynı zamanda 
bir yaş günü odamız var. Veliler, 
miniklerimize güzel bir yaş günü 
deneyimi yaşatmak istiyorlarsa, 
bu odada kendi arkadaşlarıyla 
birlikte yaşatabilecek. Bu tür 
etkinlikler bizden önce Türkiye’de 
çok fazla yapılmadı. Aile etkinlik-
leri, çocuklara yönelik ‘immersive’ 
etkinlikler diye geçiyor. Daha önce 
Sinan Erdem Spor Salonu’nda bir 
canavar otomobiller şovu yapmıştık, 
Monster Truck. Şimdi bu da yine 
dünyada önde gelen etkinliklerden 
birisi, The Smurf Experience yani 
Şirinler Köyü. Bu tür etkinliklerimiz 
devam edecek, yine büyük marka-
ları buradaki ziyaretçilerimizle bir 
araya getirmiş olacağız” ifadelerini 
kullandı. Etkinliğin haftanın her 
günü 10.00 ile 22.00 saatleri arasın-
da açık olacağı bildirildi. Biletlerin 
web üzerinden satışa sunulduğu 
belirtildi. DHA

Çocuklar çok sevecek
THE Smurf Experience – Şirinler Köyü’ isimli deneyim alanı bugün  Vadistanbul’da ziyarete açılmaya ha-
zırlanıyor. Çocuklara ve ailelere yönelik hazırlanan etkinlikte, Şirinler temalı interaktif alanlar yer alıyor

EXPİRİUM 
İstanbul’a getirilen etkinlik, 
yaklaşık 2 bin metrekare-



Ç atalca Belediye Başkanı Erhan Gü-
zel’in, tarımla ilgili çalışmalarından
biri olan Lavanta

Bahçesi Projesi hayata geç-
meden kaderine terk edildi.
2025 yılı Ekim ayında  ilçe-
deki bir Anadolu Lisesi
Tarım Sınıfı öğrencileriyle
birlikte büyük coşkuyla eki-
len lavanta fidelerinin yerini
otlar ve çorak arazi aldı.
'Yerel kalkınmaya önemli
katkı' ve 'sürdürülebilir
tarım' vurgularıyla tanıtılan
2.500 metrekarelik Lavanta
Bahçesi'ne ekilen 2200 fideden
geriye hiçbir şey kalmadı.

Örnek çalışma
denilmişti

Belediyenin resmi kaynakla-
rında proje; kozmetik, temizlik
ve tıbbi alanlarda katma de-
ğerli bir bitki olan lavantanın
Trakya topraklarında yaygın-
laştırılması ve gençlere tarım
bilinci aşılanması amacıyla
örnek bir çalışma olarak duyu-
rulmuştu. Ancak bugün proje
alanına giden vatandaşlar, la-
vantalar yerine kurumuş top-
rak, alanı tamamen istila eden yabani otlar
ve çevreye saçılmış çöplerle karşılaşıyor. Va-
tandaşlar, Çatalca'nın en yüksek nokta-
sında planlanan proje yerinin de hava
şartları nedeniyle uygun olmadığını 
söylüyor.

Tabela bile yıkıldı

Projenin tanıtımı için dikilen "Lavanta
Bahçesi Proje Alanı" yazılı tabelanın bile

devrildiği
alanda
içler acısı
bir man-

zara hakim. Sahadan gelen güncel fotoğ-
raflar, bakımsızlığın sadece fidelerle sınırlı
kalmadığını, projenin tüm altyapı ve çevre
düzenlemesinin kaderine terk edildiğini
gözler önüne seriyor.

emekler  nereye gitti?

"Üreten Kent Çatalca" hedefiyle yola çıkı-
lan ve özellikle gençlerin tarıma olan ilgi-
sini artırması beklenen bu projenin atıl hali

ise vatandaşları rahatsız ediyor. Projenin
hayata geçirilmesi sürecinde harcanan be-
lediye bütçesi, lojistik emek ve öğrencilerin
heyecanı düşünüldüğünde, alanın bu hale
gelmesi ciddi bir kamu zararı ve yönetim
zaafiyeti tartışmalarını da beraberinde 
getiriyor.
Belediye yetkililerinin "tarımın bereketiyle
büyüme" sözlerini hatırlatan vatandaşlar,
lavantaların akıbetini ve bu alanın yeniden
ıslah edilip edilmeyeceğini merak ediyor.
Çatalca'nın farklı yerlerinde de benzer
manzaraların yaşanıp yaşanmadığı ise
merak konusu.
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HAYATA DAİR

A BD'nin İran'da bulunan petrol ve doğalgaz  ya-
taklarına el koymak, İsrail'in ise İran'in vekil
güçleri ile kendisine tehdit olmaktan çıkarmak

için son yıllarda İran'da rejim değişikliği için hazırlan-
dıkları biliniyordu. ABD Başkanı Donald Trump, Pedo-
fili suçlusu 3 milyon Epstein belgelerinde isminin sıkça
geçmesi ve yeni açıklanması beklenen Epstein belge ve
videolarında Trump isminin yer aldığı haberleri üzerine
İran ile savaşı erken başlattığı konuşuluyor.

İsrail ve ABD, İran'a karşı 28 Şubat'ta başlattıkları
hava saldırıları sürdürürken, İran misilleme eylemleri
ile ABD destekçisi bölge ülkelerine saldırmaya devam
ediyor. ABD Başkanı Donald Trump, tüm hedeflerine
ulaşana kadar saldırıların süreceği tehdidinde bulundu.
ABD ve İsrail şimdiye kadar İran'da 2500 hedefi vur-
duklarını açıkladılar. İran ise İsrail ve ABD'nin Ortado-
ğu'daki üslerine 600 füze fırlatıklarını açıkladılar.

İran Ortadoğu'da saldırılarından dolayı, ABD askeri
üsleri bulunan S. Arabistan, Bahreyn, Kuveyt, Ürdün,
BAE, Katar ve Irak gibi ülkelerde, petrol rafinerisi,
enerji tesisi, havaalanı gibi stratejik noktalarda hasarlar
meydana geldi. ABD ve İsrail'in İran'a yönelik saldırıla-
rıyla başlayan çatışmalar bölge genelinde yayılırken,
hava operasyonları ve füze saldırıları Ortadoğu'da geri-
limi tehlikeli bir eşiğe taşıdı. Ortadoğu'dan dünyanın
farklı bölgelerine petrol akışının olduğu hürmüz boğazı-
nın kapatılması ve petrol üreticisi Arap ülkelerine İran
saldırısı petrol fiyatları yükselti. Petrol fiyatların yüksel-
mesi demek bir çok ürün ve dolaylı olarak herşeye zam
anlamı taşıyor.

ABD ve İsrail nasıl İran ile düşman oldular? tarihten
kısaca durumu izah edelim. İsrail’in 1948’deki kurulu-
şundan itibaren Ortadoğu'daki varlığı Arap ülkelerinin
yoğun tepkisiyle karşılaştı. Bu durum İsrail’i bölgede
Arap olmayan güçlerle ittifaklar aramaya itti. İran,
Şah Muhammed Rıza Pehlevi döneminde, İsrail’in böl-
gedeki stratejik müttefiklerinden biri oldu. Özellikle
1956 yılında kurulan dostluk ağı ile İsrail, İran ve Tür-
kiye arasında yakın bir işbirliği başladı. Soğuk Savaş’ın
bu kritik döneminde İsrail ve İran arasındaki ilişkiler
askeri ve istihbari alanda derinleşti, petrol ticareti arttı
ve iki ülke arasında sessiz diplomatik temsilcilikler
açıldı.1956’da kurulan bu yapı, 1979 İran İslam Devri-
mi’yle dağıldı. Ayetullah Humeyni liderliğinde gerçekle-
şen İran İslam Devrimi ile Şah rejimi devrildi ve yeni
rejim İsrail’i “Küçük Şeytan”, ABD’yi ise “Büyük Şey-
tan” ilan etti. Tahran’daki İsrail Büyükelçiliği kapatıldı.
Hatta devrim sonrasında Filistin lideri Yaser Arafat’ın
Tahran’ı ziyareti sırasında, sembolik olarak İsrail Bü-
yükelçiliği’nin anahtarı Arafat’a teslim edildi. Böylece
bir dönem müttefik olan iki ülke, açık düşmanlar haline
geldi. ABD ile İsrail'in İran'a karşı bu tarihî düşmanlı-
ğın bundan sonraki evreleri, Ortadoğu’nun ve dünya si-
yasetinin geleceğini derinden etkilemeye devam edecek
gibi görünüyor.

Tarih tekerrürden ibarettir. ABD 2003 yılında İran'ın
komşusu Irak'a İran'a benzer bahaneler ile savaş aç-
mıştı. Yaklaşık 250 yıllık devlet geçmişi olan ABD,
1948 yılında kurulan 78 yıllık devlet geçmişi ve 10 mil-
yonluk nüfusu ile 2500 yıllık devlet geçmişi olan 92
milyon nüfusu ile İran büyük bir savaş ile karşı karşıya
geldiler. Geçmiş yıllarda ABD ve İsrail Ortadoğu'da pet-
rol gelirlerine çökmek ve İsrail'e tehdit olarak görülen
ülkelere nasıl savaş açtığı ve vekil güçleri ile liderlerini
devirdiklerini görmüştük. Şimdi herkesin konuştuğu
İran'dan sonra sıra hangi ülkeye gelecek.

Çatalca Belediyesi’nin 2025 yılı Ekim ayında "Üreten Kent Çatalca" vizyonuyla hayata geçirdiği Kiptaş 
Bölgesi'ndeki Lavanta Bahçesi Projesi, aradan geçen kısa sürede adeta kaderine terk edildi. Lavanta 
kokulu bir gelecek hayaliyle toprakla buluşturulan fidelerin yerini yabani otlar ve çöpler aldı

Ortadoğu'da İran ateşi
LAVANTA YERINE 
COL BAHCESI

Çatalca Belediyesi tarafından
tanıtımı yapılırken lavanta 

Bahçesi'nin nasıl şekil alacağı 
projelerde bu şekilde gösterilmişti.

Proje alanında bakımsızlıktan 
tek bir lavanta bile çıkmadı

Kadınlara 
8 Mart yasağı!
8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında yapılması planlanan etkinlikler
nedeniyle dün İstanbul’da  güvenlik ve ulaşım tedbirleri alındı. Bazı yollar
trafiğe kapatılırken, metro ve füniküler hatlarında da kısıtlamalara gidildi

istanbul Valiliği, 8
Mart Dünya Kadınlar
Günü dolayısıyla

kentte düzenlenmesi planlanan
etkinlikler nedeniyle özellikle Be-
yoğlu ilçesinde bir dizi güvenlik ve
trafik önlemi uyguladı. Dün öğle-
den sonra itibarıyla Taksim ve çevre-
sindeki bazı cadde ve sokaklar araç
trafiğine kapatıldı.
Valilik açıklamasında, Refik Saydam
Caddesi’nden Asmalı Mescit çevre-
sine uzanan bağlantı yolları, Turnacı-

başı Caddesi, Kumbaracı Yokuşu
ve İstiklal Caddesi’ne çıkan çeşitli
sokakların geçici olarak trafiğe
kapatıldığı bildirildi.

Metrolarda kapandı

Metro İstanbul'un sosyal medya
hesabından yapılan açıklamada ise
İstanbul Valiliği'nin aldığı karar doğ-
rultusunda, M2 Yenikapı Hacıosman
Metro Hattı'nın Taksim istasyonu
ve  F1 Taksim-Kabataş Füniküler
Hattının işletmeye kapalı olacağı du-

yuruldu.Şişhane istasyonunun İstik-
lal Caddesi çıkışının yolcu kullanı-
mına tamamen kapatıldı. Öte
yandan İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Kadıköy'de de bazı cadde ve so-
kakları araç trafiğine ve yayaya
kapattı. Taksim ve çevresi, geçmiş yıl-
larda da kadın örgütleri ve sivil top-
lum gruplarının düzenlediği
buluşmaların merkezlerinden biri
olurken, 8 Mart'ta bölgede güvenlik
ve ulaşım tedbirleri kapsamında çe-
şitli yasak ve kısıtlamalar uygulanıyor.

MÜGE
CESUR

haber

İlk duruşma
BUGUN
İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB) 
yönelik yürütülen ‘Yolsuzluk’ davasının ilk
duruşması bugün başlıyor. Aralarında Ekrem
İmamoğlu’nun da bulunduğu 407 sanık, ilk
kez Silivri’de hakim karşısına çıkacak

istanbul 40. Ağır Ceza Mahkemesi’nce ha-
zırlanan iddianamede ‘örgüt lideri’ olarak adı
geçen Ekrem İmamoğlu’nun; ‘Suç İşlemek

Amacıyla Örgüt Kurma’, ‘Rüşvet’, ‘Suç Gelirlerinin Ak-
lanması’, ‘Kamu Kurum ve Kuruluşları Zararına Dolan-
dırıcılık’, ‘Kişisel Verilerin Kaydedilmesi’, ‘Kişisel Verileri
Ele Geçirme ve Yayma’, ‘Suç Delillerini Gizleme’, ‘Ha-
berleşmenin Engellenmesi’, ‘Kamu Malına Zarar
Verme’, ‘Rüşvet Alma’, ‘Halkı Yanıltıcı Bilgiyi Alenen

Yayma’, ‘İrtikap’, ‘Suçtan
Kaynaklanan Mal

Varlığı Değerlerini
Aklama’, ‘İha-
leye Fesat Ka-
rıştırma’,
‘Çevrenin Kas-
ten Kirletil-
mesi’, ‘Vergi

Usul Kanu-
nu’na Mu-

halefet’,
‘Orman Ka-

nunu’na Mu-
halefet’ ve
‘Maden Kanu-
nu’na Muhale-

fet’ suçlarını
işlediği iddia edildi.

İmamoğlu’nun 142
eylem nedeniyle 828 yıl 2

aydan 2 bin 352 yıla
kadar hapisle ceza-

landırılması
istendi.

Dha

Şile’de paylaşmak güzel
Şile Belediyesi, mübarek Ramazan ayı
kapsamında 58 mahallede 410 ihtiyaç 
sahibi aileye gıda kolisi ulaştırarak ilçe 
genelinde toplumsal dayanışmayı 
güçlendiriyor. Şile Belediyesi, komşuluk
kültürünü yaşatma ve paylaşma bilincini
yayma çabalarını "Şile Ramazan 
paylaşınca güzel" anlayışıyla sürdürüyor

Şile Belediyesi, Ramazan ayının
manevi atmosferinde yardımlaşma
ve dayanışma ruhunu güçlendir-

mek amacıyla kapsamlı bir sosyal destek prog-
ramı başlattı. Şile Belediyesi ekipleri, Sağlık
İşleri Müdürlüğü kayıtlarında gıda yardımı al-
makta olan 410 aileye özenle hazırlanan erzak
paketlerini teslim ediyor. İlçe genelindeki 58 mahallede
gerçekleştirilen dağıtım çalışmaları kapsamında, ihtiyaç

sahibi ailelerin
kapılarına
kadar ulaşan
Şile Belediyesi
ekipleri, her
gıda kolisi ile
birlikte Rama-
zan ayının be-
reketini ve
paylaşmanın
huzurunu ev-
lere taşıyor.

SERHAT
ÖZTÜRK

haber

Üsküdar Belediyesi Sağlık İşleri Müdürlüğü tarafından yürü-
tülen hizmet kapsamında, anne adayları ve anneler Üskü-
dar’daki devlet hastanelerinde bulunan kadın doğum ve
çocuk hastalıkları branşlarına olan randevularına gidiş ve
dönüşlerini belediyenin tahsis ettiği araçlarla gerçekleştire-
bilecek. Hizmetten yararlanmak isteyen vatandaşlar, kadın

doğum doktorundan alınmış hamilelik raporu ve e-
Devlet üzerinden temin edilen ikametgâh belgesi ile
başvurularını Üsküdar Belediyesi’nin internet sitesi
üzerinden online olarak yapabiliyor. Başvurusu onayla-
nan anneler, randevu tarihinden en geç iki gün önce baş-
vuru yaparak hizmetten faydalanabiliyor. HABER MERKEZİ 

ANNELERE BÜYÜK KOLAYLIK
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MODERN savaş 
uçaklarının sayısı ve 
operasyonel kapasi-

tesi dikkate alınarak hazırla-
nan sıralamada Türkiye de 
dikkat çekici bir konum elde 
ederek ilk 20 ülke arasında 
yer aldı. Global Fire Power 

listesinde, ülkelerin hava 
kuvvetlerindeki güç dağılımı-
nı ve savunma stratejilerin-
deki öncelikleri bir kez daha 
gözler önüne serdi. Dünyada 
en çok savaş uçağı olan ülke-
lerde Türkiye 14. Sırada 201 
uçakla yer aldı. İlk beş ülke 

ise şöyle sıralandı:
1) Amerika Birleşik Devletle-
ri-  1.791 savaş uçağı
2) Çin - 1.443 savaş uçağı
3) Rusya -861 savaş uçağı
4) Hindistan - 476 savaş uçağı
5) Kuzey Kore -341 savaş 
uçağı.
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Dünya genelinde hava 
kuvvetlerinin büyüklüğünü 

listeleyen rapor, en fazla 
savaş uçağına sahip ülkeleri 

sıraladı. Listenin zirvesinde Amerika Birleşik 
Devletleri yer alırken, onu gücüyle Çin takip etti

Türkiye 201 uçakta kaldı

POLONYA Hava Seyrüsefer 
Hizmetleri Ajansı (PANSA) 
tarafından yapılan açıklamada, 

Silahlı Kuvvetler Harekat Komutanlı-
ğı’nın talebi üzerine 10 Mart 2026 ile 9 
Haziran 2026 tarihleri arasında ülkenin 
doğu kesiminde ‘EP R130’ kodlu kısıtlı 
bir bölge oluşturulduğu belirtildi. Yer-
yüzünden yaklaşık 3 kilometre yüksek-
liğe kadar olan hava sahasını kapsayan 
bu düzenlemenin, mevcut kısıtlamanın 
yerini alacağı ve daha yüksek irtifada 
seyreden yolcu uçaklarını etkilemeyece-
ği kaydedildi. Kısıtlamanın detaylarına 
ilişkin verilen bilgilere göre, gün batı-

mından gün doğumuna kadar olan gece 
saatlerinde, askeri uçuşlar ve önceden 
koordine edilmiş özel operasyonlar ha-
ricinde bölgede tam uçuş yasağı uygula-

nacağı ifade edildi. Gündüz saatlerinde 
ise uçuş planı sunan, aktif transponder 
cihazı bulunduran ve sürekli telsiz 
irtibatı sağlayan sivil hava araçlarının 

bölgeyi kullanabileceği akta-
rıldı. Ayrıca, sivil insansız hava 
araçlarının (İHA) ise Ukrayna 
ve Belarus hava savunma teşhis 
bölgelerini (ADIZ) ihlal etme-
mek kaydıyla uçuş gerçekleşti-
rebileceği bildirildi. Söz konusu 
kısıtlamanın ulusal güvenliğin 
tesisi ve uçuş emniyetinin sağlan-
ması amacıyla yürürlüğe girdiği 
vurgulandı. DHA

Hava sahalarını kısıtladılar

Türklere transit vize 

POLONYA 
Hizmetleri Ajansı (PANSA) 
tarafından yapılan açıklamada, 

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, İran’ın bölge ülkele-
riyle dostane ilişkilerini sürdürme kararlılığını vurgulayarak, 

düzenlenen askeri operasyonlarda komşu ülkelerin değil, 
bölgedeki ABD askeri üslerinin hedef alındığını bildirdi

ABD üslerine
saldırıyoruz

İRAN Cumhurbaş-
kanı Mesud Pezeş-
kiyan, sanal medya 

hesabı üzerinden yaptığı 
paylaşımda, ülkesinin 
iyi komşuluk ilişkilerine 
verdiği öneme değinerek, 
“İran İslam Cumhuriyeti, 
bölge ülkeleriyle iyi kom-
şuluk, ulusal egemenliğe 
ve toprak bütünlüğüne 
karşılıklı saygı temelinde 
dostane ilişkilerin sürdü-
rülmesine ve devam etti-
rilmesine her zaman vurgu 
yapmaktadır” ifadelerini 
kullandı. İran’ın saldırılara 
karşı sessiz kalmayacağını 
belirten Pezeşkiyan, “Bu 
durum, İran’ın ABD ve 
Siyonist rejimin askeri sal-
dırganlığına karşı kendini 
savunma konusundaki 
doğal hakkını ortadan kal-
dırmaz. Ülkemizi savun-
mak için canımız pahasına 
duruyor ve direniyoruz” 
açıklamasında bulundu.

Bunlar meşru hedeflerimiz
Operasyonların hedef 

gözetilerek yapıldığını kay-

deden Pezeşkiyan, “İran’ın 
savunma operasyonu, yal-
nızca İran ulusuna yönelik 
saldırgan eylemlerin kay-
nağı ve başlangıç noktası 
olan hedef ve tesisleri kap-
samaktadır ve biz bunları 
meşru hedeflerimiz olarak 
görüyoruz. Dost ve komşu 
ülkelerimize saldırmadık; 
aksine bölgedeki ABD as-
keri üslerini, tesislerini ve 
imkanlarını hedef aldık” 
ifadelerini kullandı. DHA 

İRAN 
kanı Mesud Pezeş-
kiyan, sanal medya 

Kenya’yı sel vurdu 
KENYA Ulusal Polis 
Teşkilatı’ndan yapılan 
açıklamada, başkent 

Nairobi’nin farklı bölgelerin-
de etkili olan şiddetli yağışla-
rın sel ve su baskınlarına 
neden olduğu belirtildi. Ulu-
sal Polis Teşkilatı Sözcüsü 
Michael Muchiri Nyaga, ara-
ma kurtarma ekiplerinin ça-
lışmalarına aralıksız devam 
ettiğini kaydederek, selde 23 
kişinin yaşamını yitirdiğini 
duyurdu. Sözcü Nyaga, acil 
müdahale ekiplerinin gece 
boyunca yürüttüğü çalışma-
lar neticesinde şu ana kadar 
29 kişinin kurtarıldığını ve 
bu kişilere gerekli yardımın 
sağlandığını aktardı. Şiddetli 
yağışlardan en çok başkentin 
doğu kesimindeki gecekon-
du mahalleleri ile Westlan-
ds bölgesinin etkilendiği 
aktarıldı. Sel sularının birçok 

evi yaşanılamaz hale getir-
diği, yolların kapandığı ve 
çok sayıda mahallenin su 
altında kaldığı ifade edildi. 
Ana ulaşım koridorlarının 
da baskınlardan etkilendiği, 
otoyolların bazı bölümle-
rinin trafiğe kapandığı ve 
ulaşımın durma noktasına 
geldiği bildirildi. Yağışların 
devam etmesi nedeniyle va-
tandaşlara dikkatli olmaları, 
su basmış yollardan kaçın-
maları ve seyahat ederken 
tedbirli davranmaları uyarı-
sında bulunuldu. DHA 

KENYA 
Teşkilatı’ndan yapılan 
açıklamada, başkent 

ABD Başkanı Donald Trump, sanal 
medya hesabından yaptığı payla-
şımda, “Cehenneme çevrilen İran, 

Orta Doğu komşularından özür dile-
di, teslim oldu ve onlara bir daha ateş 
açmayacağına söz verdi. Bu söz, yalnızca 
ABD ve İsrail’in amansız saldırıları ne-
deniyle verildi. Onlar Orta Doğu’yu ele 
geçirip yönetmek istiyorlardı. İran, bin-
lerce yıl sonra ilk kez çevresindeki Orta 
Doğu ülkelerine yenildi. Bana ‘Teşek-
kürler Başkan Trump’ dediler, ben 
de ‘Rica ederim’ dedim. İran artık 

Orta Doğu’nun ‘kabadayısı’ değil; aksine 
‘kaybedeni’ olmuştur ve teslim olana ya 
da tamamen çökene kadar onlarca yıl 
bu şekilde kalacaktır” ifadelerini kul-
landı. İran’a yönelik saldırıların bugün 
daha da sertleşeceğini kaydeden Trump, 
daha önce hedef listesinde olmayan yeni 
bölgelerin ve grupların hedef alınaca-
ğını duyurdu. Trump, “Bugün İran çok 
sert vurulacak. İran’ın kötü davranışları 
nedeniyle şu ana kadar hedef alınması 

düşünülmeyen bölgeler ve insan 
grupları, tamamen yok edilme ve 
kesin ölüm riskiyle karşı karşıya” 
açıklamasında bulundu.

Silah üretimini artıracaklar 
Trump, ayrıca ülkenin 

savunma sanayisi şirket-
lerinin yöneticileriyle bir 

araya gelerek, 
gelişmiş silah 
üretimini dört 
katına çıkarma 

konusunda an-
laştıklarını bil-

dirdi. ABD Başkanı Donald 
Trump, sanal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 

ABD’nin önde gelen savunma sanayisi 
şirketlerinin yöneticileriyle üretim prog-
ramlarının ele alındığı verimli bir toplantı 
gerçekleştirdiğini duyurdu. BAE Systems, 
Boeing, Honeywell Aerospace, L3Har-
ris Missile Solutions, Lockheed Martin, 
Northrop Grumman ve Raytheon’un 
CEO’larının katıldığı görüşmede Trump, 
şirketlerin en kısa sürede en yüksek ka-
pasiteye ulaşarak gelişmiş silah üretimini 
dört katına çıkarmayı kabul ettiklerini 
kaydetti.

Sınırsız kaynaklarımız var 
Kapasite genişletme çalışmalarının 

toplantıdan 3 ay önce başladığını belirten 
Trump, birçok silahın üretiminin ve tesis 
kurulumlarının halihazırda devam ettiğini 
aktardı. Ülke genelindeki eyaletlerin bu 
yeni tesisleri kendi bölgelerine kurmak 
için rekabet içinde olduğunu ifade eden 
Trump, bir sonraki toplantının 2 ay sonra 
gerçekleştirileceğini bildirdi. Orta ve 
üst-orta sınıf mühimmatlarda neredeyse 
sınırsız bir kaynağa sahip olduklarını 
vurgulayan Trump, bu mühimmatların 
halihazırda İran’da ve yakın zamanda 
Venezuela’da kullanıldığını sözlerine 
ekledi. DHA 

ORTA DOGU’NUNORTA DOGU’NUN 
KAYBEDENİ İRAN KAYBEDENİ İRAN 
ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın komşu ülkelerden özür dileyerek teslim olduğunu 
belirterek, Tahran yönetiminin artık Orta Doğu’nun ‘kaybedeni’ olduğunu dile getirdi

Polonya, ulusal güvenlik gerekçesiyle 10 Mart’tan itibaren ülkenin doğusundaki Ukrayna ve Belarus 
sınırlarını kapsayan hava sahasında 3 ay süreyle yeni uçuş kısıtlamaları uygulanacağını bildirdi

MODERN 
uçaklarının sayısı ve 
operasyonel kapasi-

tesi dikkate alınarak hazırla-
nan sıralamada Türkiye de 
dikkat çekici bir konum elde 
ederek ilk 20 ülke arasında 
yer aldı. Global Fire Power 

MODERN 
uçaklarının sayısı ve 
operasyonel kapasi-
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Dünya genelinde hava 
kuvvetlerinin büyüklüğünü 

listeleyen rapor, en fazla 
savaş uçağına sahip ülkeleri 

sıraladı. Listenin zirvesinde Amerika Birleşik 
Devletleri yer alırken, onu gücüyle Çin takip etti

Türkiye 201 uçakta kaldı

ABD üslerine

Doğu ülkelerine yenildi. Bana ‘Teşek-
kürler Başkan Trump’ dediler, ben 
de ‘Rica ederim’ dedim. İran artık 

nedeniyle şu ana kadar hedef alınması 
düşünülmeyen bölgeler ve insan 
grupları, tamamen yok edilme ve 
kesin ölüm riskiyle karşı karşıya” 
açıklamasında bulundu.

Silah üretimini artıracaklar 
Trump, ayrıca ülkenin 

savunma sanayisi şirket-
lerinin yöneticileriyle bir 

araya gelerek, 
gelişmiş silah 
üretimini dört 
katına çıkarma 

konusunda an-
laştıklarını bil-

dirdi. ABD Başkanı Donald 
Trump, sanal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 

TÜRKİYE’NİN 
Bağdat Büyükelçi-
liği’nden bölgedeki 

Türklerin tahliyesine ilişkin 
yeni bir açıklama yapıldı. 
Yapılan açıklamada, kara 
yoluyla Türkiye’ye dönmek 
isteyen vatandaşlara 7 gün 
süreli transit vize imkanı 
sağlanacağı belirtildi.

Türkiye, Orta Doğu’da 
yaşanan gelişmeleri ve sal-
dırılardan etkilenen Türk 
vatandaşlarının güvenliğini, 

yurda dönüş süreçlerini 
yakından takip etmeye 
devam ediyor. Bu kapsam-
da, Türkiye’nin Bağdat 
Büyükelçiliği’nden önemli 
bir açıklama yapıldı. CNN 
Türk muhabiri Doğa Başak 
Öztürk’ün aktardığı açıkla-
mada, hava sahasının böl-
gedeki çatışmalar nedeniyle 
10 Mart günü saat 12:00’ye 
kadar kapalı kalacağını 
duyuruldu.  Açıklamada, 
“Irak makamlarınca, Irak 

karasınırından Türki-
ye’ye dönmek isteyen 
vatandaşlarımıza Irak 
sınır kapılarından 7 
gün süreli transit vize 
imkanı sağlanacak-
tır. Bu uygulama, 1 
ay boyunca devam 
edecektir” denildi. 

HABER MERKEZİ

TÜRKİYE’NİN 
Bağdat Büyükelçi-
liği’nden bölgedeki 

Kenya’nın başkenti Nairobi’de etkili olan şiddetli yağış-
ların yol açtığı sel nedeniyle 23 kişi hayatını kaybetti

ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırıları bölgede 
tansiyonu yükseltirken, 

dün Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT) üyesi ülkelerin dışişleri 
bakanları gayrıresmi toplantı 
için İstanbul’da bir araya geldi. 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın 
ev sahipliğindeki toplantıda başta 

İran ve Akdeniz’deki gerilim 
olmak üzere bölgesel gelişmeler 
ele alındı. Fidan toplantı öncesin-
de Azerbaycan Dışişleri Bakanı 
Ceyhun Bayramov, Kırgızistan 
Dışişleri Bakanı Ceenbek Ku-
lubayev, Özbekistan Dışişleri 
Bakanı Bahtiyor Saidov ile ikili 
görüşmeler gerçekleştirdi.

İstanbul’da TDT buluşması
ABD 
yönelik saldırıları bölgede 
tansiyonu yükseltirken, 
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ÜNLÜ şarkıcı Gülşen, sosyal med-
ya hesabından paylaştığı videoda 
Londra konserinin duyurusunu yaptı. 

Konser heyecanını takipçileriyle payla-
şan ünlü şarkıcının görüntüsü ise vi-

deonun önüne geçti. Kullanıcılar, 
özellikle dudaklarının belirgin 

şekilde dolgun görünmesi ve 
konuşurken zorlanıyormuş 

gibi bir izlenim vermesi üzerine çok 
sayıda yorum yaptı.

Konuşurken zorlanıyor
Videonun kısa sürede yayılmasıy-

la birlikte sosyal medya kullanıcıları 
Gülşen’in estetik müdahalelerine 

dikkat çekti. Bazı kullanıcılar sa-
natçının dudak dolgusunun abartılı 

olduğunu savunarak konuşmakta güçlük çek-
tiğini ileri sürdü. Paylaşımlarda “Dudaklarını 
kapatamıyor”, “Konuşurken zorlanıyor” ve 
“Estetik fazla kaçmış” gibi yorumlar öne çıktı

Sosyal medya ikiye bölündü
Bazı takipçiler ise Gülşen’i savunan 

paylaşımlar yaptı. Sanatçının sahne perfor-
mansları ve müzik kariyerine dikkat çeken 
kullanıcılar, görünümü üzerinden yapılan 
eleştirilerin gereksiz olduğunu ifade etti. 

Gülşen’in Londra konseri için yaptığı 
paylaşım kısa sürede gündem olurken, 
sanatçı konuyla ilgili henüz herhangi bir 
açıklama yapmadı.

ÜNLÜ ÜNLÜ şarkıcı Gülşen, sosyal med-
ya hesabından paylaştığı videoda ya hesabından paylaştığı videoda 
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Ünlü şarkıcı Gülşen, Londra’da vereceği konseri duyurmak için kamera 
karşısına geçti. Ancak sanatçının videodaki görüntüsü geniş yankı uyan-
dırdı. Dudak dolgusu nedeniyle konuşmakta zorlanan ve dudaklarını tam 

kapatamayan Gülşen, kısa sürede eleştirilerin odağına yerleşti

Dolgu yüzünden 
konuşamıyor

Magazin dünyasının örnek çift-Magazin dünyasının örnek çift-
leri arasında gösterilen Pelin leri arasında gösterilen Pelin 
Karahan ve Bedri Güntay’ın 12 Karahan ve Bedri Güntay’ın 12 
yıllık evliliğine nazar değdi. Çif-yıllık evliliğine nazar değdi. Çif-
tin boşanma kararı aldıkları ve tin boşanma kararı aldıkları ve 
evlerini ayırdıkları iddia edildievlerini ayırdıkları iddia edildi

AYRILIKAYRILIK
SİNYALİSİNYALİ

2014 yılında nikah masasına oturan 
oyuncu Pelin Karahan ile iş insanı Bedri 
Güntay’ın evliliğinden üzücü haberler 

gelmeye başladı. Ali Demir ve Eyüp Can 
adında iki oğulları bulunan çiftin, uzun süre-
dir birlikte görüntü vermemesi ayrılık iddia-
larını güçlendirmişti. Son gelen bilgilere göre 
12 yıllık evliliğini noktalama kararı alan çiftin 
evlerini ayırdığı öğrenildi.Kariyerine “Kavak 
Yelleri” ile başlayan ve “Muhteşem Yüzyıl”ın 
Mihrimah Sultan’ı olarak hafızalara kazınan 
Karahan, sessizliğini bozarak ayrılık süreciyle 
ilgili ilk kez konuştu.

Hassas bir konu 
Gazete Magazin’de yer alan habere göre; 

basın mensuplarının boşanma iddialarına 
yönelik sorularını yanıtlayan Pelin Karahan, 
sürecin zorluğuna dikkat çekerek şu ifadele-
ri kullandı: “Özel ve hassas bir konu, ailevi 
de bir konu olduğu için şu an bir açıklama 
yapmak istemiyorum. Bir gelişme olursa 
paylaşacağım”

Hayallerden ayrılığa 
Pelin Karahan’ın bu kararı, geçtiğimiz ay-

larda yaptığı açıklamaların ardından şaşkınlık 
yarattı. Ünlü oyuncu kısa süre önce eşi ve 
çocuklarıyla çok mutlu olduğunu belirterek, 
“Hayalini bile kuramayacağım bir hayatı ya-
şıyorum. Kariyer kaygım yok, maddi kaygım 
yok” ifadelerini kullanmıştı. Ancak magazin 
camiasında parmakla gösterilen bu mutlu-
luğa nazar değdi ve çift 12 yıllık birlikteliğin 
ardından yollarını ayırma aşamasına geldi.

OYUNCU Merve 
Dizdar gündelik 
yaşamına dair 

konuştu. Mütevazı bir hayat 
süren Dizdar, evinin 100 
metrekare olduğunu, yemek 
ve temizliğini kendi yaptığını 
anlattı.

Nuri Bilge Ceylan imzalı 
“Kuru Otlar Üstüne” 
filmindeki performansıyla 
2023 yılında Cannes 
Film Festivali’nde “En 
İyi Kadın Oyuncu” 
ödülünü kazanan ve son 
olarak “Kral Kay-
bederse” dizisiyle 
ekranlarda boy 
gösteren Merve 
Dizdar, günlük 
yaşamına dair ko-
nuştu. 2024 yılında 
nikah masasına 
oturduğu Cihan 
Ayger ile mutlu 

bir evliliği olan Dizdar, son 
röportajında sade bir yaşamı 
olduğunu anlattı. 

Günlük rutinlerinden 
bahseden 39 yaşındaki ünlü 
oyuncu, “Oyunlara gidiyo-
rum, okuyorum, izliyorum. 
Arkadaşlarımla görüşüyo-
rum, spor yapıyorum” dedi. 

 “Yemeğimi ve te-
mizliğimi de kendim 
yapıyorum” diyen 
Dizdar, “Hep yap-
tığım için alışmış ol-

mam gerek ama...” 
dedi. Yardım 

almadığını 
ifade eden 
ünlü isim, 
“Kendim 
yapabiliyo-

rum, zaten 
ufacık evim 

var” şeklinde 
konuştu.

metrekare olduğunu, yemek 
ve temizliğini kendi yaptığını 
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“Kuru Otlar Üstüne” 
filmindeki performansıyla 
2023 yılında Cannes 
Film Festivali’nde “En 
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Dizdar, günlük 
yaşamına dair ko-
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oturduğu Cihan 
Ayger ile mutlu 

oyuncu, “Oyunlara gidiyo-
rum, okuyorum, izliyorum. 
Arkadaşlarımla görüşüyo-
rum, spor yapıyorum” dedi. 

 “Yemeğimi ve te-
mizliğimi de kendim 
yapıyorum” diyen 
Dizdar, “Hep yap-
tığım için alışmış ol-

mam gerek ama...” 
dedi. Yardım 

almadığını 
ifade eden 
ünlü isim, 
“Kendim 
yapabiliyo-

rum, zaten 
ufacık evim 

var” şeklinde 
konuştu.

Mütevazı Merve 

EVİNDE düşüp kafasını çarpan 
Semicenk hayranlarını korkut-
tu. Hastaneye kaldırılan şarkıcı-
nın kafasına 7 dikiş atıldı.

Semicenk evinde talihsiz bir 
kaza geçirdi. Düşüp kafasını 
çarpan genç şarkıcı hemen 
hastaneye kaldırıldı. Seven-
lerini korkutan Semicenk’in 
kafasına 7 dikiş atıldı. Şarkıcı, 
klip yönetmeni Emre Alev’in 
hastaneden yaptığı paylaşım-

da sevenlerine “Nazar değdi. 
Hayırlı ramazanlar arkadaşlar” 
diye seslendi. Taburcu olduktan 
sonra da bir video yayınlayan 
Semicenk, sağlık durumunun 
iyi olduğunu duyurdu: “Evde 
birazcık tansiyonum düştü. 
Onun neticesinde dengemi 
kaybedip düştüm ve kafamı 
çarptım. Ama iyiyim Allah’a şü-
kür. Merak edilecek bir şey yok. 
Gayet iyiyim, her şey yolunda.”

Semicenk’e nazar değdi 
ÜNLÜ oyuncu Serenay Sarıkaya ile şarkıcı Mert 

Demir’in ilişkisi, magazin gündeminden bir an 
olsun düşmüyor. Ünlü çift hakkında şimdi de evlilik 
iddiaları gündeme geldi. Sarıkaya ile Demir’in yaz 
aylarında evlilik planladıkları konuşulmaya başlan-
dı.Ünlü oyuncu Serenay Sarıkaya ile şarkıcı Mert 
Demir’in aşkı tam gaz devam ediyor. Sarıkaya’nın 
Yves Saint Laurent (YSL) defilesinden paylaştığı 
karelere Demir’in “Fıstığım” yorumunu yapması sosyal medyada 
geniş yankı uyandırmıştı. Gazeteci Mehmet Üstündağ’ın haberine 
göre çiftin yaz aylarında evlenmeye hazırlandığı iddia ediliyor.

Aşk tam gaz devam

07.00: İkizler  
Memo-Can 
09.00: Neler  
Oluyor Hayatta
11.00: Dizi “Yaprak  
Dökümü” (T)
14.00: Gelinim  
Mutfakta
16.30: Dizi “Arka 
Sokaklar” (T)
18.00: Bir Ramazan Aşkı
19.00: Ana Haber
20.00: Dizi  
“Uzak Şehir”

08.50 Adını  
Sen Koy
10.00 Kur’an’ın Mesajı
13.20 Seksenler
13.50 Vefa Sultan
16.00 Kur’an-ı Kerim’i 
Güzel Okuma Yarışması
17.45 Ramazan Sevinci
19.25 Ana Haber
19.55 İddiaların Aksine
20.00 Cennetin Çocukları
00.15 Vefa Sultan

07.00: Güne
Başlarken
09.30: Geri Sayım
12.30: Piyasa Ekranı
13.00: Öğle Bülteni
14.15: Spor
15.00: Öğle Bülteni
17.35: Gece Gündüz
19.15: Bambaşka
Sohbetler (T)
20.00: Ana Haber
21.00: Doğrudan Siyaset

07.00: Gün  
Başlıyor
10.00: Para ve Ötesi
11.45: Spor Bülteni
12.00: Gün Ortası
14.00: Haber Hattı
15.45: Spor Bülteni
17.00: Akşam Haberleri 
19.00: Ana Haber
20.00: Açık ve Net
23.00: Gece Raporu

06.00: Mesut 
Yar ile  
Gün Uyanıyor
09.00: Günün  
Rotası
12.00: Haberde 
Gün Ortası
15.00: Başlıklar
18.00: Ana Haber
20.00: Erdoğan Aktaş ile 
Eşit Ağırlık
23.00: Kale Arkası

07.00: Günaydın 
Türkiye 
08.00: Ebru  
Baki ile Para Siyaset
11.00: Neden Sonuç
13.00: Remziye Demirkol ile 
Haber Masası
15.00: Gizem Çetin ile 
Parantez
17.00: Gözde Şeker ile 
Kırmızı Çizgi 
18.00: Ece Üner ile  
Ana Haber
20.00: Rota 

08.00: Dizi  
“Kuzey Yıldızı: 
İlk Aşk” (T)
10.45: Şükran 
Kaymak’la  
Ramazan Sofrası
12.30: Gelin Evi 
15.00: Didem  
Arslan Yılmaz’la  
Vazgeçme
18.45: Show  
Ana Haber
00.15: Ramazan 
Geceleri

08.00: Kahvaltı  
Haberleri
10.005: Müge  
Anlı ile Tatlı Sert
13.00: Gün Ortası
14.00: Mutfak Bahane
16.00: Esra Erol’da
18.00: Nihat Hatipoğlu 
ile İftar
19.00: Ana Haber
20.00: Dizi “Aynı 
Yağmur Altında”
22.20: Dizi “Aynı 
Yağmur Altında” (T)

07.15: Ebru ile 
8’de Sağlık 
09.00: Gel 
Konuşalım 
12.30: Zahide Yetiş’le 
Sence?
16.00: Zuhal Topal’la 
Yemekteyiz 
20.00: Survivor 2026 
Ünlüler-Gönüllüler
00.15: Survivor Ekstra 
01.30: Zuhal Topal’la 
Yemekteyiz (T)

08.00: Çalar  
Saat
10.45: Çağla ile  
Yeni Bir Gün 
12.30: Dizi “Yasak  
Elma” (T)
13.30: En Hamarat  
Benim
16.30: Dizi “Yeraltı” (T)
19.00: NOW  
Ana Haber
20.00: Dizi 
“Kıskanmak” (T)
23.30: Dizi “Yeraltı” (T)

08:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
10:00 Gündem
11:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
15:00 Bugün
6:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:30 Tarafsız Bölge

07:00 Günaydın 
Türkiye
09:40 Haber Turu
11:30 Emlak Dünyası
13:00 Gün Ortası
14:00 Günün İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
17:30 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:30 Ana Haber’e Doğru
19:45 Ana Haber Bülteni



Futbolda bir yapılanma içinde 
olduklarını, iyiye doğru gittik-
lerini belirten Beşiktaş İkinci 

Başkanı Hakan Daltaban, derbi 
sonrası basın mensuplarına açıklama-
larda bulundu. Daltaban “Festival ve 

karnaval havasında başlayan bir günü 
tamamladık ama pek festival havasında 
bitmedi. Öncelikle uzun zamandan 
beri tribünlerde bizi destekleyen büyük 

Beşiktaş taraftarına bugünkü coşkuların-
dan dolayı çok teşekkür ederim. Uzun 
zamandan beri futbolda bir yapılanmanın 
içindeyiz. Yavaş yavaş sonuçlarını almaya 
başlıyoruz. Sergen hocamızın da başka-
nımızın da söylediği gibi biraz zamana 
ihtiyacımız var. Dünyanın en iyi hocaların-
dan birine sahibiz, çok inanıyoruz. Çok iyi 
bir kadro olma yolunda gidiyoruz. Elbette 
zaman zaman hocamız da formda olma-
yabilir, oyuncularımız da formda olmaya-
bilir. Bunları yaşayabiliriz. Bugün onları 
yaşadık anlamında söylemiyorum. Bugün 
evet istediğimiz, arzu ettiğimiz futbolu 
oynayamadık. Eksiklerimizin ne olduğunu 
biliyoruz. Bunları giderme yolunda büyük 
çaba sarf ediyoruz. Başkanımız, değerli 
yönetim kurulumuz, futbol komitemiz bu 
konuda yoğun çalışmalar içindeler. Bu 
eksiklerimizi gidereceğiz. Futbol tarafında 
Beşiktaş camiamızı ilgilendiren konularda 
onlar zaten neler yaptığımızı biliyorlar” 
diye konuştu.

Beşiktaş koca bir camia
Beşiktaş İkinci Başkanı Hakan Dal-

taban, sözlerine şöyle devam etti: “Çok 
üzülerek, çok utanarak, çok sıkılarak bu 
konuşmaları yapmak zorundayız. ‘Yöne-
ticiler maçtan sonra konuşsun, konuşma-
sın’ diyorlar. O kadar uzun boylu değil 
arkadaşlar. Burası koskoca bir Beşiktaş 
camiası. Beşiktaş sadece bir futbol kulü-
bü, spor kulübü falan değil, Beşiktaş koca 
bir camia. Milyonların yüreğini bugün 
burada hisseden bir camiayı yönetiyoruz. 
Bu işler o kadar basit değil. Bize futbolda 
oynamak isteyenin oynatılacağı öğre-
tildi. Oynatmamaya çalışanlara avantaj 
verilmeyen, oynamak isteyene yol açılan, 
oynamak isteyenin önünün kesilemeyeceği 
öğretildi. Bugün bunu göremedik. Futbo-
lun içinde bunlar var. Yerde yatan arka-
daşları görmemek, yandan müdahaleleri 
görmemek...”

Futbolun yan taraflarını konuşuyoruz
Futbolda hakemlerin hiçbir zaman 

başrol olmadığını ifade eden Daltaban, 
“Bir haftadan beri bütün camiada, bütün 
futbol kamuoyunda Beşiktaş - Galatasaray 
maçını yönetecek üçüncü hakemi bula-
madık. Bakın iki hakem üstünde gittik, 
geldik, gittik, geldik. Bir üçüncü hakemin 
ismi çıkmadı. Öncelikle iğneyi kendimize 
çuvaldızı başkasına batıralım. Evet genç 
hakemleri destekliyoruz ama arkadan 
gelecek genç hakemlerin de önünü açın. 
Onları yetiştirin. Futbol o kadar zor bir 
oyun değil. Çok basit matematiği olan, 
çok basit ilkeleri olan, çok basit kuralları 
olan bir oyun. Hakem hiçbir zaman başrol 
değildir. Futbol kulüplerinin performans-

ları, mücadeleleri, tribünleri, camialarının 
güçleri, ruhları vesairesi futbolun ana 
unsurudur. Ama biz çok uzun zamandan 
beri futbolun yan taraflarını konuşuyoruz. 
Ben bugün burada niye konuştuğumu bile 
bilmiyorum” şeklinde konuştu.

Emeklerimizle oynayamazlar
Derbideki hakem yönetiminin karar-

larını anlamadığını ifade eden Daltaban, 
“Sahada maçı yöneten hakem ve sonra da 
herkesin çok uzun zamandan beri konuş-
tuğu bir VAR olayı var. Sahadaki hakem 
arkadaşımızı ben anlayamadım. Pozisyon-
lara baktığımızda takdir hakları kısmına 
hiç girmiyorum. Takdir haklarını bizden 
yana kullandı, kullanmadı. Bunu konuştu-
ğumda bizim kaybettiğimiz maça bahane 
falan değil. Kimse bunu böyle algılamasın. 
Türk futbol kamuoyu ve Türk futbolunun 
adaleti adına konuşuyorum. Futbolda biz 
çok uzun zamandan beri şiddet, terör gibi 
şeyleri konuşuyoruz. Görüyorsunuz kar-
tellerin olduğu yerlerde, devletin olmadığı 
yerlerde terör var. Beşiktaş camiası bu 
oyuna gelmez. Birilerinin amacı ortalığı 
karıştırmaksa Beşiktaş camiası son derece 
sağduyuludur. 123 yıllık bir çınardan bah-
sediyoruz. Bugün milyonları yüreği burada 
attı. 40 bin taraftarımız 2 bin liralarını, 5 
bin liralarını, 10 bin liralarını biriktirerek 
bu yoklukta bu karnaval havasına geldi. 
Kimsenin bu insanların emekleriyle oyna-
maya hakkı falan yok” dedi.

Osimhen’i görmemeye çalıştılar
Galatasaray’ın Nijeryalı golcüsü Vic-

tor Osimhen’in ikinci sarı kartı görmesi 
gerektiğini ifade eden Daltaban, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Biz bu camianın içinden 
geldik. Açık tribüne gelmek için, kapalıya 
girmek için, neler çekildiğini çok iyi biliriz. 
Bunları çok duyduk. Gözünün içine kar 
tanesi kaçanları, duymadım diyenleri çok 
gördük. Biz buralara alışkınız. Bugün de 
bunlardan birini gördük. Biliyorsunuz 
futbol takım kaptanlarının ayrıcalıkla-
rı vardır. Diğer oyuncular daha rahat 
sarı kart görür ama kaptanın biraz daha 
inisiyatifi vardır. Takım adına konuşma 
yetkisi vardır. Kaptanımızın protestosuna 
sarı kart gösterdi. Son derece doğru bir 
karardı. Alkışlama karşılığında yapmış 
olduğu hareket doğruydu, doğru bir sarı 
karttı. Arkadaşlar utanç verici bir şey var, 
buna ben utandım, hakem adına utandım. 
İlk sarı kartı olan, ikinci sarı kartı görme-
yen Osimhen’in pozisyonundan sonra topa 
vurması... Refleks vardır, duymadım der-
siniz. Kandırmaya yönelik hareket vardır. 
İyi izleyin arkadaşlar, duymadım demedi. 
Hakeme ısrarla ‘Vurdum ama seni takmı-
yorum, karar doğru değil’ dedi. Hakem 
arkasını döndü. Hakem bunu görmemeye 
çalıştı. Alın görüntüleri seyredin. Sahadaki 
hakem görmemeye çalıştı. Ben hakem adı-
na utandım. Sahadaki otoriteyi reddeden, 
ikinci kartı görme korkusu bile yaşama-
yan... Artık o kadar ki iş fütursuzlaşmış. 
‘Aman ikinci kartı görürüm, vurdum ama 
yanlış yaptım’ ruh haline bile girmeyen bir 
arkadaş vardı. Sahadaki hakemi daha fazla 
konuşmayacağım” DHA

Beşiktaş, Süper Lig’in 25’inci haftasında sahasında konuk ettiği Galatasaray’a 
1-0 mağlup oldu. Karşılaşmanın ardından Beşiktaş İkinci Başkanı Hakan 

Daltaban, basın mensuplarına açıklamalarda bulunarak; “Sahadaki hakem 
Osimhen’ı görmemeye çalıştı. Bunu görmemeyi bize kimse anlatamaz. Beni 

VAR hakemi olarak atasalar utanır o pozisyonu veririm” diye konuştu
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Beşiktaş Teknik Direktörü Yalçın, VAR hakemlerini eleştiren Yalçın  “Hakemler ve VAR’daki arkadaşlar kuralları uygula-
mak için buradalar. Bizim adımıza üzücü değil. Biz pozisyonumuz gereği ligde yokuz. Yaşanan bence bir facia.” dedi

Sergen Yalçın: Yaşananlar facia
MÜCADELENİN ardından düzen-
lenen basın toplantısında Beşiktaş 
Teknik Direktörü Sergen Yalçın açık-

lamalarda bulundu. Ligde bundan sonraki 
maçlarına bakacaklarını söyleyen Sergen 
Yalçın, “Öncelikle Galatasaray’ı tebrik 
ediyorum. İlk bölüm bizim için 
çok iyi geçmedi. İlk yarıyı çok iyi 
oynamadık. Rakip de iyi oynama-
dı. Bir kırmızı kart pozisyonu var. 
Onun haricinde gözümüze batan 
çok bir şey yoktu. İkinci yarıya iyi 
başladık ve kontrolü aldık. Rakip 
kırmızı kart gördü ve daha baskın 
bir oyun oynadık. Pozisyonlarımız 
vardı, şanssızlık da vardı. İç saha-
da derbi kaybetmek bizi üzüyor. 
Oyuncularımız da çok üzüldü. 

Şans faktörü de var. Bir taraf kazanabiliyor. 
Ligde bundan sonrasına bakacağız” ifadele-
rini kullandı.

Kurallar herkese farklı
Derbideki hakem yönetimini eleştiren 

Yalçın, “Maçı kaybetmemize hakem 
faktörüne bağlamak istemiyorum. 
Maçın 20’nci dakikasında Sane’nin 
bir pozisyonu var. Buna dünyada 
kırmızı kart vermeyecek hakem var 
mıdır? İkinci yarıda Rıdvan’a yaptı-
ğı hareket yüzde 50 hafifti. VAR’da-
ki arkadaşlar hiç piyasada yoklar. 
Trabzon’da Bilal’in, Fenerbahçe 
maçında Orkun’un pozisyonunda 
varlar o arkadaşlar. Kimsenin böyle 
bir şeye ihtiyacı olmasın. Çıkalım 

oynayalım. Osimhen’in ikinci sarı kartı 
var. Bunu biz söylemiyoruz, kural söylü-
yor. Kural ‘Hakem düdük çaldıktan sonra 
oyunu devam ettirip topa vurunca sarı kart’ 
diyor. Çok da konuşulacak bir şey yok. Belki 
yenemezdik bilemiyorum. Hakemler ve 
VAR’daki arkadaşlar kuralları uygulamak 
için buradalar. Bizim adımıza üzücü değil. 
Biz pozisyonumuz gereği ligde yokuz. Bu 
Türk futbolunun geleceği için çok büyük 
bir sorun. Yaşanan bence bir facia. Bu oyun 
kurallarla oynanan bir oyun. Ama kural-
lar bana gelince başka öbür tarafa gelince 
başka olunca ikili diyaloglar ortaya çıkıyor. 
Trabzon’da Fenerbahçe’de beni 10 kişi bı-
rakıyorsun. Türk futbolunun gittiği yer çok 
sağlıklı değil. Bunu üzülerek söylüyorum” 
sözlerini sarf etti. DHA

MÜCADELENİN 
lenen basın toplantısında Beşiktaş 
Teknik Direktörü Sergen Yalçın açık-

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Bu-
ruk, karşılaşma sonrası yaptığı açıklama-
da zor bir maç olduğunu ve kendilerinin 
de Beşiktaş gibi hakemlerden memnun 
olmadıkları bi gece yaşandığını söyledi

Hakemden 
mutsuzuz

Manisa FK
dondu kaldı
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BEN OLSAM
UTANIRDIM!

Camiadan yoğun 
tepki var

BEŞİKTAŞ İkinci Başkanı Hakan Dalta-
ban, adaletin olmadığını dile getirdi. VAR 
hakemi olarak kendisi atanmış olsaydı po-
zisyonda kırmızı kart çıkaracağını söyleyen 
Daltaban, “Arkadaşlar, ben bu camianın 
ikinci başkanıyım. Beni bu maça, VAR 
hakemi olarak atasalar ve karşı takıma bu 
kırmızı kart pozisyonu olsa ben utanır o 
pozisyonu veririm. Taraflı olmama rağmen 
ben utanırım. Yüzüm kızarır. ‘Bu kadarı-
nı da yapamam’ derim ve o kırmızı kartı 
veririm. Maçın 20’nci dakikası kırmızı kart 
gösterilemeyen arkadaş asist yaptı. VAR 
denilen olguda hakem olmaya da gerek yok. 
Futbolun kuralları çok basit. Şimdi camia-
dan yoğun bir tepki var. Ofsayt doğru mu 
çizildi, yanlış mı çizildi? Bilemem ki adalet 
yok. Siz inanıyor musunuz? VAR çizgisinin 
doğru çizilip çizilmediği konusunda bu da 
yapılmaz diyebiliyor musunuz?” dedi.

KARŞILAŞMANIN ardından düzenlenen 
basın toplantısında Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk değerlendirmelerde 

bulundu. Kalan fikstürün zorluğundan bahseden 
Buruk, “Zor deplasmanlarımız hala var. Rakipleri-
mizle hala oynayacağız. En yakın 2 tane rakibimizle 
maçlarımız var. Çok formda bir Başakşehir takımıyla 
haftaya oynayacağız. Bu fikstür kolay değil. Bu tarz 
kritik maçları iyi oynayan bir Galatasaray takımı var. 
Bugün de bunu gösterdik. Sadece 2 maçlık perfor-
mans sizin puan durumundaki yerinizi değiştirebilir. 
Rakiplerimiz yarın oynadıktan sonra hafta sonunda 
puan farkını daha iyi görebiliriz. Daha henüz bir şey 
kazanmadık. Bu galibiyet bizi Şampiyonlar Ligi’ne 
daha iyi hazırlayacak” sözlerini sarf etti.

İyi oyunculara sahibim
İki takımın da hakemden mutsuz olduğunu dile 

getiren Okan Buruk, “Bir ara maç bitmeyecek zan-
nettim. ‘Biraz daha oynatın’ dedim. Bana sarı kart 
gösterdiler. 4’üncü hakemle iki kulübe de iletişim 
anlamında bağ kuramadı. Bu iletişimi kurabilecek 
insanların 4’üncü hakem olarak yer alması önemli. 
Genel olarak iki takımın da hakemden mutsuz oldu-
ğu bir gece geçirdik. Ben söylüyorum, Sergen hoca 
da söyleyecektir. İstanbul’dayız ve 2 gün dinlenme 
fırsatımız var. Kiminle başlayacağız, kiminle oyna-
yacağız diye oyuncuların durumlarına bakacağız. 
Çok iyi oyunculara sahibim, geniş bir kadrom var. 
Hangisini oynatacağım diye çok fazla düşünüyorum. 
3 kulvarda yarışıyoruz” diye konuştu.

Klasik 10 numaramız yok
Kadrolarında klasik bir 10 numaralarının olmadı-

ğını belirten Okan Buruk, “Biraz maç maç seçiyoruz. 
Oynayacağımız takım, maçın sertliği önemli. Klasik 
bir 10 numaramız yok şu anda. Burada Yunus’u, 
Sara’yı, İlkay’ı kullanıyoruz. Hepsi bu görevi en iyi 
şekilde yapmaya çalışıyorlar. Bu oyuncularımın hepsi 
oynadığında çok iyi performans veriyor. Yunus bizim 
için farklı bir profil. Bir sonraki maçta daha hazır 
şekilde bizimle olacak” dedi. DHA

KARŞILAŞMANIN 
basın toplantısında Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk değerlendirmelerde 

Uğurcan Premier kaleci
UĞURCAN Çakır’ın performansının 

sorulması üzerine Buruk, “Uğurcan bu maça 
çok motiveydi. Bu maça ekstra hazırlandı. 
Performansı bugün için beni şaşırtmadı. Biz 
kaleci performansının konuşulduğu bir maç 
seyrettirmek istemiyoruz. 11’e 10 kaldıktan 
sonra önemli kurtarışlar yaptı. Bazen her 

söylenen para az veya çok gelebi-
lir. Sezon başı Premier Lig’den bir 
kaleci almak istediğinizde de en az 
30 milyon Euro ödemeniz gereki-
yordu. Uğurcan şu an Premier Lig 
seviyesinde bir kaleci. Uğurcan’ın 
performansına göre az ödemişiz 
diyorum” şeklinde konuştu.

MAÇIN ilk yarısını 5-0 geride tamam-
layan siyah-beyazlılar 73’üncü dakika-
da Lindseth ile 1 gol atmasına rağmen 

kalesinde 3 gol daha görüp hezimet yaşadı. 
Geçen hafta da evinde Çorum FK’ya 1-0 
kaybeden Manisa FK takımı play-off umut-
larını azalttı. Teknik direktör Ahmet Pektaş 
ise genç bir takımla oynadıklarını belirterek, 
“Bizim kulüp olarak misyonumuz ve vizyo-
numuz belli. Genç oyuncuları kazanarak bu 
yarışın içinde kalmayı hedefliyoruz. Bunun 
bilincindeyiz. Elbette bunu yapmanın zaman 
zaman ağır bedelleri oluyor. Bu bedeller-
den birini ödedik. Pırıl pırıl gençlerimiz var. 
Şanssızlıkları ise çok formda bir takıma karşı, 
çok zor bir deplasmanda oynamaları oldu. 
Kulüp yapımız itibariyle tek amacımız oyun-
cu kazanmak. Genç oyuncuları takımın içine 
dahil etmek, onlara dokunabilmek istiyoruz. 
Bunu da korkmadan, gerekirse bu maçta 
olduğu gibi ağır bedeller ödeyerek yapıyoruz 
ve yapmaya devam edeceğiz” dedi. DHA

Trendyol 1’inci Lig’de lider Erzurumspor 
FK’ya konuk olan Manisa Futbol Kulübü 
sahadan 8-1 yenik ayrılarak kulüp tari-
hinin en farklı yenilgilerinden birini aldı

MAÇIN 
layan siyah-beyazlılar 73’üncü dakika-
da Lindseth ile 1 gol atmasına rağmen 



SÜPER Lig’in 25. haftasında Beşik-
taş ile Galatasaray  arasında oynanın 
karşılaşmada  Maçın 62. dakikasında 

Beşiktaş yarı alanında Leroy Sane’nin mü-
dahalesiyle Rıdvan Yılmaz yerde kaldı.

VAR’da bulunan Ömer Faruk Tur-
tay’ın uyarısıyla derbinin hakemi Ozan 
Ergün pozisyonu izledi. Ergün, pozis-
yonu izledikten sonra Sane’ye direkt 

kırmızı kart gösterdi. Leroy Sane 
ayrıca lig kariyerindeki ilk kırmızı 

kartını Galatasaray formasıyla 
Beşiktaş’a karşı gördü.

Alman basını, Sane’nin 
gördüğü kırmızı karta geniş 
yer ayırdı:

SPOX: Daha erken 
kırmızı kart görmeliydi! 
Leroy Sane, Galatasa-
ray’ın derbi galibiyetin-
de oyundan atıldı 

SPORT 1: Le-
roy Sane için 
acı bir akşam. 
Alman oyun-

cu, Galata-
saray’ın Beşiktaş 

ile oynadığı derbide 1-0 galip geldiği maçta 
kırmızı kart gördü.

GOAL ALMANYA: İstanbul derbisinde Le-
roy Sane istemeden odak noktası oldu. Sert 
bir faulün ardından oyundan ihraç edildi.
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Victor Osimhen, 
Aslan’ı sırtlama-
ya devam ediyor. 

Tüm kulvarlarda par-
mak ısırtan bir sezon 
geçiren Nijeryalı yıldız, 
bu kez de Beşiktaş’ı 
yıkan golü attı. Leroy Sane’nin 
ortasını nefis tamamlayan 27 
yaşındaki santrfor, şampiyonluk 
yolunda Galatasaray’a çok kri-
tik 3 puan kazandırdı. Osimhen 

böylece çıktığı son 7 resmi maç-
ta da gol katkısı vermiş oldu.

24 gole katkı
Bu süreçte 5 gol 6 asiste imza 
atan tecrübeli futbolcunun se-
riye bağladığı takımlar arasında 
Beşiktaş (1 gol); Alanyaspor (1 
gol, 1 asist), Juventus (1 gol, 1 
asist), Eyüpspor (2 asist), Ri-
zespor (1 gol) ve Kayserispor 
(1 gol, 2 asist) bulunuyor. 

Beşiktaş filelerini havalandıran 
Osimhen, diğer taraftan Süper 
Lig’de üst üste forma giydiği 8. 
maçını da boş geçmemiş oldu. 
Yıldız forvetin bu periyotta 
8 golü 5 de asisti bulunuyor. 
Sarı-Kırmızılı oyuncu böylece 
bu sezon ligde 18. maçında 11 
gol 5 asist gibi bir rakama ula-
şırken, tüm kulvarlarda 18 gol 
6 asistle tam 24 gole doğrudan 
katkı vermeyi başardı.

Galatasaray, Beşiktaş’ı da Nijeryalı golcüsüyle yıktı. Yıldız forvet, çıktığı son 7 
resmi maçta da gol katkısı verdi, 5 gol 6 asiste imza attı. Ligde üst üste forma 
giydiği 8. maçı da boş geçmeyen Osimhen, tüm kulvarlarda 18 gol 6 asiste ulaştı
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ray’ın derbi galibiyetin-
de oyundan atıldı 

SPORT 1: Le-
roy Sane için 
acı bir akşam. 
Alman oyun-

cu, Galata-
saray’ın Beşiktaş 

www.damgagazetesi.com

VVictor Osimhen, ictor Osimhen, Victor Osimhen, VVictor Osimhen, VAslan’ı sırtlama-VAslan’ı sırtlama-V böylece çıktığı son 7 resmi maç-böylece çıktığı son 7 resmi maç-
ta da gol katkısı vermiş oldu.

Galatasaray, Beşiktaş’ı da Nijeryalı golcüsüyle yıktı. Yıldız forvet, çıktığı son 7 
resmi maçta da gol katkısı verdi, 5 gol 6 asiste imza attı. Ligde üst üste forma 
giydiği 8. maçı da boş geçmeyen Osimhen, tüm kulvarlarda 18 gol 6 asiste ulaştı

ANIL
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HABER

ACI BiR AKŞAM
Beşiktaş ve Galatasaray, Süper Lig’in 25. haftasında Tüpraş Stadı’nda karşı 

karşıya geldi. Galatasaray, maçtan 1-0’lık galibiyetle ayrıldı. Leroy Sane’nin 
gördüğü kırmızı kart Almanya’da ‘Acı bir akşam’ başlığıyla gündem oldu

BUGÜNE dek iki takım 
arasında oynanan 57 maçın 
34’ü Trabzonspor’un üstün-

lüğüyle sona erdi. 14 karşılaşmada 
taraflar eşitliği bozamazken 9 mü-
sabakayı da Kayserispor kazandı.
Trabzonspor, 107 kez rakip fileleri 
havalandırırken bunun 72’sini kendi evin-
de kaydetti. Kayserispor ise Trabzonspor 
filelerine 60 gol bıraktı.

Kayseri’de ki maçlar
Trabzonspor, deplasmanda da rakibi 

karşısında genel olarak bariz üstünlük 
sağladı.

Bordo-mavililer, Kayseri’de oynadığı 28 
karşılaşmanın 14’ünde sahadan galibiyetle 
ayrıldı. 8 maç beraberlikle sona ererken 6 
müsabakayı da Kayserispor kazandı.

11 maçta kaybetmedi
Trabzonspor, Kayseri deplasmanında 

son 11 maçta 8 galibiyet, 3 beraberlik 
alarak mağlubiyet yaşamadı. En son 2012-
2013 sezonunda Kayseri’de 2-1 mağlup 

olan Karadeniz ekibi, daha sonra rakibine 
3 puan şansı vermedi. İki takım arasında 
ligin ilk yarısında Trabzon’da oynanan 
karşılaşmayı bordo-mavili takım 4-0 ka-
zanmıştı. 

Kayseri’de 58. randevu
Trabzonspor ile Kayserispor, Süper Lig’in 25. haftasında bugün 
Kayseri’de yapacakları maçla ligde 58. kez karşı karşıya gelecek

KARŞILAŞMANIN ilk yarısını ev 
sahibi ekip 17-12 önde tamamladı. 
İkinci yarıda da üstünlüğünü sürdü-

ren Çekya, mücadeleden 36-24 galip ayrıldı.
Millilerimizin gol dağılımı ise şu şekilde 

oldu: Gülcan Tügel 6, Emine Gökdemir 6, 
Yağmur Özler 4, Döne Gül Bozdoğan 2, 
Ceylan Aydemir 2, Nurceren Akgün Gökte-
pe 1, Nil Şengöçen 1, Beyzanur Türkyılmaz 
1, Sude Naz Dağ 1.

A Milli Takım Başantenörü David Gines-
ta Montes maçtan sonra yaptığı açıklamada 
şunları söyledi: “Maça çok iyi, arzu ettiğimiz 
gibi başladık. Ancak birebir pozisyonlarda 
başarılı olamadığımızda sorunlar yaşamaya 
ve top kaybetmeye başladık. Çok iyi koştu-
lar ve top kayıplarımızı hızlı hücumlarla iyi 
değerlendirdiler. Bence maçın kilit noktası 
buydu. Genç ama kuvvetli oyuncuları var. 
Hata yaptığınızda sizi cezalandırıyorlar. 

İkinci bölgede veya direkt olarak kaleciyle 
karşı karşıya sonuca gidiyorlar. İkinci yarıda 
ise savunmada iyi değildik, 9 metreden veya 
kaleciyle karşı karşıya çok fazla pozisyonları 
oldu. Bugün kalecilerimiz 9 metreden atılan 
şutları kurtaracak kadar iyi değildi. Zayıf 
yönlerimizi analiz edip üzerinde çalışmaya 
devam etmeliyiz. Danimarka ve Macaris-
tan’a karşı oynayacağımız iki EHF EURO 
Cup maçı daha var. Tabii ki kolay değil. 
Fakat çalışıp her şeyimizi vermeli ve çalıştı-
ğımızı göstermek zorundayız. Aksi taktirde 
hiçbir kulvarda başarılı olamayacağız. Bu 
yüzden herkes ne yaptığımızı analiz etme-
li ve üzerine düşen sorumluluğu almalı” 
Türkiye Hentbol Federasyonu Asbaşkanı 
Şevket Altuğ Taşdemir, müsabaka sonra-
sı Çekya Hentbol Federasyonu Başkanı 
Ondrej Zdrahala’ya Milli takım formamızı 
takdim etti. DHA

SON galibiyetini Fatih Karagümrük’ü 
evinde 2-1 yenerek alan sarı-kırmızılılar 
ardından oynadığı 5 karşılaşmada 3 be-

raberlik ve 2 yenilgi elde ederek Avrupa yolunda 
üst üste kazalar yaptı. RAMS 
Başakşehir FK maçına da 
mutlak galibiyet parolasıyla 
çıkan Göztepe, istediği sonucu 
alamadı ve Avrupa potasından 
çıktı. En son ligin 10’uncu 
haftasında 6’ncı sırada yer 
alan Göztepe, 25’inci haftayı 
da aynı basamakta bitirdi. 
Bu periyotta Konyaspor (D), 
Kayserispor ve Eyüpspor’la 
berabere kalan Göztepe, 
deplasmanlarda ise Beşik-
taş’a 4-0, RAMS Başakşehir 
FK’ya da 2-1 yenildi. Göztepe, 
Başakşehir deplasmanında ağ-
ları havalandırıp 4 maç sonra 

sevinç yaşadı. Maçın 39’uncu dakikasında Göz-
Göz’ün ara transfer döneminde kadrosuna dahil 
ettiği İsviçreli orta saha oyuncusu Alexis Antunes 
ağları sarstı. Ancak Antunes’in golü Göztepe’nin 

puan ya da puanlar alabilmesi 
için yeterli olmadı. Bu sonuç-
la Göztepe ve Başakşehir’in 
puanları 42 oldu, Göztepe 
genel averajla İstanbul ekibinin 
gerisinde kaldı. Göztepe Tek-
nik Direktörü Stanimir Stoilov, 
RAMS Başakşehir FK’ya karşı 
birçok fırsatı değerlendireme-
diklerini dile getirdi. Üzücü 
bir yenilgi aldıklarını söyleyen 
Bulgar teknik adam, “Mü-
cadeleden memnunum. Bu 
şekilde oynamaya ve mücadele 
etmeye devam edersek Avrupa 
kupaları hedefimizin peşinden 
gideceğiz” dedi. DHA

Direndiler ama kaybettiler

Göz Göz potadan çıktı

2026 Kadınlar EHF EURO Cup kapsamında Kadın A Milli Takımımız, deplasman-
da Çekya ile karşı karşıya geldiği maçtan 36-24 mağlup ayrıldı

Süper Lig’de Avrupa kupaları için mücadele eden Göztepe, en önemli rakiplerinden RAMS Başakşehir 
FK’ya deplasmanda 2-1 yenilerek hem kazanamama serisini 5 maça çıkardı hem de potadan çıktı

GALATASARAY, sosyal medyadan yaptığı paylaşım-
la Türkiye Basketbol Federasyonu Merkez Hakem 

Kurulu Başkanı Recep Ankaralı’yı istifaya davet etti. 
Basketbol Süper Ligi’nin 21. haftasında Türk Telekom, dep-

lasmanda Galatasaray MCT Technic’i 93-90 
yendi. Bu sonuçla Türk Telekom, ligdeki 13. 
galibiyetini elde etti. Sarı-kırmızılı ekip ise 
9. kez mağlup oldu.Galatasaray, mücade-

lenin ardından sosyal medya hesabından 
Türkiye Basketbol Federasyonu Merkez 

Hakem Kurulu Başkanı Recep 
Ankaralı’yı istifaya davet etti. 

HABER MERKEZİ

İstifa 
çağrısı
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SESİN yalnızca bir tını değil, 
aynı zamanda bir sorumluluk 

olduğuna inanan bir yayın-
cı… Kelimeleri özenle 

seçen, Türkçenin 
zarafetini korumayı 
meslek ilkesi hâline 
getiren ve bu titizli-
ğini dijital dünyaya 
taşıyan bir isim: 
Serda Doğru.
27 Kasım 1980’da 
Bilecik’te, eğitimci bir ailenin en büyük 
çocuğu olarak dünyaya gelen Doğru, 
disiplinli çalışma anlayışını küçük yaş-

larda edindi. Akademik yolculuğuna dış 
ticaret eğitimiyle başladı; ancak gönlün-

deki ses onu mikrofon başına çağırdı. 
Radyo programcılığına 1995’te yerel 

bir radyoda adım attı. 1999’a kadar 
hobi olarak sürdürdüğü yayıncı-
lık, ilerleyen yıllarda profesyonel 
kimliğinin merkezine yerleşti. Dış 
Ticaret Operasyon Sorumlusu 
olarak çalıştığı dönemde dahi 
sesiyle kurduğu bağ hiç kopmadı. 

Diksiyon, sunuculuk ve haber spiker-
liği eğitimleriyle Türkçeyi doğru ve estetik 
kullanma konusundaki hassasiyetini pekiş-
tirdi. Türk Musikisi’ne duyduğu ilgi, onu 
kültür-sanat projelerinde de aktif kıldı. 
Çeşitli topluluk ve koroların konserlerinde 
sunuculuk yaparak kültürel mirasın sesi 
oldu. Yedi yılın ardından kariyer rotasını 
tamamen iletişime çeviren Doğru; farklı 
radyolarda program yapımcısı, sunucu 
ve müzik direktörü olarak görev aldı. 
Ulusal radyolarda Ana Haber Spikeri 
ve Haber Müdürü olarak çalıştı. Ayrıca 

İstanbul Üniversitesi bünyesinde verdiği 
eğitimlerle genç iletişimcilere doğru ve etkili 
konuşmanın önemini aktardı.

Arabesk müziğin yürekten gelen isyanını 
modern bir anlatımla buluşturan söz yaza-
rı ve besteci Güldem Turan, yeni çalışması 

“Şikayetim Var” ile dinleyicilerin karşısına çıktı. 
Güçlü sözleri ve derin duygusuyla dikkat çeken 
eser, arabeskin kadim geleneğini günümüz üre-
tim anlayışıyla bir araya getiriyor.

Beddua ile dua arasında gidip gelen bir hay-
kırış niteliğindeki “Şikayetim Var”, içe atılmış 
sitemlerin, cevapsız kalmış duaların ve yarım 
kalmış adalet duygusunun sesi olarak öne çıkıyor. 
Şarkının sözlerinde geçen “Duy sesimi Allah’ım 
yarına kalmasın…” dizeleri, kul ile kader arasın-
daki o ince çizgide dolaşırken dinleyiciyi de bu 
duygusal hesaplaşmanın içine çekiyor. Eser, bir 
kişiye değil; haksızlığa, suskunluğa ve geciken 
hesaplaşmalara edilen bir şikâyeti anlatıyor.

Şarkının en çarpıcı bölümlerinden biri olan 
“Yaşattığını yaşamadan o kulun ölmesin” ifadesi 
ise arabesk müziğin en kırılgan damarına doku-
nan güçlü bir isyan niteliği taşıyor. Bu yönüyle 
eser, arabeskin duygusal derinliğini hatırlatan bir 
anlatım kuruyor.

“Şikayetim Var”, duygusal yoğunluğu ve 
anlatım gücüyle arabesk müziğin efsane isimle-

rinden Müslüm Gürses’in isyankâr ruhuna ve 
Ferdi Tayfur’un derin anlatım geleneğine selam 
gönderirken, aynı zamanda kendi hikâyesini 
kendi yarasından anlatan özgün bir çizgi ortaya 
koyuyor.

Müziğinde güçlü hikâyeler anlatmayı tercih 
eden Güldem Turan, yalnızca söz ve besteleriyle 
değil, projelerinin görsel dünyasını da kendisi ta-
sarlayarak çalışmalarına sinematik bir atmosfer 
kazandırıyor. Sanatçı, yeni teknolojileri üretim 
sürecine dahil ederek müzikte farklı bir üre-
tim anlayışının mümkün olduğunu göstermeyi 
hedefliyor.

Turan’a göre günümüz müzik dünyasında 
fark yaratan şey yalnızca büyük stüdyolar değil; 
vizyon, üretim cesareti ve anlatacak güçlü bir 
hikâyeye sahip olmak. “Şikayetim Var” da bu 
anlayışın bir yansıması olarak arabesk duy-
gunun modern bir yorumla yeniden hayat 
bulduğu bir eser olarak dikkat çekiyor.

Güçlü sözleri ve etkileyici atmosferiyle din-
leyicinin kalbine dokunan “Şikayetim Var”, 
yalnızca bir şarkı değil; gece yarısı açılan bir 
hesap defteri, içten edilen bir ah ve adale-
ti zamana bırakmayan bir kalp atışı gibi…

www.damgagazetesi.com
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Arabesk müziğin yürekten gelen isyanını modern bir anlatımla buluşturan söz 
yazarı ve besteci Güldem Turan, yeni çalışması “Şikayetim Var” ile dinleyicilerin 
karşısına çıktı. Güçlü sözleri ve derin duygusuyla dikkat çeken eser, arabeskin 

kadim geleneğini günümüz üretim anlayışıyla bir araya getiriyor

İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) BaşkanıEkrem İmamoğlu, “1-7 EkimCamiler veDin
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum.Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratanAllah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi: “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımlamuamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.”

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerindenmenfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum. Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu? Şöyle anlatayım….Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.
İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir

metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul.
Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-

bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.?
Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-

ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerindenmenfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef
dünya barışının önünde önemli bir engel
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti.

DIN ISTISMARCILIGI
BARISAENGEL
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlaraözel zabıta
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
EkimHayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşamhakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleriMüdürlüğüModernHayvanBa-
kımevi ve RehabilitasyonMerkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı KemalDeniz Bozkurt,
Belediye BaşkanYardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birimmüdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı.

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
masımümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak.Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi.
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
beklİyor
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçeMilli EğitimMüdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu.Okullara teslim
edilen temizlikmalzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu ,OtoYıkamaFırçası,
ÇöpTorbası Büyük Boy,

ÇekÇek Sil, Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılıWcKokuGiderici, Sıvı OvmaMaddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey TemizlikMaddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo Mini Tuvalet
Kağıdı ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılanÇekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022 Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlikmalzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem
İmamoğlu

ZAMANI AŞAN SATIRLAR

Cengizhan Kaya
cemetu@hotmail.com

ŞİİRLE müziği bir araya getiren üretim 
çizgisini kararlılıkla sürdüren Adem Çimli, 
yeni eseri “Kırık Keman” ile dinleyicisini 
hayal kırıklığının derin sularına davet edi-
yor. “Şiirden Melodiye” anlayışıyla doğan 
parça, verilen emeklerin boşa çıkmasını ve 
insanın bazen kendi hayaline âşık oluşunu 
çarpıcı imgelerle anlatıyor.

Sözleri Adem Çimli’ye ait olan “Kırık 
Keman”, daha ilk dizelerinde kırılgan bir 
atmosfer kuruyor:

“Suya yazmışsın adımı / Katlayıp aşkı / 
Kâğıt bir gemi gibi / Bırakmışsın yanına…”

Bu satırlar, geçiciliğin ve tutunamayan 
duyguların simgesi. Aşkın suya yazılan bir 
isim kadar silik, kâğıt bir gemi kadar daya-
nıksız oluşu; eserin temel metaforlarından 
biri. Nakaratta tekrar eden “Yalanmışsın / 
Elinde kırık bir kemanmış aşk” dizeleri ise 
şarkının omurgasını oluşturuyor. Bura-
da keman, duygunun melodisini temsil 
ederken; kırık oluşu, o melodinin hiç 
çalınamamış bir hayalden ibaret kaldığını 

gösteriyor. Eser boyunca güçlü imgeler 
dikkat çekiyor: zincirli düşler, kanatsız kuş, 
uçurum kenarı, Kaf Dağı, toprağı olmayan 
saksı… “Acıyı ekmişiz / Toprağı olmayan 
bir saksıya / Çiçek beklemişiz” sözleri, kar-
şılıksız bir emeğin ve gerçeklikten kopmuş 
bir umudun en çarpıcı ifadesi olarak öne 
çıkıyor. “Buz tutmuş gözlerin / Donmuş 
gözyaşların” dizeleriyle soğuyan bir sev-
danın tasviri yapılırken; finalde “Elinden 
tutup / Eve götürmüşüz / Ağlayan çocuklu-
ğumuzu” sözleri, kırılan aşkın insanı kendi 
en savunmasız hâline geri götürdüğünü 
anlatıyor.

“Kırık Keman”, yalnızca bir ayrılık hikâ-
yesi değil; hayalin gerçeğe yenildiği anın 
şiirsel kaydı. Aşkın aslında hiç çalınmamış 
bir şarkı olabileceğini hatırlatan eser, me-
lodik yapısıyla bu duyguyu pekiştiriyor.

Adem Çimli’nin şiirsel evreninde “Kırık 
Keman”, hayal kırıklığının en naif ama en 
sarsıcı ezgisi olarak dijital platformlardaki 
yerini alıyor.

HAYALLERİN EN HÜZÜNLÜ EZGİSİ: 
ADEM ÇİMLİ’DEN “KIRIK KEMAN”

RETROBÜS’TEN NOSTALJİK BİR DOKUNUŞ:
“KALBİ KIRIK SERSERİ” YENİDEN HAYAT BULDU

SANATÇI VE ŞAİR SELHAN 
ÖZDEMİR’DEN CANLI

YAYINLARDA ŞİİR RÜZGÂRI

SESİN yalnızca bir tını değil, 
aynı zamanda bir sorumluluk 

olduğuna inanan bir yayın-
cı… Kelimeleri özenle 

seçen, Türkçenin 
zarafetini korumayı 
meslek ilkesi hâline 
getiren ve bu titizli-
ğini dijital dünyaya 
taşıyan bir isim: 
Serda Doğru.
27 Kasım 1980’da 
Bilecik’te, eğitimci bir ailenin en büyük 
çocuğu olarak dünyaya gelen Doğru, 
disiplinli çalışma anlayışını küçük yaş-

larda edindi. Akademik yolculuğuna dış 
ticaret eğitimiyle başladı; ancak gönlün-

deki ses onu mikrofon başına çağırdı. 
Radyo programcılığına 1995’te yerel 

bir radyoda adım attı. 1999’a kadar 
hobi olarak sürdürdüğü yayıncı-
lık, ilerleyen yıllarda profesyonel 
kimliğinin merkezine yerleşti. Dış 
Ticaret Operasyon Sorumlusu 
olarak çalıştığı dönemde dahi 
sesiyle kurduğu bağ hiç kopmadı. 

Diksiyon, sunuculuk ve haber spiker-
liği eğitimleriyle Türkçeyi doğru ve estetik 
kullanma konusundaki hassasiyetini pekiş-
tirdi. Türk Musikisi’ne duyduğu ilgi, onu 
kültür-sanat projelerinde de aktif kıldı. 
Çeşitli topluluk ve koroların konserlerinde 
sunuculuk yaparak kültürel mirasın sesi 
oldu. Yedi yılın ardından kariyer rotasını 
tamamen iletişime çeviren Doğru; farklı 
radyolarda program yapımcısı, sunucu 
ve müzik direktörü olarak görev aldı. 
Ulusal radyolarda Ana Haber Spikeri 
ve Haber Müdürü olarak çalıştı. Ayrıca 

İstanbul Üniversitesi bünyesinde verdiği 
eğitimlerle genç iletişimcilere doğru ve etkili 
konuşmanın önemini aktardı.

rinden Müslüm Gürses’in isyankâr ruhuna ve 
Ferdi Tayfur’un derin anlatım geleneğine selam 
gönderirken, aynı zamanda kendi hikâyesini 
kendi yarasından anlatan özgün bir çizgi ortaya 
koyuyor.

Müziğinde güçlü hikâyeler anlatmayı tercih 
eden Güldem Turan, yalnızca söz ve besteleriyle 
değil, projelerinin görsel dünyasını da kendisi ta-
sarlayarak çalışmalarına sinematik bir atmosfer 
kazandırıyor. Sanatçı, yeni teknolojileri üretim 
sürecine dahil ederek müzikte farklı bir üre-
tim anlayışının mümkün olduğunu göstermeyi 
hedefliyor.

Turan’a göre günümüz müzik dünyasında 
fark yaratan şey yalnızca büyük stüdyolar değil; 
vizyon, üretim cesareti ve anlatacak güçlü bir 
hikâyeye sahip olmak. “Şikayetim Var” da bu 
anlayışın bir yansıması olarak arabesk duy-
gunun modern bir yorumla yeniden hayat 
bulduğu bir eser olarak dikkat çekiyor.

Güçlü sözleri ve etkileyici atmosferiyle din-
leyicinin kalbine dokunan “Şikayetim Var”, 
yalnızca bir şarkı değil; gece yarısı açılan bir 
hesap defteri, içten edilen bir ah ve adale-
ti zamana bırakmayan bir kalp atışı gibi…

www.damgagazetesi.comwww.damgagazetesi.com
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Arabesk müziğin yürekten gelen isyanını modern bir anlatımla buluşturan söz 
yazarı ve besteci Güldem Turan, yeni çalışması “Şikayetim Var” ile dinleyicilerin 
karşısına çıktı. Güçlü sözleri ve derin duygusuyla dikkat çeken eser, arabeskin 

kadim geleneğini günümüz üretim anlayışıyla bir araya getiriyor

ZAMANI AŞAN SATIRLAR
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HAYALLERİN EN HÜZÜNLÜ EZGİSİ: 

ARABESKiNARABESKiN
YENi NESiL SESiYENi NESiL SESi

TÜRK müziğinin unutulmaz eserlerinden 
biri olan “Kalbi Kırık Serseri”, yıllar sonra 
nostaljik bir yorumla yeniden dinleyicilerle 
buluşuyor. Retro tınıları modern bir yakla-
şımla harmanlayan müzik grubu Retrobüs, 
Türk sanat müziğinin sevilen parçaların-
dan bu klasik eseri kendi tarzıyla yeniden 
yorumlayarak müzikseverlerin beğenisine 
sundu.

Eser, ilk olarak 1970 yılında güçlü sesiyle 
tanınan usta sanatçı Nesrin Sipahi tarafın-
dan seslendirilmiş ve dönemin en duygusal 
şarkılarından biri olarak hafızalara ka-
zınmıştı. Yıllar boyunca farklı kuşakların 
dinlediği bu eser, şimdi Retrobüs’ün retro 
atmosferiyle yeniden hayat buluyor.

Grubun yorumunda, şarkının melanko-
lik ruhu korunurken nostaljik bir müzikal 
dokunuş dikkat çekiyor. Aşkın yarattığı 
kırgınlık, yalnızlık ve içsel hesaplaşma gibi 
duyguların işlendiği eser; hem geçmişe 
özlem duyanları hem de yeni nesil dinleyi-
cileri aynı noktada buluşturmayı başarıyor.

Şarkının video klibinin yönetmen kol-

tuğunda ise sanat dünyasında yaratıcı 
projeleriyle tanınan Onur Özcan oturu-
yor. Özcan’ın yönetmenliğini yaptığı klip, 
nostaljik atmosferi güçlü görsel öğelerle 
destekleyerek şarkının duygusunu izleyi-
ciye daha etkileyici bir şekilde aktarıyor. 
Klipte kullanılan sahneler ve estetik dil, 
şarkının hikâyesini adeta bir kısa film 
tadında sunuyor.

Retrobüs’ün bu çalışması yalnızca bir 
cover olmanın ötesinde, geçmiş ile bugü-
nü buluşturan bir müzikal köprü niteliği 
taşıyor. 1970’li yılların ruhunu taşıyan eser, 
grubun özgün yorumu sayesinde yeniden 
gündeme gelerek müzik dünyasında dikkat 
çekmeyi başardı.

Duygusal sözleri ve akılda kalıcı melo-
disiyle “Kalbi Kırık Serseri”, aşkın insana 
yaşattığı kırılganlığı anlatırken dinleyenleri 
de içsel bir yolculuğa çıkarıyor. Retro-
büs’ün nostalji rüzgârı estiren bu yorumu, 
hem eski plak günlerini hatırlatan bir sı-
caklık sunuyor hem de klasik eserlerin yeni 
nesiller tarafından keşfedilmesine katkı 

sağlıyor.
Kısacası, Retrobüs’ün “Kalbi Kırık Ser-

seri” yorumu, geçmişten bugüne uzanan 
duygusal bir müzik hikâyesi olarak dinleyi-
cilerin kalbinde yeniden yer edinmeye aday 
görünüyor. �

“Söz uçar, yazı kalır” anlayışıyla kalemini ve 
yüreğini birleştiren sanatçı ve şair Selhan Öz-
demir, kış aylarında katıldığı ulusal televizyon 
programlarında izleyicilere duygu dolu anlar 
yaşattı. Şiirleri, besteleri ve el emeği tasarımla-
rıyla ekran başındakilerin beğenisini kazanan 
Özdemir, iki farklı kanalda adeta sanat rüzgârı 
estirdi. İlk olarak TYT Türk ekranlarında 
yayınlanan programda, usta oyuncu Derya Bay-
kal’ın stüdyo konuğu oldu. Program sırasında 
şarkı formuna dönüştürdüğü “Gözüm Üstün-
de” adlı şiirini seslendiren Özdemir, özellikle 
aldatılmış ama güçlenmiş kadınlara ithaf ettiği 
bu eseriyle hem stüdyodakileri hem de ekran 
başındaki izleyicileri derinden etkiledi. Duygu-
sal anların yaşandığı yayında Baykal ve ekibinin 
gözyaşlarını tutamadığı görüldü. Programda 
örgü ve yemek tarifleri işlenirken, Selhan Özde-
mir’in el emeği göz nuru takıları ve tığ işi yeleği 
de izleyicilerin yoğun ilgisiyle karşılaştı. Canlı 
yayın sırasında gelen telefonlar ve mesajlar, 
sanatçının çok yönlü üretkenliğini bir kez daha 
ortaya koydu. Özdemir’in bir diğer durağı ise 
Tek Rumeli TV oldu. Ünlü sanatçı Ünsal Yö-
rür’ün sunduğu “Maksat Muhabbet” programı-
na konuk olan şair, Altın Başarı Ödüllü besteci 
Mustafa Budan imzalı “Yüreğime Ektim Seni” 
adlı şarkısıyla gönüllerde taht kurdu. Güçlü 
yorumu ve sahne hâkimiyetiyle dikkat çeken 
Özdemir, izleyenlerden tam not aldı.

Her iki programda da Fısıltı Haberleri İstan-
bul Temsilcisi kimliğiyle medya çalışmalarına 
değinen Selhan Özdemir, Genel Yayın Yönet-
meni Sabahattin Birinci ile uyumlu ve verimli 
bir ekip çalışması yürüttüklerini ifade etti. 
Ayrıca Tek Rumeli TV’de yayınlanan “Şairin 
Dilinden Şiirler” programında kendi kalemin-
den çıkan şiirleri seslendirerek edebiyatsever-
lerle buluştu. Öte yandan Selhan Özdemir, iki 
programın ardından Tek Rumeli TV Yönetim 
Kurulu Başkanı Atilla Baykal’a şiir kitabını tak-
dim etti. Sanat ve medya dünyasını buluşturan 
bu anlamlı hediyeleşme, program sonrasında 
objektiflere de yansıdı. Sanat, edebiyat ve ekran 
dünyasını bir araya getiren Selhan Özdemir’in 
katıldığı programların tekrar bölümleri You-
Tube üzerinden de izlenebiliyor. Duygulara 
dokunan dizeleri ve üretken sanat anlayışıyla 
Özdemir, adından söz ettirmeye devam ediyor.

MEDYANIN GÜÇLÜ SESİ: 
SERDA DOĞRU


